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MsgiEt audienczla.
ügy mondják, már a szeptemberi 

kihallgatások során feltűnt — kelle­
metlenül — a felséges urnák, hogy 
véleményt csak mondtak az előtte 
megjelent politikusok a kibontakozás 
módjáról, de a keresztülvitelre mind 
a másikat ajánlotta. Egyik se mon­
dotta: ezt és igy tartom jónak s válla­
lom is a végrehajtását, ha a felség 
engem megbízni kegyeskedik.

A szeptemberi jelenség mos 
smétlődik, kisebb keretben.

meg-
Tisza

István Lukács Lászlót ajánlja, mert ;iz
nem exponált ember, mert annak a 
neve nem jelent programúmt, mert az 
olcsóbb ember. Megjelenvén erre a 
korona színe elölt Lukács László, 
Tisza Istvánt ajánlja, hogy attól meg­
ijed majd az ellenzék s félelmében 
annak inkább enged majd, mint 
neki, a ki 
vén se alkalmas erőteljes eljárásokra.

Szeptember óta tisztult a helyzet 
és — meg lehet mondani nyíltan — 
enyhült a levegő. Tisztult a helyzet, 
mert az adó-megtagadási nyilatkoza­
tok teljes pontossággal megmutatták 
az ország hangulatát. Es enyhült a 
levegő, mert nyilván'» aló immár, hogy a 
szélsőségekhez számottevő férfiak nem 
ragaszkodnak. S mégsem mer vállal­
kozni a hatalomra senki. Ma is lab­
dáznak a miniszterelnökséggel; a ki 
szóba kerülhetne, mind a másikra 
szeretné reáerőszakolni, reá ravasz­
kod ni a miniszterelnöki portfeuilleí.

Pedig erre mifelénk a hatalom nem 
az a keserű pohár, s melynek 
eltávolításáért imádkozni szokás.

Vízbe esett a Lukács-kombinácziú. 
A félhivatalos híradás szerint a pénz­
ügyminiszter csak informálta az ural­
kodót, az igaz hírek szerint rirnánko- 
dott neki, hogy ne ültesse őt a kabi­
netelnök székébe. Holnap Khuen 
előterjesztést tesz, hogy kiket fo­
gadjon még a felség, pénteken 
s talán hétfőn újabb audiencziúk lesz­
nek. A háttérben ott van a Tisza- 
kabinet, de még most sem mint bi­
zonyosság. Emberek, a kik reggel, dél­
ben és este a hatalomért imádkoztak 
az úristenhez, most húzódoznak, léi­
nek; sőt úgy látszik, még azok is 
reszketnek, a kik a népszerűtlenséget 
szomjuhozzák.

Miért?
Úgy tartják, a kilenczes bizottság 

elvégezte a feladatát. Ha igaz a fáma, 
egyetértőén készítette a munkáját. 
Sőt arról is esik szó, hogy ennek az 
elaboratuinnak az alapján lehelne be­
szélni. Ha igaz ez a li ir, akkor az 
abban lefektetett katonai programmot 
vállalnia kell Tiszának is, Lukácsnak 
is, hisz ök is tagjai a bizottságnak; 
ha igaz ez a hív, mi oka lehet annak, 
hogy Lukács az agg Simeon módjára 
könyörög: Urain, bocsásd el a tevén 

! szolgádat.
Ha igaz ez a hir, akkor — akkor 

nincs párt Magyarországon, a mely­
ből kormányt lehetne alakítani, akkor

rU.a Korona pernorreszkálja ezt a pro­
grammot, akkor — szomorú csak el­
gondolni is — a korona szemközt 
áll az t gész nemzettel, a nemzetnek 
azzal a részével is, a mely a kilen- 
czek programújával beéri és azzal a 

maja, mini ö j r£SZSZej 1Sj a mely annál igen sokka. 
már gyenge fizikuma rí- lübbct k6velcL '

Ki jöhet akkor ?
Konstatálni kell, hogy Lukács ne­

vét elég kedvezően fogadták. Nem a 
saját maga kedvéért. Nem Lukács 
Lászlót várta az ország. De beletörő­
dőit volna a Lukács-regimbe azérl, 
hogy a Tisza-kormányzás nagy felfor­
dulásain ne kelljen átesnie. Tudni kell 
ezt Becsben is, tudnia kellett ezt Lu-

hozatnak tűnik fel, s megborzad tőle 
mindenki, még talán Tisza István is?

Pedig elérkezett a pszichológiai pil­
lanat. A béke vágya kezd elterjedni 
az országban. A tisztességes békéé.
Az adót s ujonezot —■ a törvényte­
lent — megragadjuk, de a béke 
kedvéért talán egy s más áldozatot is 
hozna ezúttal az ország. Mi az oka a 
nemzet brüszkirozásának ? Mert a 
bécsi kihallgatások eredményéből
szinte lehetetlen másra következtetni, ^ .
mint arra, hogy a nemzet brüszkiro-;csa^ eér3 kormánypárti lap álmo

jesztéseit s elhatározta, hogy újabb 
politikusokaíjhiv meg péntekre. A politika 
kuruzslói részint fenn vannak Becsben, 
részint most kapnak oda meghívást, 
a mi annak a bizonyítéka, hogy a ki­
rály a kibontakozásnak olyan módját 
akarja, melyre legelszántabb emberei, 
még Tisza sem mer vállalkozni.

A nemzet ellen való atroczitások 
szaporodnak, a békés megoldásról
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következőket

kacsnak is. S 
— úgy látszik ■

a Lukács-idea mégis
■ halva született

Miért?
Vájjon mit főzhettek ki a koroná­

nak bécsi tanácsadói, hogy ez a 
tanácstalan helyzet előállhatolt? Mit 
főzhettek ki, mit követelhetnek a 
leendő magyar kormánytól, hogy a 
hatalom, a legszebb fórfiambiczió kár­

zása terveztetik.
Szerencsétlen dolog. Ki tudja, med­

dig tart a mai napnak békés hangu­
lata, engedékenysége. Ki tudja, mi 
fogja azt holnap felváltani? Utóvégre 
idegeink is vannak s azok már eddig 
is épen elég agitácziót szenvedtek el. 
Kár volna, ha az osztrák urak ezút­
tal megint elkésnének és megint két 
hét múlva lennének hajlandók arra, 
ami ma talán elegendő volna. Nem 
igen van már idő az elkésésekre.

Minek az a sok audienczia, megint 
audienczia? Informálódás végett? 
Akármelyik újság — a legkormány- 
pártibb és a leghatvanhetesebb is — 
teljes felvilágosítást ad a helyzetről 
nap nap után ; kormánypárti vezér- 
férfiak ajánlják a vidéken az adó- 
megtagadás!. Elég informáczió ez.

Nem informáczió, nem audienczia 
kell ide, hanem egy kis érzés a ma­
gyarság iránt, egy jó szó. Az meg­
old halja a bonyodalmakat. Az audien­
czia nem vezet sehová, mert nincs 
olyan possibilis magyar politikus, aki 
lefelé, a mai kormánypárt kívánságai 
alá tudna liczilálni.

— Lukács nem les* miniszter elnök. —

A mai napnak is negativ az ered­
ménye: Lukács László nem lesz 
miniszterelnök, a kilenczes bizottság 
még nem találta meg a szabadelvű 
párt eszét s a király még nem 
döntött.

Hát most már kétségtelen, hogy a 
válság a mi boszantásunkra, a mi 
türelmünk végsőig való megfeszíté­
sére húzódik egyre tovább. A király 
meghallgatta Lukács László elöter-

dozik. A mára hirdetett kibontakozás­
ról szó sincs. S egyre komorabb az a 
perspektíva, a mi a jövőbe mutat.

Ilyen nehéz viszonyok között, azzal 
az alkotmány válsággal szemben, a mit 
felülről szánt szándékkal és rendsze­
resen készítenek elő, le kell omolnia 
minden válaszfalnak a nemzet pol­
gárai között s nyugodalmas elszánt­
sággal, méllúságos liarczkészséggel 
szembe kell nézni annak a veszede­
lemnek, a mely az ország önállóságát, 
alkotmányát, törvényeit elliprani ké­
szül.

Vajha a jövő ne nekünk adna iga­
zat abban, hogy Magyarország legsö­
tétebb korszakának árnyéka fenyeget 
s vajha ne akadna magyar ember, 
aki vállalkoznék arra, hogy segítő ke­
zel nyújt a nemzet ellen való lürek 
vésőknek.

A válság mai eseményeiről a kö­
vetkező híreink számolnak be:

Lukács László a királynál.
(Kiküldött tudósitónk tolefonjclentóse.' 

Lukács László pénzügyminiszter titkára dr. 
Ambro7.ovios kíséretében ma délben érke­
zett Becsbe. Nem fogadóba szállott meg 
hanem egyenesen a Bank-gassei magya 
házhoz hajtatott. A kapuban több újságíró 
várta. A miniszter barátságosan köszöntött 
nekik s elmondotta, amit mi már mai reg­
geli számunkban megírtunk, hogy délután 
két óra helyett három órakor fogadja 
király.

Ezután átöltözködött és gróf Khuen-lli- 
derváry-1 kereste fel, akivel hosszasan ta­
nácskozott. A pénzügyminiszter háromnegyed 
három órakor ment audiencziára, a hóimét 
pont négy órakor távozott. Mindjárt az au­
dienczia után, a melyről elég derült hangú-

küldött munkatársát, akinek a 
mondta ;

— Döntés még nem toré ;;1. 
A felségnek behatóan vázoltam :■ 
helyzet képét s a király íenlartoíín 
magának az elhatározást. Egy 
nem megyek haza, itt maradok a 
felség rendelkezésére. Hogy mikor 
megyek újabb audiencziára, nem 
tudom. Kabinetalakitásra való 
megbízatást nem kaptam, de ez 
a kérdés egyelőre szóba sem 
került.
Az audienczia után a pénzügyin: 

néhány ügydarabot intézett cl, azután k.im- 
csizotí.

(Félhivatalos forrásból.) Lukacs László 
pénzügyminisztert ő felsége ma délután há­
rom órakor m agánk i 11 allgatá son
mely négy órán túl tartott.

fogadta, a 
Lukács Lászl" 

jelentést telt ő felségének a helyzetről: <>
felsége a továbbiakra vonatkozólag a döntést 
i'enlai'lolla magának. Mivel ő felsége hol­
napra, csütörtökre már más rendelkezésein í 
lelt és igy e napon a válság megoldását 
ez él zó lépésekkel nem foglalkozható, Lukács 
László pénzügyminiszter további intézke­
désig ö felsége rendelkezésére itt marad.

A pénzügyminiszter után gróf Khuen-1 lédcr- 
váry Károly miniszterelnököt fogadta ö fel­
sége; ez a kihallgatás fél óra hosszat tar­
tott. A miniszterelnök holnap isme megjele­
nik ö felsége elölt.

Holnaputfinra előkészületben van olyan 
politikusok meghívása, akiket G f< i. go a 
válság dolgában már egyszer nvyha!gátolt. 
(Búd. Tud.)

() felsége ma délután 3 ólakor külön ki­
hallgatáson fogadta Lukács László penzüg; 
minisztert, a ki behatóan kifejtette nézeten 
a helyzetről. U felsége azonban még nem 
döntött és Lukács László pénzügyminiszter 
nem kapott kabinetalakitásra megbízást. Lu­
kács László még holnap is Mécsben marad 
és a holnapi nap folyamán valószínűleg újra 
megjelenik ö felsége előtt. — Közvetlenül a 
pénzügyminiszter kihallgatása után gr ói 
Khuen-Hóderváry miniszterelnök kapott 
meghívást a királyhoz s a miniszterelnök 
délután 4 órakor a Hofburgba hajtatott 
(M. T. I.)

Ö felsége ma délután 4 órakor gróf 
Khuen-Iiódcivárv miniszterelnököt külön 
kihallgatáson fogadta. Holnap délelőtt a mi­
niszterelnök újból megjelenik kihallgatáson, 
amelyen meg fog állapíttatni azon szemé­
lyiségek névsora, kik újból meg fognak hi­
vatni ö felsége elé. Anélkül, hogy ezen sze­
mélyiségeket egyenként meg lehetne nevezni, 
annyi máris megállapítható, hogy azon 
államférfiak köréből fognak kiválasztatni, 
kik már azelőtt megjelentek ü felségénél.

A meghívandók holnap délelőtt nyernek
latban tért vissza, fogadta lapunk Mécsbe értesítést, mire a kihallgatások pénteken

ÁZ Egyetértés taíczaja.

Aranymosások Erdélyben.
—■ Az Egyetértés eredeti lúrczúju. — 

Irta : Damalosy Lujoh.

hot yErdély sok folyamáról tudva van, 
aranyport hordanak a fövenyükben.

A rómaiak — Piinius tanúsága szerint — 
nagy mennyiségű aranyat moslak ki Dáczia 
folyóinak hordalékából. Munkálkodásuk ma­
radványai i11—ott még ma is láthatók. Leg­
nevezetesebb ily maradványok Bisztrón for­
dulnak elő. Torna-Aranyos megyében, az 
Aranyos folyó faipariján. Egy alacsony hal­
mocska tetején több százezer köbméter kő 
fekszik elszórtan garmadákban és halmok­
ban. A kövek nagyok, mert a kisebb fajta 
kavicsokat elhordta a viz. A halom alatti 
réten is néhány száz füvei benőtt halom 
láthat , melyeknek belseje fejnagyságu ka­
vicsokból áll. Látható még a vízvezeték 
nyoma, melyen ide vezették a bisztrai pa­
takot. Látható az elvezető árok, melyen a 
felhasznált vizet az Aranyosba leeresztették. 
Süt egy helyen látható az egyik munkahely. 
Úgy maradt meg, mintha másnap folytatni 
akarták volna olt a munkálatokat. Alkalma­
sint egyik napról a másikra, minden előké­
szület nélkül hagyták oda a telepet, mi­
kor az ellenség előnyomulása miatt 
el kellett az országot is hagyniok. A marad­
ványok után itélvcNsok ezer és ezer rabszol­
gának kellett itt dolgoznia, hogy akkora kő­
rakásokat megmozdítsanak, mint a minők 
még most is láthatók. Sok millió métermázsa 
kő fekszik itt most is, pedig csak a vasko- 
sabbja maradt helyben, a kisebb köveket, 
valamint a homokot régen civittc a viz.

Es a római munkának hasonló maradvá- 
vanyait máshol is láthatjuk. Magának az 
Aranyos-folyónak mentén egy másik telep js 
van Lupsa falunál, valamint Vidályr 
Várfalván ál is. Sinfalván ál pedig egy 
kezdett, de kicsi munka után abbahagyott 
művelet látható. Alkalmasint kevés ' °f t 
benne az arany, azért hagytak fel vele. A 
Fehér-Kőrös mellett Gzcbenél egészen jól 
kivehető a tó^ melyben összegyűjtötték az

aranymosáshoz szükséges vizet s ugyané vi­
déken a part magasabb terrásza le van 
mosva. Pclrozsény tájékán a szenet boritő 
kavicsból mosták ki az aranyat. A Nóra 
mellett sok nyoma maradt a római arany­
mosásnak. Rád ii a táján, Bcsztercze mellett 
sőt a Maros folyása mentén is, mindenütt 
megbolygatták a magasabb partokat s kivet­
ték azok kavicsából az arany port.

Mintegy ölven mázsa aranyat nyertek 
évente Ducziáhun a rómaiak. Arra nézve 
nem maradt adatunk, hogy ebből a mennyi­
ségből mennyit szolgáltattak a bányák és 
mennyit nyerlek a folyók fövenyéből. De 
tekintve egyrészt a római bányák fenmaradt 
vágatait, másrészt pedig a felmosott 
területek nagyságát, azt kell mondanunk, 
hogy sokkal nagyobb volt a mennyiség, 
amely a kavicsból került elő.

A rómaiak nem a folyamok medrére, 
hanem az azok mentén elhúzódó forra­
szok felmosására helyezték a súlyt. Ez 
volt a gazdagabb — mint ahogy az némi 
maradványokból ma is konstatálható. Nekik 
volt is elég erejük a feldolgozáshoz. Értet­
tek nagyobb szabású vízvezetékek készíté­
séhez. Azonkívül nagyszámú rabszolga ál­
lott rendelkezésükre, végrehajthattak tehát 
oly műveleteket, melyek csak akkor fizet­
nek, ha egyszerre több száz, vagy ezer mun­
kást lehet alkalmazni.

Amint a rómaiak kivonultak Erdélyből, az 
e fajta munka megszűnt.

De az aranymosás folyt tovább. Csakhogy 
azután nem a magasabban fekvő torlaszo­
kat dolgozták fel, hanem magokat a folyam- 
medreket. A melyek szegényebbek arany
ban, amelyekhez

t>v
nem szükséges víz­

vezeték és egyéb költséges berendezés. 
És a melyeknek egy magános ember is neki-
állhat. „ .

Az egész középkoron at az arany vásárlási 
képessége sokszorosan nagyobb volt, mint 
napjainkban. Kifizette tehát magát az arany­
mosás olt is, a hol ma nem fizeti ki magát. 
A hol p. o. egy heti munkával is csak egy 
gramm aranyat tud felmosni egy munkás, 
ott mai nap nem folytathatja a munkálatot, 
mert az csak 3 korona értéket képvisel, s 
azzal nem szerezheti be az élelmet. De még

száz esztendővel ezelőtt is egy* gramm arany 
fejében több mint egy mázsa búzát lehetett 
venni, s igy a munka nagyon is kifizette 
magát. Az aranyport hordó folyók és pata­
iok fövényét tehát szorgalmasun feldolgoz­

ták mindenfelé.
Azok a birtokosok, akiknek ily helyeken 

feküdlek a jószágai, a jobbágymunkát rendsze­
rint aranymosásra használták fel. Csak annyit 
szán Itattak aratlatlak a jobágygyal, hogy a házi 
szükségletre megkíván tató bűz áj ok megle­
gyen. A többi időt aranymosással töltötte 
ci a jobbágynép. Ebben az időben virágzott 
fel Erdélyben az ülvüsipar. Ekkor voltai» 
világhírűek a kolozsvári és a brassói arany­
művesek müvei. Önálló iskolát csináltak az 
erdélyiek.

Ma az ily fajta aranymosás csak ill-ott 
fizeti ki magát, ahol a föveny valamivel 
gazdagabb. Á munkás többet keres, ha nap- 
száinbajmegy. Az Aranyos folyón mosnak 
még ma is, — Bisztrótól kezdve egészen a 
Marosig, de itt is inkább nagy zivatarok 
után, midőn nagy mennyiségű iszapot rakott 
le helyenként az áradat. De például a Fehér- 
Körös folyása mentén egészen abbahagyták 
az aranymosást.

A hatvanas években Kaliforniában egy uj 
eljárási módot honosítottak meg, mely áltál 
az aranyban szegény kavicstelepeket is fel 
lehetett mosni. Magas nyomású vizoszlopot 
használtak fel a mosáshoz. Az volt a feltétel, 
hogy az arany tartalmú kavicsréteg valamivel 
magasabban feküdjék, mint a patak, vagy a 
völgy felszíne, hogy úgy lefolyása legyen a 
víznek. A másik feltétel pedig abban állott, 
horry bőséges viz álljon rendelkezésre, me­
lyet magas helyen álló tartányban fogtak 
föl s vascsöveken vezettek a munkahelyre.

A legegyszerűbb eljárás abban állott, hogy 
a vizet egy olyan hordóba vezették, mely 
legalább is tíz méter magasan állott 
föld felszíne fölött. A hordó fenekén lyukat 
fúrtak s egy csövet alkalmaztak. A csőből 
sugár alakban 1 öveit ki a viz, — úgy mint a 
vízvezetékből, mikor az utczát öntözik, vagy 
mint a vizipuskából. Ezt a vizsugarat neki 
irányították az aranytartalmu kavicspadoknak. 
A vizsugár lemosta ezeket a padokat. A 
kavics és a homok elment a vízzel, az arany 
hátra maradt

Ki kezdte először ezt az eljárást — ma 
már senki sem tudja. De elterjedt Kalifor­
niában igen hamar, s nagy méretekben űz­
ték. A hordó helyett egész tavakat csináltak 
magas helyeken a hegyek között, s a tavak 
vizét csőhálózaton vezették el a munkahe­
lyekre. A munka nagyon kevésbe került. 
Haszonnal járt olyan telepeknek a feldolgo­
zása is, melyekben alig volt köbméterenként 
busz fillér ára arany. Egész hegyoldalakat 
mostak le, s az iszapból egész völgyeket 
temettek be.

Mikor ez. az eljárás ismeretes lett, soka11 
fáradoztak rajta nálunk is, hogy azt alkal­
mazzák. Nálunk is vannak kavicspadok, me­
lyek ezzel az eljárással meg lennének mun­
kálhatok. Van köztük nem egy, melynek 
arany tail alma ötszörié nagyobb, mint a 
mennyi ahhoz kell, hogy a munkát meg­
fizesse. Vannak oly telepek is, melyek bő­
séges vizű patakok mellett fekszenek, s a 
hol könnyű szerrel lehetne tavakat csinálni 
magas fekvésű helyeken, hogy igy a kelet­
kezendő vizsugár hatalmas Jegyen. A kísér­
letek iránt, melyek ebben az irányban foly­
tak maga a kormány is érdeklődést muta­
tott. Saját közegével ellenőriztette a mun­
kálatokat, s anyagilag is hozzájárult a költ­
ségekhez.

Az eredmények kedvezőek voltak, de a 
praktikus nagyban való munkálatoknak le­
küzdhetetlen akadályok állották útját. Egész 
völgyeket kellett volna kitelepíteni, s einéptelc- 
niteni. A talajban levő arany megfizette volna 
bőségesen a költségeket, a mibe a kisajátí­
tás került volna, de mi lelt volna a néppel, 
a melynek elvették volna a szántóföldjét és 
rétjeit ? Egész vidékek váltak volna lakatla­
nokká. így történt Amerikában is, s bár ott 
gyér volt a lakosság, az eljárást idővel még 
is be kellett tiltani. Még olyan vidékeken 
is, a hol százszor annyi aranyat lehetett ki­
venni a talajból, mint a mennyit a talaj ért.

Nálunk be se hozták nagy arányokban ezt 
az eljárást sehol.

Most azonban egy más eljárással tesznek 
komoly kísérleteket.

*

New-Zeelandban, különösen annak déli 
részén Otagoban — olt, a hol hazánkfia,
Kossuth Lajos 1849-iki titkára Vékey Zsig-

mond volt az első bányaigazgatók egyike 
— régóta tudva van, hogy a folyamok ka­
vicsa nagy mennyiségű aranyat hord. Ez az 
arany magában a vizmodcr kavicsában fog­
lal tátik, nem pedig a magasabb oldalakon. 
Azt tehát a viz lenekéről kell kiszedni.

Újabb időben nagy arányú kotrógé­
peket kezdtek erre a czélra alkalmazni. 
Olyan kotrókat (baggereket) melyek mintegy 
2—3000 köbméter kavicsot tudnak naponta 
kiemelni, s amelyek olcsón dolgoznak.

Inder nevű new-zeelanv gépészmérnök 
egynéhány év előtt szerkesztette az első 
ilyen kotrógépet, mely fényes eredményinél 
dolgozott. Ma már csupán Ötágúban J ró ily 
fajta gép dolgozik. A legnagyobb részük 
nagy hasznot ád a vállalkozóknak. Sok g p 
már az első esztendőben visszafizette az 
egész költséget, amibe került, s az egész 
alaptőkét.

Most megindult nálunk is a kísérletezés, 
hogy a folyóink kavicsában levő aranyport 
nem lehetne-e ilyen uj szerkezetű kotrógé­
pekkel hasznolhozólag feldolgozni V

Tavaly sokat lehetett olvasni az újságokban 
arról, hogy egy német társaság a Nóra vizén 
szándékozik felállítani ilyen gépeket. Úgy 
látszik, a dolgot nem fogták meg jól, mert 
a dologgal azóta elhallgattak. Egy más tár­
saság a Maroson kezdett kísérleteket. Gépe 
kiksiny ez által a rezsi nagy s a haszon 
kevés. Egy harmadik — bécsi társaság — 
elleniben Torda közelében Sigifalvánál egy 
nagyméretű kotrógépet állított fel, mm' 
meg is kezdte a működést. Naponta 3ót 1 
köbméter anyagot dolgoznak fel — u mini 
hallatszik — fényes eredményűvel. Csakhogy 
innen onnan beáll a hideg idő, s a további 
munkálatokat tavaszig el kell halasztani.

A legújabb napokban maga Inder járt itt 
a ki Otagoban, szülő földjén ezeket a mun­
kálatokat megkezdette. Megvizsgálta az Ara­
nyos folyót, s ha megfelelők lesznek az 
eredmények, több ily kotrógépet fog fel- 
állitani.

Ezzel pedig egy oly munkásság kezdőd­
hetik meg nálunk, a mely u j nagy kincseket 
fog feltárni a nemzeti vagyon számára, olyan 
munkásság, melynek hord erejét alig lehet 
ma még belátni.
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fognak megtörténni. A hogy tegnap kiemel­
tük, „Lukács" László pénzügyminiszter 
meghívásának ezé!ja kivallkepen informatív. 
Ö felsége a pénzügyminiszter előterjesztését 
helyeslőleg vette tudomásul és felkérte hogy 
bécsi tartózkodását hosszabbítsa meg és 
maradjon rendelkezésére azon esetre, ha 
újabb kihallgatás válnék szükségessé. Lu­
kács László pénzügyminiszternek a kabinet 
megalakításával való megbízásának kérdésé 
tehát nem vált aktuálisé. (M. I. L)

Mi történt az audienczián ?
{Kiküldőit tudósítónk telefon- 

jelentése.) Igen jó forrásból j blent-
i:hetem, hogy ha Lukács László murien- 

cziája túlnyomóan informatív jellegű 
volt is azon a kabiné tál aki! ás kér­
dése igenis szóba került. »Sót a 
pénzügyminiszter a válságnak erről a 
legégetőbb kérdéséről nagyon beha­
tóan informálta a királyt.

Az audieneziáról ki szivárgó, teljes 
hitelt érdemlő hírek szerint a király 
Lukácsnak is tudomására juttatta 
azt a régi elhatározását, a melyhez 
sok évi tapasztalat árán jutott, hogy a 
hadsereg egysége érdekében az 
ellenzéknek a magyar vezényszót 
illető követelését semmi körülmé­
nyek között nem teljesítheti. Ez 
megmásíthatatlan elhatározása s 
még azt sem tartja megengedhe­
tőnek, hogy azt elvi kijelentések­
kel gyöngítsék.

Lukácsnak ilyen körülmények közölt 
kellett nyilatkoznia a felől, mi a hely­
zet orvossága. A pénzügyminiszter ki­
fejtette, hogy ü Deák szellemének in- 
karnátus hive, s a kiegyezési törvényt 
úgy magyarázza, ahogy a kiegyezés 
alkotói. Á felségjogok értelmezésében 
e szerint a korona jogának tartja a 
hadsereg vezényleti nyelvéről való in­
tézkedést.

Az a meggyőződése azonban, hogy 
a parlament munkáját már annyi 
ideje megakasztó obstrukeziót bizo-

ólmjtását, hogy az általa (leszignálandó 
miniszterelnököt minden tekintetben tá­
mogassák. Úgy, hogy azok, a kik pénteken 
audiencziára meghívást nyernek, egyben ak 
tir szerepet is kapnak valószínűleg az uj 
kabinetben.

Khuen-Héder\ áryt ma megkérdezte egy 
újságíró, vájjon mi igaz egyik bécsi lap hí­
réből, hogy az uj kabinetben ö lesz a király 
személye körüli miniszter.

Egr szó sem ! — mosolygott a miniszter­
elnök. Nem csúfítom el a kabinetet.

Khuen-Héderváry audiencziája.
{Kiküldőit tudósitónk tele fon jelentése.) 

Khuen-Héderváry délután háromnegyed 
négy órakor hajtatott kocsin a Burgba. Mi­
kor odaért, még Lukács László a királynál 
volt. A miniszterelnököt négy órakor fogadta 
a király s az audienczia alig pár pcrczig 
! ártott.

Kliuen-IIéderváry a kihallgatás eredmé­
nyéről a következőket mondla tudósi lónk­
nak :

— Holnap reggel újra elmegyek 
a felséghez audiencziára. Bemuta­
tom neki azoknak a politikusoknak 
a liszláját, akik meghívást fognak 
kapni audiencziára. A meghívandók 
ugyanabból a körből valók, amely­
ből e hét elején már voltak többen 
kihallgatáson a királynál. Ha a ki­
rály helybenhagyja a névsort, ak­
kor a meghívások holnap délelőtt 
történnek meg, s a politikusok 
pénteken kerülnek kihallgatásra. 
Szóval, — húzódik a dolog, erővel, mes­

terségesen . , .

A

A kigondolok.

kigondoló-bizottság ma egész
nap permanencziában volt. Délelőtt 
tizenegy órakor kezdődött meg a ta­
nácskozás, a melyről csak Josipovich 
Imre hiányzott, de délután két óráig 
nem ütötték nyélbe a várva-vart ka­
tonai program mot.

A pártban elterjedt hírek szerint 
ugyan már megegyeztek minden kér­
désben, sőt az 1867: XII. törvény- 
czikk 11. §-ának értelmezését illetőleg 
is létrejött a megállapodás, azonban a 
programul szerkesztési munkáját nem 
bírták befejezni. Ezért ültek össze 
délután is, azonban a programúi pub­
likálása még mindég késik.

Az oka ennek értesülésünk szerint 
az, hogy Lukács miniszter ma mar 
tájékoztatta a királyt a kilenczes bi­
zottság tárgyalásainak főbb eredményé­
ről s a korona ezt a aprogrammot 
sem tartotta elfogadhatónak. A 
bizottságot ez az újabb kudarcz, a 
melyről már a délutáni ülés elején 
értesült, teljesen konsternálta. Most 
a bécsi informácziók tekintetbe véte­
lével újra átdolgozták a programmot, 
a melyről remélik, hogy legalább a 
szabadelvű párt egy részét kielégíthe­
tik vele s végre megszerezhetik a 
király jóváhagyását is.

A munkálatot a ma éjjel egy óra­
kor induló cxprcss-vonattal vitték 
Becsbe és Khuen-Héderváry hol­
napi, újabb audiencziája alkalmával 
terjeszti a király elébe. Kétségtelen, 
hogy báró Beck és ICörbcris átfog­
ják nézni, hogy a kigondolok mit és 
hogyan gondoltak ki és most az­
tán e kilenczes bizottsági elaborátum 
alapján történik majd a további intéz­
kedés a válság dolgában.

Értesülésünk szerint ugyanis a ki- 
küisü világtól. Az I rály csak azért halasztotta a vég-

hogy mikor 
nemzeti

A szabadelvű pártból.
Ma minden érdeklődés a kilenczes bizottság 

felé irányult. A klubba összegyűlt képviselők arra 
voltak kiváncsiak, megszületik-e végrevalahára ma 
este a rég óhajtott katonai programm. Választ 
azonban egyelőre nem kaplak, mert a Deák-szoba 
légmentesen el volt zárva a D
ajtaja elé állított szolgának ez volt a jelszava: J leges döntést pénteki C, mo/z (lozc- 

Lélek se be, se ki! \tesen tájékozódni akart róla, mii
Miután a szenzáczióknak innen szolgáló csövei | végzett a kileUCZCS-bizottság, amely-

liyOS feltételek teljesítése, S inas pe voltak dugulva, másfelé kellett nézni. Akadt is L-gj ma
természetű, jelentékeny engedmé­
nyek által le lehetne szerelni, s 
megteremteni végre a parlament bé­
kéjét. Ma is hivatkozott azonban arra, 
hogy az ö személye nem alkalmas 
az obstrukezió leszerelése felada­
tának teljesítésére. A tizikuma 
gyenge ehhez és az ellenzék erélyes 
intézkedésekre nem tartja képesnek. 
Sokkal ajánlatosabb, ha olyan embert 
biz meg a korona kabinelalakitással, aki­
ről az ellenzék a priori tudja, hogy nem 
riad vissza vaskézzel végrehajtott 
intézkedésektől sem, sei van szánva 
arra, hogy szükség esetén feloszlatja 
a Házat ex-lexben is, s megszigorítja [llit 
a Házszabályokat. Az erős kéz poli­
tikájának követőjével hamarább haj­
landó lesz az ellenzék is megkötni a 
békét

úgy Lukács László, mint
csakhamar újság, ha mindjárt nem is olyan kő-1 Kluien-lléderváry úgy referállak, hogy
ver, a milyent a kilenczesektöl reméltek.

— Lukács László nem vállalkozott kabinel- 
alakitásral — igy szólott az első hírnök.

Ez nagy dolog! A korona tehát még arra a 
minimumra sem hajlandó, a meiyiyel a szürke 
ember beéri. Jön tehát 'J'isz.n István.

— Kapott már meghívást r1 — tudakolják egy­
mást az emberek.

még a mai napon be fogja fejezni ta­
nácskozásait. Erre mondta a király, 
hogy látni akarja a határozatot, mie­
lölt dönt és ezért küldték ma éjjel 
per express az alaborálumot Béésbe.

A bizottságban különben nagyon is opti- 
misztikusan néznek a programm sikere elé.

Nem, még nem kapott! — hangzik a válasz Szerintük az magában rejti a békés kibonla-
megkapja. Biztos, hogy meg-1 hozás garancziáit s most már tisztán az

ellenzéken múlik, hogy a parlamenti élet u 
rendes mederbe terelődjék és „az erőszak 
az erőszak reakezióját ki ne kényszerű.se." 

„.arad! Holnap kápolntt H;U i3 szívesen fogadnánk, ha a
át a czicza sem törődi., a I , . ,.

— de holnap 
kapja.

Ezen a meghívón rágódtak egy darabig a cso­
portok, a mikor megérkezett a második hírnök:

— Lukács Becsben in 
szentelnek Becsben, tehát

r válsággal; ellenben pénteken a döntés 
biztos. Ez az utolsó terminus ...

Erre a hírre a kedélyek megnyugodtak kissé. 
Na, ha

bizottságnak ez a reménye megvalósulna. 
Nincsen is annak egyéb feltétele: követeljék 
a magyar vezényszót. Ezt a programmot mi 
is. az ország is nagy örömmel veszi a bé-„ukács Becsben marad, akkor nincsen baj 

irdekes, hogy a szabadelvű párton Lukács Lászlót I kés megegyezés bázisául, 
nár olyan békeangyunak tekintik, a kinek a ke-1 Félhivatalosan a következőket jelentik 

Értesülésem szét int 1j likacs Luszlu j zgoen iL;V(j 0lajággai csak iá kell ütni a gordiusi bizottság mai tanácskozásairól: 
kihallgatásának ezek voltak a kiemel- j csomóra, s abból menten léniaegyenes fonál válik. J (Lud. l úd.) A szabadelvű páit] katonai 

vonásai. Akedőbb vonásai. A király Lukács 
fejtegetését nagy megelégedéssel fo­
gadta. Szavai hatása alatt határozta 
el, hogy mielőtt végleg dönt, maga 
elé hívja még egyszer azokat a poli­
tikusokat, akiket hétfőn már meghall­
gatott, s ezekkel vitaija meg a hely­
zetet.

Arról, hogy kik lesznek a meghi. 
vandók, határozott informáeziót még 
nem szerezhettem. Annyi bizonyos, 
hogy Tisza István, akinek a minisz­
terelnök jelöltsége korántsem ejtetett 
el, feltétlenül ott lesz és Apponyi 
Albert semmi esetre sem kap meg­
hívást. Több mint valószínű, hogy 
Perczel Dezsőt is még egyszer meg­
hívja a király.

Lukács László a kihallgatás al­
kalmával kifejezte a készségét, hogy 
Tisza kabinetjében pénzügyminiszteri 
tárczát vállal -s Tiszát kormányalakí­
tási törekvéseiben egész erejével tá­
mogatni fogja, ha az erre vonatkozó 
óhajtását kifejezi előtte.

Lukács a király kívánságára ma­
rad Becsben. Ennek az a magyará­
zata, hogy a király a politikusok 
meghaligalá: a után pénteken valószí­
nűleg megbízza Tiszát a kormány­
alakítással s a koronának az a kí­
vánsága, hogy Tisza Lukács közre­
működését még Becsben megszerezze.

A miniszterjelöltek.
(Kiküldött tudósitónk telefonjelentése.) 

Beavatott körökben biztosra veszik, hogy a 
pénteki kihallgatásoknak nemcsak informa­
tiv jellegük lesz. A király arra való tekin­
tettel, hogy Tiszának első kísérlete elé ép­
pen a szabadelvű párton gördítettek nehéz­
ségeket s nemcsak a volt nemzeti pártiak, 
hanem a kaszinó is leplezetlen ellenszenv­
vel fogadta a megbízatását, a meghívott 
politikusoknak tudomására juttatja azt az

kiküldött 
dél-

Aláskep volt ez regen; meg csak barom hónappal piogrammjanak mcDallap <■
. ‘ h I kilenczes bizottság ma délelőtt 11-luleze o t is ... Ezen azulun elmereng néhány volt .. .... . ,, - o- rni,után 2 óráig, es délután o—b-ig folytatta

nemzetiparli képviselő.
Ábrándozásukból a telefon veri fel ükét. A vi-

tanácskozásait s az egész anyagot le!ár­

magyar ezredek nyelvét megállapítsa. Mihelyt 
ez megtörténik, s a korona azt akczeptalja, 
el van távolává a korona és nemzet közti 
konfliktus anyaga. Arra nézve, 
érvényesülhet gyakorlatban is a 
nyelv joga, lehet a czélszerüségi szemponto­
kat fölvetni és erre nézve lehetne kompro­
misszumot csinálni. Szóval: az osztrák poli­
tikusok által fölállított, s a cldopy-i hadi- 
parancsban is kifejezett azt a tételt kell 
megdönteni, hogy a nemzetnek a nyelv
kérdésében nincsen joga.

Szó volt arról, hogy a kilenczes bizott­
ság már megállapította a szabadelvű part 
programmját, s hogy ahhoz gr. Apponyi is 
hozzájárult. E programmot most már csak 
stilizálni kell. Az elvek dolgában megvan a 
megállapodás. Hogy mi van e programm- 
ban, azt ma még nem lehet bizonyosan 
tudni, mert a kilenczes bizottság titkolja ad­
dig, míg nem kész a publikálásra. He állí­
tólag ez a programm a magyar katonai ne­
velésre fekteti a. súlyt, s állítólag az a pla­
num van benne erre vonatkozóan, bogy a 
magyar tisztképzés a közöshadseregbeli ma­
gyar véradó kvótája szerint történjél». Ezt a 
függetlenségi pártban elog jó hangú.adni 
fogadták. A programm kiterjeszkedik állító­
lag a magyar nyelv jogára is; de begy mi­
lyen formában állapították meg ezt a pon­
tot: azt nem tudják még a függetlenségi 
pártban. Pedig ez a lényeges dolog.

Lukács László már ismerte a kilenczes 
bizottság elvi megállapodásait, mikor 1 e-c-.>c 
ment, s igy azt is tudhatta, hogy az • i kí­
vánságainak megíelelnek-c ezek, vagy nem. 
Ha teliát Lukács László mégsem vállalkoz­
nék kabinetalakilásra ; akkor ennek oka csak 
az lehetne, hogy a fölség nem nkczep-\ 
tálja a kilenczes bizottság által megál­
lapított programmot. De ebben az esetben 
a fői-ég már az cgé.-z szabadelvű parttal is 
összeütközésbe jönne s ez esetben csak­
ugyan alig képzelhető, hogyan lehessen a 
válságból kibontakozni.

A békés kibontakozás szempontjából a 
függetlenségi pártban úgy vélekedtek, hogy 
Lukács Lászlóval ez sokkal könnyebben nyél­
beüthető lenne, mint Tisza Istvánnal. Süt azt 
tartják, hogy Tiszával egyáltalán nem is 
jöhet létre ily kibontakozás. Lukács László­
ról azt mondják, hogy ő ellenez minden erő­
szakosságot, inig ellenben i \ za István ép 
az erőszakosságban keresi az arkamimot. 
fölhozták azt is, hogy Lukács László, ha 
sikerülne neki a parlamenti békességet meg­
teremteni, — biztosan elintézné a tisztvise­
lők fizetésjavitásának ügyét és az állam; 
beruházást, a mik igen lunlos ügyek, ellen­
ben Tisza István nem akarja az állami 
tisztviselők fizetésrendezését.

Később hírül hozták a pártba, hogy 
Lukács László nem vállalkozik a kormány 
elnökségre, s hogy ezt határozottul! ki is 
jelentette ma Pécsben. Ez a hir nagy meg­
lepető-1 keltett, mert c szerint úgy látszik, 
megint újabb bonyodalom következett 
be. Erre vall az, hogy a fölség újabb kihall­
gatásokat tart szükségesnek. Ebből a függet­
lenségi pártban azt következtetik, hogy Pécs­
ben újra felülkerekedett a katonai befolyás, 
meg az osztrák hatalmi kérdés. Újra clodá- 
zódik a válság megoldása.

— Itt már merőben hiábavaló minden 
kombináczió — mondogatlak. Hiszen minden

zel álló újság a következükben ismerteti a párt 
helyzetét :

Gróf Apponyi Albert és a volt nem­
zeti párt helyzete tiszta és világos. Ap­
ponyi április 23-iki nagy beszédében a 
katonai kérdésekre vonatkozólag kifejtette 
álláspontját, a mely teljesen következetes 
harminezéves politikai múltjához s e te­
kintetben megjelöli jövő politikai maga­
tartását is. A mint tehát a szabadén, ii 
púit elfogad olyan katonai programmot, 
mely az Apponyi es' politikai eh társai 
programm ja, akkor ez félremagy araz- 
hatlanul Apponyi ék es az ö elveik érvé­
nyesülését jelenti. A külföldi parlamen­
táris felfogások szerint is es a politi­
kai érvényesülés logikája szerint is ebben 
az esetben tulajdonképpen a volt nemzeli 
pártiaknak, Apponyj óknak kellene a kor­
mányzatra jutniok. A volt nemzeti pai tnaií 
múltjában azonban soha sem voll egy 
mozzanat sem, mikor az személycs vi­
dékekért küzdött volna, mert hosszú küz­
delme mindenkor elvei érvényesítésére 
irányult. Ez igy volt és igy van ma. Grot 
Apponyi Albert és elvtársai ma is meg­
elégednek elveik győzelmével s a nemzeti 
követelmények érvényesülésével nagy elég­
tételükre szolgál, hogy azt a rideg katonai 
ellentállúst, mely a nemzet jogos aspirá- 
czióinak a múltban mindig Iron tot csinált, 
maoj érniük sikerült.

Csütörtök, október iS.

Egy kis perspektíva.
voc veAz a kis perspektíva, amit a ju 

az optimista mólon gondolkodó kormány- 
párti* politikus is, szinte cirémítő képét adja 
annak a rengeteg m unk ah aim azna k. a mi az 
országra var? hu a válságot megoldják a 
parlament munkám a render km - • »
zöl n. Ha úgy
még a Icgvérincscbb reményekkel is álmodni

...
Egy szabadéiviipá:! 1 politikus a küvctki 

zőkben körvonalozza a jövő perspektíváját:
Ha mindennel rendbe '-künk s az ország- 

gyűlés megkezdi munka i kodásait, ekkor el 
kell intézteim első sorban az adószedésre jo- 
■ o dó felhatalmazási törvényjavaslatot, azután 

kell szavaztatni az ujonezmegaján-pedig meg
lási javaslatot. Mi:.-v z lerme.-.zetesen úgy i- „ 
simán, ha az ellenzék nagy része is meg k- 
elégedve a kabinet katonai piogranuii,áva'. A 
ujonezozási javaslattal azonban meg .» 
kérdés nincs elintézve, mely:»' hl1»; _■ a áf­
ákkor kerül a sor, midőn a folyó évi - n »- a 
i eh ébe az uj véderötörvényjavs t belei 

, yben mái -
zeti követelmények tekintélyes részene«. <3.

dúsainál mindig nagy 
a magyar

t s ki tudja, nem igy tőr 
lommal iA rendszeres

véderő javaslat
A

bárói: szokták megrázni a magyar i-- 
r-ent levelűiét s ki tudja, nem igy IBrieniK-e < 
a
is me" kell szavazni, ami megint nem kis ‘»oh

mindez im 
lev
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3 llO^
utánlian, mindez 
magatartásától » s az e’uenzi 
nak köriilteLiniü

gyors egye 
i várt egyst

k •zi hangulatú-
alapításától íi 

szintén el

gyaltn. A határozathozatal a bizottságnak nap uj meglepetést hoz. 
dék, a lázban égő vidék, tudakozódik az esemé-1 pénteken, vagy szombaton megtartandó ölé­
inek után. Még Gromon Dezsőt is a telefónhoz Kében forr merrtörténni.nyék után. tweg ürömön uezsot is a leieiumioz i ^óben ing megtörténni, 
szólítja, egyik erdélyi ismerőse: (.17. T. I.) A szabadelvű párt katonai

Igaz-e, kegyelmes uram, hogy szedik a hi- programmjának mcgallapitására kiküldött hi 
vatalos lap nyomdájában Magyarország teljhatalma zottsag rna délután -> órakor Szélt Halmán 
kormánvzújának kinevezéséről szóló császári kéz- elnöklete alatt folytatta tanácskozásul, iih ly 
irulrty fél nyolezig tartott. A bizottság eddigi tar-

a/ j , .... ... , . . . , gyalusainak során megállapodás jött létre a
A honvédelmi „Hun,Inker e.e.nle nem «leli. a alopvclfl elvei tekinteté-

furcsán megkonstruált mondatot; de a mikor meg* ben és SZOmbaton folytatja további munká- 
tudla, hogy miről van szó, mosolyogva szólt Bele jutait, melyeknek eddigi jelentős eredményét 
a kagylóba. a szabadelvű párt körében ma este nagy

Nem igaz, fiam, nem igaz, nem szednek olt, számban egy be gyűlt képviselők élénk öröm 
csak árverési hirdetményeket. | rncl fogadták.

Egyszerre fülpattan a Deák-szoba ajtaja; Apponyi 
kipirulton siet ki. Száz kéz nyúl a gérokkja | A függetlenségi pártból.
":™' Kegyelmes uram, kérlek egy pillánál,,. I A függetlenségi pártkürben ma esle még 

De a nemes gróf, mini a liléit puskagolyó =»l»búl a föltevésből folytak az eszmecserek, 
rüjiiil végig termeken, folyosókon, lépesükön ke-1 begy Lukács Láselú vállalkozik a iniilisrtfet- 
reszliil s meg sem áll hazáig. A képviselők csa- elnökségre. És általában kedvezően nyilat- 
lódollan néztek egymásra: ebből ugyan nem lehet koztak a helyzetről, mely bekővetkezhetik, 
kipréselni semmit. ha Lukács László alakit kabinetet.

Másodiknak jött ki Széli Kálmán. Az emberek y függetlenségi párt is óhajtja a hó­
félrenéztek, az egyik a nadrágja ránczát igazította , U-osséges kibontakozást és mert Lukács 
a másik a Bánffy Dezső szobrán fudözött föl uj kva- Laszló°ról föltették, hogy csak úgy vállalko- 
htásokat, de a Haza Bölcse II. ezzel nem törődött. Bá-|zik kormányzásra> ha a nemzet általános

jönne még a nagy múmia szinten ín nem 
ható javar.-sze. Meg kell o.dau a ' 1
kérdését s ezt megelőzőleg • el-.ipa az e - 
tendöben alkotmányos telő alá In 1 Imv.rmtitc 
Ausztriával való vámszerződéit. Ott van azilum 
az olasz kcrcskelmi szerződés, melyet ez év­
iién s-zmiim in»;; leli tormeszetos.-'!
most csak provizóriuniin.u. Lritan ez. rmsi 
az Urnák y. vő r m'end.-jeb' n - go a t 
külföldi kereskedelmi szcrzoocsciC i>. *
túsa, a beruházási, :i tisztviselők, // "- 
rendezési, a parezcUázusi, u-lcpií i 1 
v (3 H v/a vasi a í ok elint é< . A Viiisayb»»» - - ‘
teljes kibontakozásnak oly _! =.-i any aga ^.ez.
hogy a leglázasabb :nu:.!v. - - :< »-'
is másfél esztendejét veszi igénybe, k s hoc} > 
mindez megtörténik, okkor következő- ív-» 
az uj választások.

Budapest, október 14.

L'ui

kívánságait legalább megközelítő pro-mulalos ügyességgel toborzott magának kis csapatot
és elkezdett annak beszélni, s beszélt, beszélt . „ . , . • , . j,,v, , , , grammot adhat a katonai kérdéseimen, s esokáig. <En megmondottam... ha engem enged- s ...
nének az én módszerem ... mihelyt én kezembe programmját megtoldja egészséges gaz a 
veszem, iziben elsimul...» — ilyen és ehhez részszel: nem tartottak kizártnak a bé- 
liasonió kitételekkel volt át s álfüzve a hosszú kességes kibontakozást, 
lére eresztett locsogása. A párt közfelfogásának körülbelül meg-

— Itt nem tudunk meg semmit! Gyerünk hát felel az, amit Barta Ödön kifejtett. Ez pedig 
tovább! aZ) hogy a mostani politikai zavarban az üt-

Végre nagynehezen kitűnt, hogy a kilenczes- Uöző pont a nemzeti nyelv kérdése. Ezt kell 
bizottság befejezte ugyan a munkáját, de még meg0i<iani okvetetlenül. A megoldás pedig 
sem egészen. Még össze kell ülniök, egyet-mást cgak az iehet, hogy a nemzeti nyelv joga 
meg kell beszélniük, mielőtt az újszülöttet bemu- biztosittasgék. A korona és nemzet közti 
látnák a nyilvánosságnak.

Tehát itt is teljes bizonytalanság. A képviselők 
boszankodva rántják magukra felöltőiket s el­
sietnek. Félkilenczre már alig marad ember a 
termekben; csak Széli Kálmán áll rendületlenül 
és beszél, beszél..,

konfliktust az idézi elő, hogy ez a kérdés 
még nincsen tisztázva, mert a korona olyan 
fölfogást fejezett ki, mely a nemzet fölfogá­
sának nem felel meg. Azt kell megállapítani
hogy a nemzetnek joga van ahhoz, hogy a

Tisza István ijesztget.
Gról Tisza István teljesen beleélte magát már 

a veszedelmes tarkas szerepébe. Ma meginter- 
vioYoltalta magát s a következőképp nyilatkozott 
egy újságíró elölt!

— Föltétlenül szükségesnek vélem, hogy inog 
egy utolsó kísérlet történjék olyan férfiak ré­
széről, akiknek személye nem áll injában a 
békés megoldásnak. 11a azután ez a kísérlet L 
dugába dűl s a liarcz elkerülhetetlenné 
válik, akkor küzdeni fogok teljes erűmmel meg­
győződésem mellett, olyan állásban, aminőbe a 
körülmények éppen állítani fognak. E küzde­
lembe azonban nyugodt lelkiismerettel s a si­
ker reményével csak akkor mehetek, ha két­
ségtelen igazolást nyer az, hogy ez az egyetlen 
ut, a melyen az országot az anarchiából kivezet 
heljük. Nézetein szerint a korona liázföioszla- 
tási joga érintetlenül fönnáll ex-lexben is. De 
ezzel a joggal való élv ;re csak szükség ese­
tében kérném a korona fölhatalmazását. Első 
sorban a inai képvisolüházban kellene fölvenni 
a harezot.
Szóval, a nemes gróf tetszeleg magának az­

zal, hogy ijesztget a konnányrajulásával. Kije­
lenti, hogy ö a liarcz embere s szeretné megkí­
mélni az ellenzéket a nehéz megpróbáltatástól ... 
Hát nem olyan veszedelmes a dolog, a mint ezt 
Tisza István elhitetni szerelné. A politikában is 
sok az olyan puska, a melyik hátrafelé sül el. 
Vagy a melyik — csütörtököt mond ...

Hogy különben nagyban készülődik Tisza Ist­
ván, arra vall az a hir is, hogy „a délután 
hosszabb ideig tanácskozott báró Fejérváry Gézá­
val. Azt el kell ismerni, hogy össztalálkozolt 
két kitűnő politikus.

Apponyiék álláspontja.
A válság egyik legpikánsabb s legérdekesebb 

fejezete a volt nemzeti párt szereplése. Appo­
nyiék állásfoglalásáról a legkülönbözőbb hiresz 
telesek terjedtek el, a melyeknek sok esetben a ma- 
liczia a forrása. Ezekre most nagyon érdekes fe 
leletet ad egy esti lap nyilván sugalmazott kom­
münikéje, a melyben a volt nemzeti párthoz kö- *

Újabb adómsgtagaüáaok. Zeni:
iveit ózzák : /ént a városa uiai 1 
Lovászy Andor városi ügy és -16 v.iro i 
képviselő indítványoz!», hogy a város tiltsa 
meg a városi adóhivatal közegemék. 
hogv még az önkéntes adoli/ctt‘s(‘kct 
smn szabad elfogadni és hogy _ a váró -' ;i 
mi g I. \;i szívj .'.>*1 ujonezok 
kezet nem nyújt. A közgyűlés Ő5 szóval - 
ellenében nagy lelkesedéssel Lovászy indít­
ványát 6g..... i. A i.
tisztelő határozat városszerte nagy lelkes-.- 
dúst keltett.

Csongrádi tudósítónk jelenti: Csongrnd 
városa ma közgyűlést tartott, amelyen eh - 
gadták Réthv Ferencz ügyvédnek, a cson­
grádi szabadelvű párt elnuk'-uei» indítványát, 
melynek értelmében az adók beszolgálta­
tását a város megtagadja - mvg az ön­
ként fizetett adókat sem fogadjak el.

£, nemzet jogaiért. Kezdi', »-, rkelj-ról táv­
iratozzál» : I láromszékvármegye törvényhatósági 
bizottságának mai közgyűlésén, melyen Szcm- 
ivúnyi alispán elnökölt, egyhangúlag cihát ' 
roztúk, hogy a nemzeti követelések tárgyú­
ban sürgősen felírunk a képviselöhózhoz. Dr. 
Szacsvay Gyula által beadott azt az indítványt, 
hogy az adók i .kénies befizetését ne fogadják » », 
indítványozó visszavonta.

Azokat at. olvasókat a kik­
nek elötizetése október 15-iké-
vel lejárt, kérjük, hogy a 
megrendelést megújítani szi 
vesek legyenek, hogy a lap 
küldése fennakadást ne szen­
vedjen. Lakóhely változás al­
kalmával arra kérjük ug} 
helybeli, mint vidéki előfizető­
inket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.



Csütörtök, október 15.
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Paris lege.
II. X iktor Emánuel és Loubet találkozása. —

Szertelen nagy örömmel fogadták Parisban 
az oiasz királyt, aki a temperamentumos 
frauv/ia nép köribe elvitte feleségét, Heléna 

a!va--..-zunyt is. Délután érkeztek meg a 
S i-i'íirli ÍUvárosba, a koronás király 
ü." .. •••■kezelt a polgár államfővel, s a 
tn!- n-.-ui mulasztja el kiemelni, hogy 
mr. : í a szavojT.t ház fiatal sarja a mon- 
ttii.iuii polgárasszony fiával az udvari 
;,‘iUi"• sablonjai közt baráti szót váltott, 
ifim-iNve o: korín külügyminiszter máris 

b« zélgelésbe merültek.
-■ * '-'!• tota.ti külügyi vezetőit azonban — 

a/, egész európai sajtó egybehangzó véle- 
uo-i; ■ szerint — a mostani látogatásnál va- 
la;.:: különösebb világpolitikai jelentőségű 
1"-' ’ " iMg;<- koz látni nem fogja, ámbár két- 

:i’ hogy <t más lói esztendő -óta egyre 
fc; ’ olasz-franezia rokouszenv e király- 

bű '! nyilván még melegebb lesz. ili- 
f - iIfez a párisi látogatás is azo- 

czéloKul szolgálja, a melyeket az 
tn a becs i Mtogalá ■ < >k, tudni- 

Ii: : ■ u nemzetközi béke czóljnit. 
f oL zámotte vö tényezők II. Viktor Bnrl-

szükség- 
jozse/ 

hiű-mas- 
ál. nméé

ul', ■ 1 os LouLet találkozá-Than a
S7.e ü J.encíantját látják /. Ferenc
és Xi i k os ezár találkozásának a
szövetség és a: Urosz-1 ranczia
i ekes egy ült műi;.öilésfj érdvki-hon.
Ívűinek hangok antitellvlt is, hogy
Iranczia tearátkozá: éppen eiienk'

>1-

1 • i'i.i i szövetség ellen irány

ie emel

s a nvavau-

ifö ii'íjlu időben 1
Paris, okt.

lagyta e n
14.

:a rrg-
er az ölű sz Iterate:i par a fi•ani zia
lm (ltluií■n félnégy ói a!;or a 1 lois de
íiuináscin é; ktzeti á hí;utlalos fogad-

v l oan lazuií.) orosz-iranczitt szinpatia rová- 
5 . lesz, tehát —■ c füllt vések szerint —• csi-
IV jukkán levő j nemzetközi konst&llácziók 
jelű. Az I ezár romai utjának váratlan, 
szinte erUieti-űen és mmd'-nőseire brtiszk 
elmaradásai is ilyen jelnek magyarázzák.

figyelőre azonban mindennek csak a saj- 
tóvitatiiozá-vkban van nyoma: a világ sze- 
mi t a pái I ■ jaiogaía kiilsoségr*! ! • [ii: le 
belőle ma, izekről pedig a következő táv­
irati ludsílasunk szól:

A Ci3gérLezé3 előtt.

Hűvös, I, •

ti 1 1

t- 'ás ünnepséget 1:űzött.
Az iúlomá.-l virággal és lung,'; zászlókkal dúsan 

feldíszítették. Az. eg.'-sz város ünnepi ibszt öltött. 
Az us utakat és utczn’.. te, i::elven a fejedelmi 
vemIvgek iti tiU'liizUOua.s'aii a. all ti fagiuiu Ci­
te-*.', diaddhvel.Ktl, fcilvLOgűze'.t árbóczakkvl dí­
szítették Í-. . Az árbócz kun az olasz kirái’ í e.;- 
mert.:, \ iivgrüzcrek <‘s huylő lampm <!. húzód­
nak v. gg .-v házukról zas/áu ; < s szőnyegei; iei.- 

a ül Kü.önös.íii szép az avenue de ra.
au (ívnek torkolatán két monumentális c 'zlopiv, 
a római kapilóteum r. ú., t o n y í a r k •• s á n a!; ts a szer.t- 
márktéri oroszlánnak aranyozott utánzatait áüi- 
tollak. Az ittvzák mentén színes izzólánmákku! 
kürűifont magas sz.iifák sorakoznak, mélyük kö­
zött •' z őrs szal::"ui: Imilámi anak fénvárban ii-zú 
feiirásüik 1. •Aviv 
*1 JVC : I ! ulí C » «Ü/--//1 
ez az egy s/ó fér \ iik át a 
kun < /■:'».

ZászlókKal tisztelegtek és vértesek vetlek körül a 
kocsikat.

A menet az Avenue du Bois de Boulogne és a 
Cliamps-EIysées-n átvette ulját és 4 óra 30 percz- 
kor érkezeit a külügyminisztérium palotája udva­
rába. Az itt felállított zenekar is az olasz him­
nuszt játszotta és a zuávok zászlóval tisztelegtek.

Az előcsarnok bejárójában a királyi párt Beí­
rássá külügyminiszter neje és Heléna királyné 
udvarliőlgvei fogadták, A palota nagy előcsarno­
kában az elnök és neje elbúcsúztak a királyi 
pártól és visszatértek az Elysée-palotába. A ki­
rályi pár a külügyminiszter kíséretében felment a 
lépcsőn és visszavonult lakosztályába.

Az Elyséobea.
Egy félórával később, öt óra körül, a királyi 

pár az Elyséebe ment az elnök meglátogatá­
sára.

Jó félóra hosszáig tartott a vizit. Odamenet az 
egész utón zajos nagy ünneplésben volt része 
a királyi vendégpárnak, zsebkendőt lobogtattak 
feléjük s különösen Heléna királynét élje­
nezték.

Az Eiysee lépcsőjén honiét elnök az Anr.un- 
eiata-renddel ékesítve várta vendégeit. A király 
melegen szcrilott kezet vele, a hölgyek is kéz- 
szorilássál üdvözölték egymást.

Kimenet Loubet elnök egészen a kocsiig kiki- 
->'■’•! a a királyt és a királynét, s ezzel búcsúzott 
tő lük:

— Viszontlátásra, este.

Linót király látogatása.

Viktor Emánuel király ezután nejével vissza­
ejtett szállására, a külügyminiszteri palotába, 
a ltol iJclcassá miniszter remekművű vvem-má- 
-uiatukkal lepte meg a vendégeket. A király 

öb’u a szenátus, majd a kamara épületébe hí*j- 
• atoll és leadta a névjegyét.

Innen visszatérve a belga király látogatta meg 
v.z olasz királyi párt, s ezt a vizitet Mktor Erná­
iméi utóbb viszonoz:a. Lipút király, bir szerint, 
! :■ gliivta az uia-z királyt Brüsszelbe.

A liga.
Paris, old. 14.

A franczia-olasz liga tegnap este tartott ban- 
iu.ljén p...;árköszöntőkeL mondtak, melyben azt 
iie:'z •:nyoztá!:, hogy az olasz királyi j ár utazása

■ két nemzet közölt levő feloldhatatlan köteléket 
még szorosabbra fűzi. Az egyik szónok megtá­
madja Crispi politikái át, a mi zajos közbe.szólá-

■ ' tt idézett elő. Több olasz meg akarta támadni 
a szóiéit, azonban többen védelmeztek. Végül él-

n O’aszország ! Elj;,n Francziaország ! kiadások 
véget vetetlek az inczidenrnrk.

1 iiiorio Emmanuele*
A városház-: 

ö. :zeíorko!ú i.
rtn

-;v . i ly v • a királyné r.égy nap- - itt larlúzko 
tniiiv; i,!i*.tt a IvüÜigyni'i.r zteiiuin pazar herei.de- 
Zc-.ü jeiloicjabii!! iogn.ii; lakni. A tenni két lirarn 
gobelinéi-kei és ngi történeti bútorokkal rendez­

tek Le, meryeket külön e ezéira Versailles, Fontai-

czan
— A hatás. —

Az a levél, a melyben a czár megírta az 
olasz királynak, hogy „nagyon sajnálom, lá­
togatásomat későbbi időre kellett halaszta- 
norn“ : fontos politikai dokumentummá vált.

_ Az etikett-kérdés szűk keretéből kilépett, 
hogy két nagyhatalmasságnak egymáshoz 

' való viszonyát megbolygassa. Mert annyi 
bizonyos, hogy az olasz nemzet nem felejt­
heti el könnyen azt a levelet, a mely nyíl­
tan kétségbevonja kormányának azt a ké­
pességét, hogy vendégének életbiztonságát 
megvédje. Az olasz sajtó háborog és a czári 
látogatás elmaradását egy második adtiai 
vereséghez hasonlítja. Ez az állítás bizo­
nyára túlzás ; de nem annyira, hogy ez az 
inczidens minden következések nélkül ma­
radjon.

Kámulatunk éltből az alkalomból arra, 
hogy a két nemzet mennyire közeledett egy­
máshoz az utolsó esztendőben. If. Viktor 
Emánuel házassága — Nikita fejedelem re­
vén — még szorosabbra kapcsolta ezt a 
viszonyt és az olasz király szent-pétervári 
látogatása végleg megpecsételni látszott a 
jó barátságot. Bombaként hatott tehát II. 
Miklós levele. Még csak mentséget sem ta­
lálnak az olaszok. Ferencz József például 
húsz esztendeje nem adta vissza az olasz 
uralkodó látogatását; de ennek van ment­
sége. A magyar király nem akarta megsér­
teni a pápát azzal, hegy Rómába megy és nem 
látogatja meg. Az ősz királynak ezt a véle­
ményét tudják méltányolni, de Viktor Emánuel 
még erre való tekintettel nem szánta magát 
arra, hogy a bécsi udvart fölkeresse.

11. Miklós ezár viselkedésére nem tudnak 
mentséget találni az olaszok.

Héjmában különben most teljes fejet­
lenség uralkodik. A miniszterek, politikusok 
közül csak kevesen vannak otthon, jobbára 
vidéki üdülő helyeken tartózkodnak.

A hatásról ma a következő sürgöny szó
Fórna. old. 14.

Az összes politikai és diplomáeziai körű

tak, hogy Magyarország ezen fejlődése csak úgy 
érhető el, ha megszűnt a korona és a nemzet 
között századokon át fönnállóit bizalmatlanság és 
megszűnnek Magyarországon a pártviszályok, 
melyek már annyiszor okozták hazánk vesztét. E 
meggyőződéstől vezéreltetve — a saját ügyei in­
tézésére szükséges önrendelkezési jogot, melyet 
törvényeink biztosítottak, de melylyel tényleg nem 
bírtunk — nem erőszakkal, hanem a koronával 
egyelértőleg akartuk kivívni; ez irányban küz­
dött Deák is, fáradhatatlanul az ország érdeké- 
oen, midőn azonban az események az ő nézetét 
túlszárnyalták, visszavonult a politikai küzdtérről 
és átengedte a vezetést azoknak, kik az ország 
önállóságát más eszközökkel akarták kivívni. A 
politikában ritka dolog a következetesség. Deák 
Ferencz azonban egész életén át lm maradt az 
általa követett politikához és midőn 1861-ben 
ismét tér nyílt a politikai életre, következetesen 
ott folytatta működését, hol azt tizenkét évvel az­
előtt ahbanhagyta. Leginkább az 1866-ban bekövet­
kezett német háború után nyilvánult Deák Ferencz ál­
lamférfiul bölcsesége, midőn a német hadjárat 
szerencsétlen befejezése után a koronával szemben 
ugyanazon föltételekhez ragaszkodott, mint a had­
járat elüti, a mit, mint törvényeinkben alapuló 
követelést állított fel a hadjárat elült, azon meg­
állóit ezután is és ezáltal nyerte meg a korona 
föltélien bizalmát és ezen bizalom telte lehetővé 
az 1867-ik évi kiegyezést.

Magyarországot azelőtt a müveit világ alig is­
merte; az utolsó három évtized óla kezdtek csak 
bennünket megismerni és elismeréssel fordul felénk 
az európai közvélemény, fölismerték bennünk a 
nemzeti erőt, a melyet kifejteni képesek vagyunk, 
elismerték parlamenti jártasságunkat <:s politikai 
érettségünket és csodálattal nézték azt a kulíu- 
rális és közgazdasági haladást, a melyet, három 
évtized aiütt kifejtettünk, he nem szabad szemet 
hunynunk a fölött, hogy hazánk határain kívül 
több az ellenségünk, mint barátunk és ha ezek 
azt látják, hogy mihelyt önállásunkat visszanyer­
tük-, azt arra használjuk fül, hogy egymás között 
czivakodjunk, hogy a parlament rendes műkö­
dését tuntartani képtelenek vagyunk, hogy 
nem a politikai higgadtság, hanem a szenvedély 
uralkodik nálunk, akkor azon nehezen felénk for­
dult szimpátiát ismét könnyen elveszíthetjük.

K szimpátiákat megnyerni és föntartam volt a 
Deál: Ferencz és gróf Andrássy Gyula által léte­
sített intézmények egyik főczélja. Bölcs előrelátá­
suk leni ez államférfiak átlátták, hogy annyi 
ellenséggel, mely bennünket benn és künn kör­
nyez, nem küzdhetünk meg sikerrel, ha ezeken

koronát irt alá. A remek koszorút csü­
törtökön délelőtt helyezik el a szobron. 
A vértanuk városából, Aradról szintén koszorút 
visznek a vértanuk napján megbántott Kossuth- 
szoborra. Az aradi Kossuih-Aszlallársaság tegnap 
esti ülésén Benedek Árpád lapszerkesztő vetette 
fel, hogy koszoruzzák meg a szegedi Kossuth- 
szobrot. Nagy lelkesedéssel fogadták ezt az esz­
mét s mindjárt megbeszelték a szegedi ut rész­
leteit is. Az aradiak koszorúját vivő küldöttség 
vasárnap hajnalban utazik Szegedre s Kossuth 
Lajos szegedi szobrára Müller Károly, az aradi 
függetlenségi és negyvennyolczas párt elnöke, a 
> Függetlenség »“főszerkesztője alkalmi beszé-i kísé­
retében teszi le a koszorút, melynek szalagjain ez 
a felírás lesz: »Kossuth nevén nem íog szurony 
hatalma — Az aradi Kossuth-asztallársasug.<

UJDONSAGÍ k V ,

A királynő rózsája.

Az utolsó tiz esztendő liüeralitnijiimilí 
hullámzásai között nem utolsó az a bána­
tos, asszonyimádó, holdvilágba! , eped.» 
poézis, mely a lováékor i 'inán' i yúl tá­
masztotta fel modern küníóAmn. 
rikai Browning pendített • meg 
elsőnek ezeket a húrokat. I biim 
cziiíkon át szivárgott a nőn k 
olt talált Jeghálásabb t;-T. v. \ 
Mirmc-Siinger-ek támadlak, a. k*i.

:: ame- 
i untján

zisót legjobban j< Heinzi orda w
kifejezése:

köze s 
óságos 
k poé- 
k i z a 
!; i 1! “ r.

kot a lerkínosabban érintette a v/ár láloga- felül még a koronával szemben is állást akarunk 
Pisának ‘váratlan elhalasztása. A czár fugád- foglalni, ezért volt főlürekyésük, hogy nemz '

ni egy
..

leát: v

nehleau és (lom ■gne hől szál nullák ule.

Hl ■u. äUi Itt.3.

Két óra dé vb... Ezrive: tolong a nép a Levő 
nuliis ulsorán.

Nagy c-Uij* »‘okban v au' fii! a katonaság, hogy 
sorfalat alkosson s a nép telkes; uve kiáltja nem- 
zeti serege f. !ó:

— E'm:; a kö/.b-.r: oAg! i.y a a hadsereg:
Az mő h -n: . i.mb. t t-lnök i cl.űz íelsúkabát- 

Lui hajlat lei i:vjo töd alán a pályaudvarra, s/i vé­
sőn kömön! ünnepük. A pályaház tele n< labi­
litásokkal, a kü fülűi követel: külön csoportba ve­
tődve állnak feszesen, a kormány tagjai fűzül 
feltűnik l'ellctían UevynD-.i gi miniszter alakja: 
koezl.ás palefoíbar..

Fél négy I jár vz idő, jol/.ik a királyi vo­
nalul, nagy nyüz. e:--mozgás, a sok várakozó j»ázba 
vágja magái, vak Loubet elnök áll a lel járó 
szélén derűs bot. honfiúval, fesztelenül moso­
lyogva.

Aztán berobogoít a vonat. A hogy X iktor Ema­
nuel király is Heléna I.irá nytű; a vasuli kocsit 
elhagyták, Loubet ebiül: és neje, Combes mi­
niszterelnök és Beírassa külügyminiszter mentek 
eléjük. A f. ír szívélyesen

!:kel, majd megölelték
kezet szorított az 

Loubet ésegymást.elnö
neje ezután a királynét üdvözöltek, a ki moso­
lyogva bólintott, livlcasse és Morin tengernagy 
olasz külügyminiszter szívélyes beszélgetésbe me­
rültek. Azután lementek a pályaudvar lépcsőjén, 
a királyné az elnök, az élről; neje pedig a király 
oldalán karonfogva. Belépvén a pályaudvar dísz­
termébe, a király- kezet fogott a miniszterekkel, 
kik meghajoltak a királyné előtt.

á bevonulás.
A király és az elnök beszállotlak az a la 

Bailment kocsiba, mely a pályaudvar elolt állott 
A közönség telkes örörnrivateásba tör ki, melyet 
a király megköszönt. A második kocsiban a ki­
rályné és a köztársasági elnök neje foglaltak he­
lyet. A zent) az olasz királyi himnuszt játszol!»

Elomáii összeesküvés.
— Fegyverkezés a magyarok ellen. —

Ha in :it rc.sxi'Tes adatok bizonyítanák, hi- 
helcLicn volna az a hajmeresztő vakmerő- 
>•• :•<*••_• el J.:<-.--zcit összeesküvés, a melyről aradi 
: - koim/.svi.ri táviratok adnak hiti. Ezek 
.-/.érint a nemzetiségek a most folyó nagy 
nemzeti küzdelem sikerétől felnek s gaz i/ga­
te,kiól 1 őmijtogatva, nyílt fölkelésre ké­
szültek a magyarok ellen, lltmyadvárme- 
-•v.; v ré.-zébeu már készen is volt a 
hadite-;v, a mely - - az időknek éppen ez a 
-zömöm jele! — lL>s támogatásának re- 
I ényél n készült. Az volt a ezt Íjuk, bog y 
október lízf mr.'e.yeüikvlül tizenötödikére 

]:•!•;: dl'» é.;»zakán legyilkolják n romáit 
kő . • ■ n lakó magyarokat. \ közigaz-
gítlási hatóságok tudomást szereztek erről 
;; >..:<! tervről s hegy <:. > iidün éget központo- 
. nullák a lázongó falvakban s a lakosságot 
te készenlétbe helyezték.

A románok összeesküvéséről a következő 
hitel, itás.ok szólnak :

Ilunyadmegye román fészkeiben, külö­
nösen pedig a wnrosillyei járásban hóna­
pok óla rendszeres izgatás folyik a román 
nén közölt. A papok es tanítók mindenfelé 
hirdették, hogy a román nép sanyargatott 
h'dyzelcoek a magyarok az okai, s addig 
nem szűnik meg a nyomorúságok, inig a 
magyar jármot nem rázzák le a nyakukról.
X ind Aurél képviselővé választása óta egyre 
több hitele Jeli a szavuknak. A papok a 
templomokba gyűjtötték a nép vezetőit s 
ott a magyarok ellen nyílt fölkelés hadi 
tervet kovácsolták össze.

A lázadás előkészületei leginkább Maros- 
Hlyén és llunynd-Dobrán fenyegetlek. Itt 
inni azt is elhatározták, hogy október ti­
zennegyedikéről tizenötödikére virradó 
éjjelen mészárolják le a magyarokat. A nép 
a környék összes falvaiban s Déván össze­
vásárolta a kereskedők egész lőpor- és fegy­
verkészletet, késeket, kapukat, vasvülakal, 
|wvív teljesen készén álljanak. Elhatározták 
azt' is, hogy Piski és Szászváros közt 
fölszedik n vasúti sióidtól, lerombolják 
a táv író- és telefon-oszlopokat, nehogy a 
vérengzést megakadó/yozhusstik.

Az összeesküvés híre azonban kiszivárgott. 
Szombaton értesítették róla Kóró Ede fő­
szolgabírót, a ki a limiyadmcgyci alispán 
közbenjárásával nagy fegyveres erőt össz­
pontosított a lázongó községekbe. Maros- 
i Ily éré tegnapelőtt hatvan, Hunyad-Dobsárn 
huszonhat csendőr érkezeit. A piskii állomá­
son négy vonat van készenlétben, hogy szük­
ség esetén gyorsan segítséget szállíthasson a 
lázadás színhelyére. Dóvan pedig több sza­
zad katonaság van indulásra készen.

A községekben nagy a rémület a magyar 
lakosok között. A legtöbben elküldték a 
családjaikat idegenbe s az utczára alig moz­
dul ki valaki. A vizsgálatot a hatóságok nagy 
apparátussal megindították, hogy a

tatámra az előkészületek már javában foly­
tai:, az utczákal már díszíteni is kezdte'!:, 
az orosz követségen maga a követ vezette 
az előkészületeket, az egész követség! sze­
mélyzet permancncziában volt.

Úgy hírlik, hogy Zanardelli miniszterelnök 
Madcrnóból táviratilag jelentette be lemon­
dását, de a király párisi útja miatt még 
nem határozhatott.

A ezár adjutánsa, Dolgoméi:y herczcg ma 
reggel marsall uniformisának teljes díszében 
.lan-Fos?soréba utazott, hogy személye: n 
adja ál az ola-z királynál; Miklós ezár Írásos 
üzenetét. A kihallgatás egy máig l.trim.i. 
Morin külügyminiszter távirata szerint ilyen 
passzus is volt a ezár Írásában.

Igazán sajnálom, hogy a már meg­
állapított látogatásomat egy más — úgy 
kívánom, hogy közeli — időre kellett ha- 
lasxlanum.

éli
kívánalmaink elérésére nyerjük meg a korona tá­
mogatását és számításuk helyes volt, mert helyre­
áll van a bizalom, a korona és a nemzet között, 
harminezöt éven keresztül a korona volt alkot­
mányunk leghívebb őre. hogy Deák Ferencz ezt 
elérte, ez volt egyik legkiválóbb érdeme és adja 
Isten, hogy a múltak keserű tapasztalatain okulva, 
az ország soha ne jusson többé oly súlyos hely 
zelbe, mint a milyenből Deák Ferencz bölcsesége 
szabadította ki a nemzetet.

Végül indítványozta, hogy Deák emlékére tegyen 
a megye tízezer koronás alapítványt, melyne;. 
kamatait minden évben az a diák kapja, a ki a 
megye területén legjobb sikerrel tesz éreli-ém 
vizsgálatot.

közgyűlés egyhangúlag elfogadta az indít­
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ványt.

zarándokok.

kinek a fejében született 
ázadás lehetetlen s képtelen terve.

járjanak meg a

Szápáry Gyula szerepel.
— A jászkunok Inyák ünnepe. —

Egy hang emelkedett ma ünnepi alka­
lomból, olyan embernek a hangja, aki már 
a távol ködébe vesző szereplésével éppen 
nem szolgált rá, bogy bizalommal hallgas­
suk. Uróí Ezáoary Gyula, az udvari körök 
letűnt eszköze, váratlanul fölemelkedett a 
homályból és egy törvényhatósági gyűlés 
D -ék-ünnepén alkalmi szónokká avatta ma­
mit. Nem tervez!ék előre, hogy szólni fog, 
az ünnepi gyűlés tárgy során nem szerepelt 
a neve, amit beszélt, csupán ö maga lát la 
szükségesnek elmondani.

Hogy miért V Kedveskedni akart fölfelé, a 
‘ieschwi'-ii'iguiig.- -Holmiéi: szerepét kívánta, 
betölteni, tubát : szelídített. Aktuális ize volt 
a beszéd több részének, de különösen annak 
alább olvasható — a melyben nyíltan hir­
deti (ha virágos szavakkal is), hogy hunyász- 
kodjunk meg a bécsi akarat elölt, adjuk 
be a derekunkat gyáván, ne kívánjuk nem­
zeti jogaink érvényesülését, mert bál „hajol: 
következhetnek".

Szápáry Gyula — line — hü csatlósa 
maradt Beesnek. Am maradjon, ha tieid az 
jobb és helyesebb és. igazabb, mint a ma­
gyarság szószólójának lenni. De hogy a sza­

ftra hallgasson valaki itt, azt hiába re­
méli.

A gróf ur szerepléséről egyébként az 
alábbi tudósítás szól:

Szolnok, okt. 14.
Az ország törvényhatóságai közöd Jász-Nagy- 

kun-Szoh.ok vármegye az első, mely ünnepet 
tartott Deák Fércnez születésének évfordulója 
alkalmából. A vármegye mai közgyűlésén, mely­
nek ez. ünneplésen ki vili egyéb tárgya nem volt, 
Lippich Gusztáv fűispán mondott megnyitó beszédet. 
A“fűispán beszéde után leleplezték Deák Ferencz 
rczképét, melyet I ágú Pál festett a megye köz­

gyűlési terme számára. Az alkalmi beszédet,mely 
Deák Ferencz emlékét dicsőítette, Buziké Albert 
föjegvző mondotta.

Váratlanul fölszólalt a közgyűlésen gróf Ezá 
páry Gyula is.

— Ha vizsgáljuk, úgymond, mi okozta azt, 
hogv Deák Ferencz rang és nagy vagyon nélkül 
miként szerezte azon befolyást, hogy az ország, 
anélkül, hogy a kormány tagja legyen, ügyeinek 
vezetését rábízta, ennek megfejtését találjuk az ö 
puritán jellemében, észbclt fölényében, állam­
férfim bölcseségébon is mindenekelőtt ellenfelei 
által is elismert rendíthetetlen hazaszeretetében. 
Ifjúkorától fogva előharezosa volt azon eszméknek, 
amelyeknek következménye Magyarország regenerá- 
cziójá volt az országgyűléseken évtizedeken át. Deák 
Femicznek és a vele egy időben működött gró:" 
Széchenyi Istvánnak és grót Batthyány Lajosnak, 
báró Eötvös Józsefnek és később gróf Andiássy 
Gyulának az volt a czélja, hogy Magyarország 
anyagilag erősödjék meg, hogy a reá várakozó 
föladatoknak megfelelhessen. A nevezett állam­
férfiak, köztük Deák Ferencz azon nézetben vol-

Ä szegem
— Az ifjúság a Kossuth-szobornál.

Erősen rezeg tovább a lelkekben a szegedi 
Kossuth-affér. A megsértett magyarság érzi, hogy 
a vértanuk napján megsértett Kossuth-szobor elült 
a hódolat és kegyelet adójúi annál nagyszerűbben 
keli kifejezni, minél inkább akarják a kegyelet 
kifejezését megakadályozni. A:: egyetemi ifjak za­
rándoklatának hírére az ország különböző részé­
ben mozgalom indult meg, hogy zarándok-uíra 
menjen csoportonkint a lelkesedni tudó magyarság 
Kossuth Lajos szegedi szobrához.

Az egyetemi hallgatók Budapesten ma reggel 
Ml órakor az Egyetem-téren gyülekeztek, te - v 
ilinduljanak a szegedi zurámh k útra. Körű:!).dűl 
száz budapesti egyetemi ííju gyülekezett össze 
ma reggel Hoffman Ottó vezetésével az indulásra, 
akik becsületszó alatt kötelezték magukat, hogy 
mindvégig szakadatlanul kitartanak az utón. A 
zaránd latiban részvevő ifjak jelvénye mellükön 
nemzeti szinti szalag ez.-a 1 a felírással: »Szegedre« 
Vz ifjak körében nagy a lelkesedés. Az egész 
egyetemi ifjúság körében oly nagy érd< klödést 
kellett ennek az útnak lelkes terve, hogy az ifjú­
ságnak egy újabb nagy csapata indult utánuk. 
Sokan vannak ugyanis, akik irodákban, hivata­
lokban le vannak kötve s igy nem mehettek el a 
mai ifjúsági csapat napokra terjedő útjára; ezek 
szombaton vonaton mennek utánuk Szegedre, 
hogy vasárnap a Kossuth-szobor megkoszorúzásá­
nak kegyeletes aktusánál ők is jelen lehessenek. 
A szombati indulásra az Egyetemi Körben lehet 
jelentkezni. A kolozsvári egyetemi ifjúság távirat­
iján értesítette a budapesti ifjúság zarnn- 
dokcsapatát, hogy küldöttei Kecskemétre utazva 
ott várják be őket, hogy hozzájuk csatlakozzanak, 
ugyancsak Kecskeméten csalatkozik hozzájuk az 
ottani jogakadémia ifjúsága is. De ezenkívül is a 
szegedi szoborkoszoruzáson ott lesz már az 
egész magyar ifjúság képviselete. Ma már 
az elindulás előtt felhívást intézett a zarándokló 
ifjúság az ország összes főiskoláinak ifjúságaihoz, 
liogv vasárnapra küldjék ők is külön Szegedre 
képviselőiket főiskoláik koszorúival.

Az ifjak az Egyetem-térről a nyugati pálya­
udvarra mentek, mert az utat Monorig vasúton 
tettél; meg. Valamivel tiz óra előtt érkeztek Mo­
non a, a hol az állomáson Gaúl Antal, a függet­
lenségi párt jegyzője üdvözölte a budapesti ven­
dégeket. A ifjak első útja a város földiszitelt és 
föllobogózoü utezáin ál a monori Kossuth-szo- 
borhoz vitt, a hol szép számú közönség várta az 
ifjakat, a kik hamarosan egy kis ünnepet rögtö­
nöztek. Levett kalappal énekelték c! a Jlimnusz-t, 
majd Uuppert Jakab ügyvéd mondott szép be­
szédet. Hoffmann Ottó tüzes szónoklata után 
Benedek Antal református pap emlékezett meg 
meghaló beszédben Kossuth Lajosról. Végül Mi­
hályi Lajos bölcsészettanhallgató szavalt. A Kos- 
suth-nóla éneklése után az ifjak a közönség lel­
kes éljenzése közben távoztak a szobortól.

Szegedről Írják, hogy a Kossuth-szobor holnap­
után remek koszorúval gazdagabb lesz. A bosz­
niai hadjáratban rászívott szegedi egykori ka­
tonák mozgalmat indítottak, hogy Kossuth Lajos 
megbántott szobrára koszorút helyezzenek, hogy 
az egykori katonák, akik ezelőtt negyedszázad 
dal Boszniába lemasiroztak és a monárchia ér­
dekében vérüket hullatták, hódoljanak a legelső, 
a legnagyobb magyarnak. A mozgalomnak szép 
sikere van. A gyűjtés alkalmával egy boszniai 
hadjáratban részlvett szegedi polgár 100
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a bájos udvari jiletykáin r. mely *■ liter­
ünk, a szén hollandi kiráiyiiönek iv'.m;- ••- 
/eléből szivárgót a nyilvátm- te:1 z 

Élt egy lovag . . . akarom inotit 
dúsgazdag Uilijiánkeresk' dőimk a í 
ban. Ez az ifjú halálosan hete*- 
\ ilma királynölie, a mikor m : 
voll.

'Természetes, hogy nem kő; 
szive bálványához. De jobban 
lni 11aduI’-.-zcrelméIiez a távoli;'4 
dús. A mikor aztán a szén kr 
szorul az erőteljes moeklcnL 
í-zeg oltárhoz vezette, az, a 
]űsztolvt ragadt s mngáha tute, 
volt halálos. Míg betegség!"-n 
egy reggelen egy szül rozsa érkezett 
hozzá. A királyim kiiatíc i 1 1 a a k :•» 
valahogyan ludomá-ára pia te a.: e ... I 
hitiig hogv i i tokba ti marad a u*‘-
bizony az kiszivárgott még az uj-agokoa 
is. Az ifjú felépült ugyan a st » ■ 
rózsaszál még betegebbé 1« 
óhajtására utazni men!, 
bolyongott idegen 
hete érkezett haza utazásából s azóta 
megint olt sóhajtozik este, reggel, a ki­
rálynő kastélyának ablakai alatt.

A történet bájosan gyermeteg és a:á 
bizonyítja, hogy nem pu.-/.tűitek gng 
a trubadúrok c sár tekén. \ tinta királynő 
pedig igazi asszonynak mutatta magút, a 

I Julikor rúzsát küldte1 isme: tlen lovagjának. 
Hiába, a kiiályitezni !: is Inzuh'-g, i a pi-z- 
tulylüvv.-ek duiTOgnak el nr.teiok.

- Személyt hírek, levdinánd toszkán.ii 
nagylterezeg ma émiiüiiüiül L •-be utszuü. 
pápa ma nis>ire. í.ui mw.e'.i nu:vziv..-i lábáig .*• 
tűsen fogadta. — illés permin hnczeg •/.eige,»t- 
dászatra Uj-Tálrafüredre érkezett.

— József föherczeg palotája. József fő- 
herczeg a budai várban, a Szent tixorgy. nen, 
régi palotáját újjáépít leli csalánja számára. Az uj 
palota, mely a dísztérig Iniztei..:, külső homlok­
zatában a budai királyi várhoz sémin, ns óriási 
épület háromemeletnyi magasságban már r.nny ra 
készén van, hogy tegnap megtartóvá!: a bokréta- 
ünnepet.

— Elöaúáoolz a múzeumban. Hosszas szü­
net után, szombaton délután üt órakor újból meg­
kezdődnek a Nemzeti Múzeumban az ismeretter­
jesztő előadások. Az elsőt Bíró Lajos tartja »1 j- 
nuineai vadászatok puskával és lepkehaióia 1 < 
czimen. Október 24-én dr. Zimányi Károly a va.-»- 
érczc-król értekezik és deczember 12-ig minden 
szombaton lesz előadás. Hr. l.'oer Lajos, K re szív 
István, dr. Sebestyén Gyula. dr. E-zlepúr Lá=z!ú, 
dr. Sóm aver Vilibűid cs Kümmerte Béi.t fognak 
előadást tartani. Az előadások a muzaim dísz­
termében lesznek.

A Deák-ünnep előtt. Készülnek minden­
felé a Deák emléknapra. Budapest Deák-ünnepé­
nek a következő lesz a programmja:

Október 17-én fél 10-kcr istentisztelet a bel­
városi plébánia-templomban. Fél 12 kor ünnepély 
Deák Ferencz szobra előtt. Szerepelni fognak az 
országos magyar dalár-egyesület, Mihi.lyii Károly 
a Nemzeti Sziliház tagja, Lamporth Géza ódája: 
szavalja, Halmos János polgármester az ünnepi 
beszédet mondja. A terézvárosi kaszinó este h li­
kőr szintén ünnepet rendez, melynek különös 
díszt ad az, hogy Eötvös Károly monoja az ün­
nepi beszédet. Este nyolca órakor o.u/.udioma 
tesz, amikor is a most készült diszseriegt t egy 
kaszinói tag Deák emlékére üríti. Az egyetemi 
ifjúság Deák-ünnepének száza ■ rendezu-i izoí:- 
sága is serényen dolgozik, hogy az ünnep 
minél fényesebben sikerüljön. A rendező-bizottság 
élén Zsembery István. Hindy Zoltán. Wlassies 
Tibor, Förster Lajos, Fekete Károly, Ké.tly Endre, 
Tóth Ferencz, Antony IL'-la és Fonyó Orbán Alta­
ttak. 1’énleken délelőtt féllizkor Krizsán Mihály 
pápai kamarás szemináriumi igazgató ünnepi mi­
sét czelobrál. A templomból az egyetem diszlerméhe 
vonul az ifjúság, ahol féltizenegykor kezdődik a ma­
tiné a következő műsorral: Himnusz. Énekli a Szent 
Imre Egyesület énekkara. Megnyitó. Mondja dr 
Heinrich Gusztáv min. tanácsos, rektor. Ünnepi 
beszéd a főiskolai ifjúság részéről. Mondja Kelly 
Endre jogszigorló. Pályanyertes óda. Irta és sza 
valja Oláh Gábor joghallgató. Ünnepi beszéd



EGYETÉRTÉS
környék lelkesült elismerését vívta ki, A legutóbbi 
önképzőköri választáson Kemény fi a kör legbuz­
góbb tagját jelölte elnökül, ki ellen az ifjúság, 
mert á tanár jelöltje volt, tüntetőleg állást, foglalt, 
mit eddig soha sem telt. Kétségtelen tehát, hogy 
más behatások alatt kezdte meg az ifjúság moz­
galmát. Keményt! különben fegyelmi vizsgálatot 
kért a mozgalom keletkezése idején, a mit azon­
ban a főhatóság, mint oknélkülit, nem rende.t el.

— Házasság A (him fi János folyammérnök 
szombaton vezeti oltárhoz szolnoki Schcftsik 
István nagybirtokos leányát Lillát. _ 

Szenlmiklózsi és óvári dr. Pongráoz Rudoll 
gróf a napokban ünnepelte Abbáziában eljegyzé­
sét aranykuti Dorgó Mariska kisasszonynyal. 
Dorgó Albert kir. tan. kolozsvári közjegyéi leá­
nyával.

— Kinevezések a főrendiházban. A főren­
diház elnöke A agy István főrendiházi . titkárt a 
VI. fizetési osztály első fokozatába, Bajai, Béla, 
Murányi József, Csel kő József főrendiházi iro­
datiszteket és dr. Fáy Klek főrendiházi terem­
biztost a IX. fizetési osztály második fokozatába, 
Kadar Sándor főrendiházi lerembizlost a IX. fi­
zetési osztály harmadik fokozatába, gróf A.yzirj 
Rezső és báró Percnyi Ödön főrendiházi terem- 
biztosokat a X. fizetési osztály első fokozatába 
és gróf Zichy Iíárolyné főrendiházi telefonkeze- 
lünut a XI. iizelési osztály második fokozatába 
léptette elő.

— Az ecsedl láp pusztulása. Folyton tart 
még az ccsedi láp pusztulása. A legfelső ré­
teg" égése csak megszűnik, azonban az eső 
vize, amely az elégett tőzeg maradékára 
hull, megdagasztja azt és biztos pánczélt 
képez az alatta lappangó tüzes és égő réteg 
égheLéséhez, egész a kemény agyagtalajig. 
Azt sem lehet remélni, hogy e burok cl 
fojtja a tüzet, mert sok helyen azért meg 
marad a nyílás, hol az esővíz a földbe fo 
Ívik, de itt ismét levegő is juthat az égés­
hez, mely a viz oltását kétszeresen ellen­
súlyozza. lla az cső még esik, úgy a terület 
égése épp olyan stádiumba, taian mégrosz- 
-znbba fog kerülni, mint előtte voit.

, A agy károlyról jelentik, hogy Bö/cs Gyula 
miniszteri biztos, Némcthy János műszaki taná­
csos, Péchy László társulati igazgató és Nagy 
László alispán által tegnap este tartott értekezle­
ten alhatározták, hogy a karhatalmi segédletet 
az eesedi lápon egyelőre még visszatartják, a 
mennyiben az időjárás nagyban befolyásolja azt 
az időt, a meddig a katonai segédletre szükség 
van. Az alispán kirendelte Galgóczy Árpád és 
Madarassy István közigazgatási gyakornokokat 
az égési területre és visszahivatván Péchy igaz­
gató elismerését fejezte ki nekik odaadó és czél- 
tudalos működésűkért. Az alispán kijelentette, 
hogz \losvay Endre, mátészalkai Gönycy István 
nagykárolyi rőszolgabirák, valamint Jcszer.sz.ky 
Bella nagy-kallói főszolgabiró mindent elkövettek 
a tűz meggátolására. A közerő rendelkezésükre 
jól működött. A védelmi munkálatok eredménynyel 
jártak, azonban Csengery főszolgabiró nem mu­
latott teljesen megfelelő eredményt és egyáltalán
a tvukudi részen nem fejlettek ki megkívántaid 

azeatúságának. illetőleg személyzetének, mely I . , . .... ■ •I . ,1 '-, ", .1 ! ■■rúu'sziívst. Az anspán mmeteilcn kijelentette,• munkaiatokban közvetlenül, reszlvctt, Kivált-. « . 1 . .
képpen azonban az igazgatóság elnökének, Lúd-'bog y az eesedi láp Iecsapolo-torsubnot bibazlaja,

Mondja dr. Beöthy Zsolt, min. tanácsos, egyetemi 
tanár. Zárszó és pályadij-kiosztás. Tartja dr. Ba­
logh Jenő jogkari dékán. Szózat. Énekli a Szent 
Imre Egyesületi kar.

Délután három órakor a Deák-szobornál folyta­
tódik az ünnepély, a hol Nagy András joghallgató 
tartja az ünnepi beszédet. Innen a kerepesi-uti 
temetőbe a Deák-mauzoleumhoz vonul az ifjúság 
és meghallgatja Reitter Iván, a Műegyetemi Kör 
elnökének ünnepi beszédét. Az ünnepe t este 
nyolca órakor a Mensa Akadémikán tartandó disz- 
lakomával fejezik be, melyen a kormány is kép­
viselve lesz. A lakomán felavatják a Deák billi- 
komet.

A vakok budapesti királyi országos intézetének 
ifjúsága is lerója kegyeletét Deák emlékének. 
17-én délután öt órakor az intézet dísztermében 
(VII., István-ut 95. sz.) ünnepélyt rendez jól ösz- 
szeáíiilott műsorral.

— Katonáéit izgatnak. Ezekben a zava­
rom időkben, amikor a nagy nemzeti vívmá­
nyokért folyik a küzdelem, a magyar nép 
izgalma úgyszólván tetőfokára emelkedett. A 
szenvedélyek obren vannak és minden percz- 
ben kitörhetnek. És ezekben az izgalmas, 
valósággal históriai fontosságú időkben a ka­
tonásig iiogyoinányos, osztrák szellem évben 
minden! elkövet, hogy az izgalom tüzet 
szítsa, növelje, hogy a szenvedélyeket még 
jobban korbácsolja. Nem lehet más oka en­
nek, mint az, hogy a hadsereg vezetősége 
iirüe vet találjon valamiképen a beavatkozásra, 
az ei-űszakvu.Ürügyei találjon arra,hogy a nem­
zeti jogokat tűzbe, puskaporfüslbe fojtsa és erő­
szakkal elnyomja a nemzet lelkében élő vá­
gyakat, óhajtásokat. Hogy a fegyvertelen 
polgárokkal szemben sok mindent mer el­
követni az ököljogban bízó militarizrnus, az! 
tudtuk már régen. De attól a merénylettől, 
amelynek ma hire kelt, még is elképed minden 
magyar ember és a harag pírja lepi el az 
avr-zat. A MáriaTerézia-kaszárnvában ina foly­
tattuk az eibuiörzési szemlét. Ezen a szem­
lén, i>jy adják elő, a katontiköny vek’><>
H magyar szöveget, egyszerűen kilépték 
a jelentkező tartalékosok szemeiáttara. A 
magyar szöveg törvény szerint foglalta­
tik a katonakönyvekben. Mit törődnek tör­
vénynyel, joggal katonáéi;. Nekik izgalom 
kuli; várják a liánig kitöréseit, hogy alkal­
mas ürügyet találjanak az erőszakra. S hogy 
bizonyára fölülről jő az intés, bizonyítja, az, 
hogy vidékről is, innen is, onnan is szállin­
góznak hasonló hűek. így hát fölülről élesz­
tik a tüzet, amint hogy — szomorú 
tanúsága szerint — minden forradalmat fö­
lülről csináltak. Ez az a hagyományos osz­
trák katonai szellem, a mely háborúban 
nemcsak hogy egy eszmével és egy órával 
mindig elkésik, de amely tanulni, felejteni 
nem tud, nem is akar.

— Királyi elismerés. A hivatalos lap mai 
száma a következőket közli:

,.U császári és apostoli királyi felsége folyó évi 
szeptember 29-én Becsben kelt legfel-ő t!határo­
zásával megengedni méllóztatolt, hogy a folyó évi 
hadgyakorlatok alkalmával a ni. kir. államvasu­
tak ig 
a mu

kísérő személyzet a pénzszekrény keresésére 
indult. A kutatás eredménynyel járt. Mástél kilo­
méternyire attól a helytől, ahol megállóit a vo­
nat, találták meg a vásszekrényt. A vasúti sínek­
től mintegy húsz méternyi távolságban feküdi a 
teljesen ép és sértetlen álladóiban. Ki volt a 
vakmerő, aki a lopási kísérletet elkövette, nem 
tudják. Valószínű, hogy többen voltak. Fölteszik, 
hogy a tolvajok abban a III. osztályú kocsiban 
utaztak, mely közvetlenül a podgyász-kocsihoz 
volt csatolva. Onnan könnyen álmehetelt a tolvaj 
a podgvász-kocsiba és vagy szintén leugrott, 
vagy elvégezve dolgát, visszament a ko­
csiba.

— Gyász a Yildizben. Konslunlinápolyból 
jelend! egy távirat: Achmed Bedereddin 
Efcnti herczeg, a szultán fia, a ki már hosz- 
szabb idő óta beteg, tegnap meghalt. A 
szultán fia tüdögyuladásban szenvedett, a 
melyhez utóbb komplikáeziók csatlakoztak. 
Az elhunyt herczeget még aznap temették.

— Az ügyvéd-kisasszony védöbeszéde.
Middelburgban néhány nap előtt némi 
cziót keltett, hogy ott egy női-ügyvéd az első 
védőbeszédét mondotta. Hollandiában egyáltalán 
még nem jelent meg női-ügyvéd hivatalosan a 
törvényszék előtt. Egyszerű jogi esetről volt szó. 
Egy szellemileg visszamaradott 18 éves legény 
azzal volt vádolva, bogy a gazdájától pénzt le­
pő! t. A middelburgi törvényszék előtt folyt te a 
pür s igen nagy közönség jelent meg, tudván, 
hogy dr. van Dorp kisasszony mondja a védőbe 
szedet. Az ügyvéd-kisasszonynak nagyon jól illett 
a fekete talár. Egyszerűen, természetesen viselke­
dett s szerény maradt akkor is, amikor az állam- 
ügyész egy kis tapintatlanságot követett el. A he­
lyett ugyanis, hogy mindjárt a dologra tért volna 
át, Reilema államügyész a beszédét éles polémiá­
val kezdte, mondván, hogy az ujiiás egészen lü- 
lüsleges volt. Nincs szükség női ügyvédekre ; van 
elég férfi-ügyvéd. De az ügyvéd-kisasszony nem 
is reflektált a tapintatlanságra, hanem egy kifo­
gástalan, világos, jogi beszédet mondott, amely a 
jelenvolt ügyvédeket is meglepte. Ítéletre csak 
néhány nap múlva kerül a sor.

vigh Gyula miniszteri tanácsosnak, és a forgalmi 
főosztály igazgatójának : Marx János miniszteri 
tanácsosnak a csapalszáílilások rendkívül gondos 
előkészítéséért és kitűnő kiviteléért, továbbá a ni. 
kir. államvasutak aradi, szegedi és kolozsvári üz­
letvezetőségnek. úgy szintén az aradi és Csanádi 
egyesiül, valamint a szamosvölgyi vasút igazga­
tóságának a széles eőkészületekert s a nehéz föl­
adatokkal járó forgalomnak a csapatok eiszállitísa 
közben való pontos lebonyolításáért legmagasabb 
dicsérő elismerése ludtul adassuk.“

— Vége a üiaksztrájknak. Az esztergom 
tanítóképző intézet viharos napjai — úgy látszik 
— véget értek: az a diáksereg, amely az ön­
képzőkör; választá.-ok »önkényei« megváltoztatása 
miatt sztrájkolt egy tanára ellen, ma zavai(aduiul 
Levonult megint az iskolatermekbe. Az éppenség­
gel nem épületes eseménynek azonban más irány­
ban van folytatása. Tóth Béla ugyanis mai esti 
levelében azt a tanárt, Keményfy Kálmánt hibáz­
tatja és teszi felelőssé a diákok sztrájkjáért. Erre 
a vádolt prefesszor táviratilag a következőket 
nyilatkoztatja ki:

Egy fővárosi napilap október i !-iki számá­
ban ellenem megjelent rosszakaratú közlemény 
magyar irodalmi előadásaimról valótlan állításo­
kat közöU, melyeket rágalmaknak nyilvánítok. 
Ezen közlemény szerzőjét a sajtóbiróság < lö t 
vonom .'ctelőiégre. Egyben felkérem volt 
taiiitvánvaimat. a kik bárom év i ‘a hallgatták

hogy a felügyeletre és a munka irányítására fel­
használható alkalmazóitokat nem rendelték ki 
mind a vész helyére. A 25 társulati gátőr közül 
csak nj olcz volt kirendelve, a mi arra vezetett, 
hogv a százakra menő közerőnek egy közigazga­
tási tisztviselő alatt történt dolgoztatása nem jár­
hatott kellő eredménynyel. Így volt értelmezve 
eddig a műszaki vezetés hiányossága. A közi - 
működő társulati közegek közül W'iescr Miklós 
társulati mérnök, Szűcs József gálhizlos napokon 

1 át tollú tevékenységéről csak elismeréssel lehet 
szólni. A nagy károlyi honvédségnek a vész he­
lyére történi kirendelését a honvédelmi miniszter 
jóváhagyta. Miután a kirendelésre kért hat napi 
határidő lejár I, a miniszteri biztos magának tar­
totta fenn a szükségessé válható további intéz­
kedéseket.

irodalmi előadásaimat, hozzam;!: konkrét lse­
teket annak igazolására, használtam-e én elő­
adásaimban a magyar irodalom és közélet ki­
váló alakjain 1 a következő kifejezéseket: »Yas- 
tagnyaku kálvinista«, »Kétszínű lutheránus«, 
»fínnezut liberális«, »Gazember szabadkőmi- 
vfcs«? Nem jellemezte-e előadásaimat minden­
kor a hazafias, felekezeti elfogultságon felül­
emelkedő szellem ? Í gy ellenem megindított 
hajszáiul van sző, melyben eszköznek fel­
használták u jobb sortra érdemes ifjúságot 
is. Le z azonban rá gondom, hogy ellenségei­
met saját táborukban felkeressem.

Esztergom, 1903 október 11.
Kemény ti Kálmán.

A különös ztrájk beszünéséről egyébként az 
intézethez közelálló oldalról a következőket köz­
ük ma Esztergomból:

Az ifjúság ma a rendes időben jött az elő­
adásra. Walther praeláíus fűtanfelügyelő hang­
súlyozta előttük, hogy visszavételük a lierezeg- 
primás különös kegyelméből történt. Ha az ifjú­
ságnak pimasza van, azt meáhallgalni, elbírálni a 
tanártestület és a felsőbb hatóság van hivatva. 
Az ifjúságnak erőszakos eszközükhöz nem szabad 
nyúlni. Az ifjúság Kemény ti tanár óráján is részi 
vett, de semmi tüntetést sem rendezett; egész órán 
át csendben, n stelkedve hallgatta a tanár magyará­
zatait, aki az ellene irányult tüntetést fel sem hozta. 
A diák-sztrájknak igy vége van, de most élénken 
kutatják a mozgalom szerzőit, mert kétség­
telen, hogy ezzel a tanintézet vagy egyik tanárá­
nak meghurezolását célozták. Az ifjúság kon­
krét esetet n^m hozott fel, hanem múlt évi és 
hetekkel ezelőtt történt, már elintézett dol­
gokat hozott fel. A sztrájkoló ifjúság vezetői 
épen Kemény Ily tanár kedveltjei közül valók, 
kikkel púiig mint jó tanulókkal, a többieket 
példa követésére buzdítandó, a legjobban bánt. 
Keményíti tanár az utóbbi időben élénken sze­
repelt a tanintézet beléletében, mindenhol, ha 
tehette, az ifjúsági önképzőkört bemutatta és 
a mull évben, bár eddig az intézet hazafias 
ünnepélyeken nyilvánosan nem szerepelt, kuruez 
ünnepély Ível és márczius 15-iki ünneppel az egész

— Megvádolt pénzügyi igazgató. Veszprém­
ből jelentik, hogy a megye közigazgatási bizott- 
s;Vr;t Koloss:váry József alispán elnöklete alatt 
illést tartott. Tárgyalta a veszprémi pénzügyigaz­
gatóság botrányát, amely abból szárma­
zott, hogy vádakat emeltek egy vesz­
prémi topban a veszprémi pénzügyi igazgató 
ellen. Kiderült azonban, hogy a vádak alaptala­
nok. A közigazgatási bizottság teljes elégtételt 
szolgáltatott a megvádolt Kaczvinczky Kálmán 
pénzügyigazgatónak és elismerését fejezte ki az 
eddig kitvjtelt működéséért.

— A jótékony Natália. Natália, Szerbia 
volt királynéja — mint Belgrádból jelentik — 
értesítette egyik olt lakó barátnőjét, hogy Sándor 
király hagyatékából Belgrádiján gyermekkórhazai 
akar alapítani.

— Az ellopott pénzesszekrény. Vakmerő 
lopásról érkezik hir A’ódról. Az Erdély felől 
este 9 órakor Aradra érkezeit vonaton történt. 
Közvetlen Arad előtt, Mondóitok és tilogovácz 
között a ruhogé vonatról ellopták tiz állam­
vasutak vasi;ősszájút, melyben közel 200.000 
koruna volt. Tisztán csak a szerencsés véletlen­
nek köszönhető, hogy mégse ejthették zsákmá­
nyul a lopott vagyont a tolvajok, mert a vonat- 
személyzol visszaszerezte a vasszekrényt, mielőtt 
tartalmától megfoszt balták volna. A vonat, mely 
tömve volt utasokkal, 8 óra 34 perczkor íiagyta 
el a gyoroki állomást s 8 óra 55 perczkor kellett 
volna Glogováczra érkeznie. Mondorlak és Glogo- 
vácz között robogott a vonal, mikor valaki hir­
telen megrántotta a vészféket s a vonat 
nyilt pályán megállóit. Az utasok közölt nagy 
konsternácziót kelteti ez a hirtelen megállás. Ko- 
rumsölétség vette körül a nyilt pályán veszte­
gelő vonatot és szakadt az eső. A vonatkísérő 
személyzet ijedten futkosott s az utasok közül is 
többen leszállóitok, hogy megtudják, mi a baj 
A kalauzok igyekeztek őket megnyugtatni. — 
A vészféket a vonatvezelő rátotta meg. A pod- 
gyászkocsi irodafülkéjében dolgozott, amikor 
gvanus zörgést hallott. Kinézett és megdöbbenve 
látta, hogy a kocsi közepén elhelyezett vasszek­
rény nincs ott, az ajtó pedig nyitva van. 
Erre rántotta meg a vészféket és amint megál­
lóit a vonat, nyomban a vasszekrény keresésé­
hez fogtak. Ez a vasszekrény rendesen a pod 
gyászkocsi közepén szokott állani s több méter­
mázsa súlya van. Minden állomáson abba 
kasszába helyezik el az aradi üzletvezetőséghez 
beszállítandó pénzeket s néha 5—600.000 ke- 
rona is van benne, mikor megérkezik Aradra 
Ma is Tövistől kezdve több állomáson tettek bele 
pénzeket s közel 200.000 korona volt az el 
tűnt kasszában. A vonat megállása után a vonat

— Megint gépkocsi azerencsétlenseg.
Kölnből ismét automobil szerencsétlenség hire ér­
kezik'. Egy Trierből Koblenczbe induló gépkocsi 
kereke menet közben eltört. Eközben az automo­
bil egy fába ütődött. A kocsiban üt ember ült. 
Valamennyi veszedelmes sérülést szenvedett.

— Az oroazlánketreczben. Berlinben ugyan­
csak izgalmas jelenet játszódott le a Busch-czir- 
kuszban. Miss Ileliotállatszelidilőnöt. mialatt tizen­
két idomitott oroszlánja közé ment a kelreezbe, 
az egyik bestia megsebesítette. Az oroszlán a 
karmaival odakapott a nő kezére és az ütőerét 
föllépte. Még volt annyi lélekjelenléte, hogy ki 
vánszorgott a ketreczből. de mikor künn volt, 
eszméletét vesztette. Sebeit bekötözték és a kór 
házba vitték, a hol csakhamar magához tért. Ki­
jelentette, hogy legközelebb újra bemegy a vad­
állatok közé. A baleset mialt magát okozta, mond­
ván, hogy nem vigyázott eléggé.

— Elhunyt diplomata. Moszkvából érkezik a 
távirati hir, hogy ott Oroszország volt nagykövete 
Novikov hetvenhét éves korában meghalt. Novi­
kov negyven esztendeig volt diplomata, s a leg- 
válságosabb időkben, 1870-től 1879-ig képviselte 
az orosz birodalmat Becsben; 1879 tői 1882-ig 
konstantinápolyi nagykövet volt. Novikov a nyelv­
tudományok terén is kivált és számos értekezését 
a pétervári akadémia adta ki.

— Elgázolt vasr.ti tiszt. Demeter Gézát, a 
kassa-oderbergi vasút kralováni állomáson alkal­
mazott vasúti tisztviselőjét, vasárnap éjjel egy he­
re búgó tehervo: nt elgázolta. A szerencsétlen 
fiatalember 4 éiv óta szolgait, mint katonatiszt a 
hadseregnél, ahonnan azért lépett vasúti szol­
galatba, hogy szive választoltját elvehesse. A 
kassa-ódeibergi vasúthoz pár hónappal ezelőtt 
alkalmazták és esküvője e hónapban lelt volna. 
Az dgázolást csak akkor vették észre, amikor 
a vonalot már cl kellett volna indítani és a tiszt­
viselőt sehol sem találták. Így akadtak teljesen 
.szétroncsolt hullájára, a melyet szülővárosába 
Lőcsére szállítottak. Temetése hétfőn délután tör­
téi:! meg, az egész városnak nagy részvéte mel­
lett.

— Szomorú viszontlátás. Megírtuk, hogy 
körülbelül ezelőtt egy héttel az Andrássy-ut 99. 
számú ház negyedik emeletéről egy uriasszony 
le akart ugrani. Szerencsére megakadályozták 
ebben s az asszonyt a tébolydába vitték. Ugyan­
akkor jelentette bo dr. Lukács Emil, az ügyvédi 
kamara tisztviselője a rendőrségen, hogy a fele­
sége eltűnt. Lukács, balsejtelmekkel tele, kiment 
a lipútmezei tébolydába és ott felismerte az em­
lített asszonyban feleségét. Szomorú viszontlátás 
volt. Az örült asszony idegenül nézett férjére. 
Nem ismerte fel. Lukácsáénak, aki mindössze 
huszonöt esztendős, azelőtt soha semmi haja nem 
volt, amiből elmebetegségre lehetett következ­
tetni.

— Váciak Rcoaevlet elnök ellen. Long, 
íz Egyesült-Államok volt tengerészeti minisz­
tere, mint Newyorkbúl jelentik, egy lieti- 
iipban érdekes leplezést tesz Roosevellrül, 
az Egyesült-Államok elnökéről. Long ugyanis 
elbeszeli, hogy lbü8-han, mikor Roosevelt 
alatta helyettes államtitkár volt, azt a tervet 
vetette föl, hogy Spanyolországot hadüzenet 
nélkül az amerikai Holtával támadják meg 
Európában.

— Lopás a galgóozi postán. A galgóczi 
rendőrség táviratban értesitelte a budapesti fő- 
kapitányságot, hogy Scherz Ede postatiszt a gal­
góczi postahivatalból 14 ezer 2ÜU koronái ello­
pott és azzal a zsolna-pozsonyi gyorsvonaton 
megszökött. Scherz Ede 86 éves igen magas, só­
vári/, vöröses bajusza van, szakálla nincs. Az­
előtt Pozsonyban gróf Pálffynál hivataloskodolt.

— Gyilkosság az Iskolában. Fölhaboritó 
eset hire érkezik Tiszabő községből. Az iskolaidő 
megkezdődvén, a tiszabői tanító is megkezdte 
állatias szokását. Ugyanis szeptember 30-án, a 
délutáni előadáson az első osztálybeli tanulók, 
kik most mentek először iskolába — az előadás 
alatt beszélgettek egymással. Fábián Imre és Jenei 
N. 6 éves gyermekek talán hangosabban beszéltek, 
mint a hogy a tanítónak tetszett, amiért is a ta 
nitó kihívta őket, és Fábián Imrét bottal kékre 
verte, úgy, hogy most is betegen fekszik. Jeneit 
pedig addig verte, mig a szerencsétlen gyermek a 

a kezei közt meg nem halt.
— Halálozások. Bodnár György szatmári 

segédtanfelügyelő és neje született Máthé Gizella 
öt éves kis fia Kálmán, október 13-án 
meghalt.

Egerházy Lajos uj tordai evangélikus refor­

mátus lelkész felesége, született. Rédigcr Gizella
életének 28-ik, házasságának ötödik évében októ­
ber 9-én meghalt. Temetése nagy részvét mellett
volt. , .

Tótlipronai Petlykó Miklós volt negyvennyol- 
czas honvéd, Tótpelsőcz nyugdíjazott jegyzője 
október ll-én elhunyt. Az egész környék részvéte 
követte a sírjába.

— Angol tudós Déván. A »Hunyadvárme­
gyei történeti és régészeti muzeum<-nak mint 
nekünk írják — nevezetes vendége van. Horace 
Sanders tán az egyetlen tudós, a ki az arkeolo- 
gia bányászati részévei tüzetesen foglalkozik. E 
czélbói eddig már beutazta Angol, Spanyol, 
Franeziaországokat, s nálunk az erdélyi érezhegv- 
séget, s e széles kürti tapasztalatai daczára el 
nem titkolhatta meglepetését a dévai_ muzeum 
értékes műkincsei láttára, ll-én gróf Künn Géza 
vendége volt, a kinek láthatólag jól esett, a luc.ós 
őszinte elragadtatása. — Néhány napol szánt, i - 
teni búvárkodásának, el nem mulasztván meg­
örökíteni a dévai muzeum bányászati régiségeit. 
A muzeum tudós igazgatója, Téglás Gábor, szak­
avatott útbaigazításairól is hálásan emlékszik 
meg. — Sandarst a galaci vízvezeték igazgatója 
kiséri erdélyi útjában.

—- Santos Dumont otthon. Santos Dumont 
a hires légbajős — mint jelentik — két hónapi 
távoliét után Bordeauxba érkezett. Egy újságíró 
megintervievolla, akinek azt mondta, hogy két 
hónapig odahaza volt hazájában, Brazíliában volt. 
Földijei azonban nagyon csalódlak benne, mert 
hamar kiderült, hogy a hírneves ember egyetlen 
egy kormányozható léghajót sem vitt magúval. 
Amikor hazament, más czél lebegett előtte. A 
brazíliai kormány ugyanis Santos Dumonlnak, a 
léghajózás terén elért sikereinek elüsmerésül fél­
milliót szavazott meg jutalom gyanánt. A 
léghajós a csinos summát nem fogadta ei. 
Ellenben elérte azt, hogy ez összeget egy légi 
versenyulra tűzték ki, a melyen mindenki részi­
vel el a maga költségén és a szó igazi értelmé­
ben a maga veszélyére. Ezt a léghajúversenyí 
1904 május 13-ikára tűzték ki. Akkor Kezdődik 
és 1905 dcczember 30-ikán végződik. A föltéte­
leket szigorúan megállapították. Kiindulási v- 
visszatérési pont a rio de janeiroi tengerésziskola. 
Minden léghajósnak 24 kilométert kell meg-

Ez a kis hirdetés, melyet a rendőrség tett közzé 
épre csalta Margóczyt. Ma délután feaiy eperjesi rend 
őrtanácsos több detektivvel kiment a keleti pálya­
udvarra a három órai vonat elé. Margóczy nem 
sokáig váratott magára. Hárem óra előtt egészen 
nyugodtan belépett a várócsarnokba, a hol a de­
tektívek azonnal elfogták s a főkapitányságra ki­
sérték, a hol nyomban vállalóra fogták. Margóczy 
töredelmesen bevallotta, hogy 
Kissnek a sikkasztásban.

Csütörtök, október 15,

bűntársa volt

A színésznő fivére.
— T eres kardpárbaj Aradon. —■

Ma rövid táviratban adtunk már hirt arról a 
párbajról, a mely tegnap folyt le Aradon dr. 
Portelckv László, az ismert vivő, a honvédelmi 
minisztérium segédtitkára s Aranyossy Jenő. az 
aradi 53. gyalogezred önkéntese köz itt. A párbaj 
nagy feltűnési keltett, annáiis inkább, mert az okát 
szigorúan titkolták.

Portelckv László segédei Tallinn őrnagy es 
Mészáros Tibor voltak, a kik olyan szigorú fel­
tételeket kívántak, hogy napokon át tartó tár­
gyalások után végre fegyvmbir kg _ összehívása 
vál szükségessé. A fegyverbiróság pisztoly párbajt 
állapított meg, kétszeri golyóváltussal, simacsövű 
fegyverrel busz lépéssel. Ha egyik f-d sem sebe­
sül meg, a pisztolypárbajt kardpárbaj követi.

A párbaj tegnap folyt le. Portelekynek mind a 
két golyója ellenfele feje mellett fúródott a falba, 
de egyik tél sem sebesült meg. Néhány perez 
múlva a kardpárbajhoz álltat; fel. Mindjárt az 
első összecsapásnál portelckv három vágás1, 
mért Aranyoséra, kivágott a jobb arczából egv 
daruim!, a hálára tizenöt czentiméter hosszú, mé y 
vágást ejtett s bal keze kis ujját lemetsz- e.

a pillanatban busz czenlim:: -Aranyossy ebben 
rés, csontig ható s"! etvuyo!!. IN i p 
karján, azután eszmélet!:-: 11 ö.-«-;

akivel

felelte az

magához tért, magához kérette V. G 
rövid kijelentést lelt.

— Megbocsátok: mondta Portelek
— Itt bocsánatnak nincs helye! - 

önkéntes.
Á megsebesült önkéntest a katonai korházi n 

szállították, lla nem jön közbe vérmérgezés, yagv
.......... sebeiből.

le a
honvédhuszárkaszúrnya zárt kapuja előtt. Ara­
nyossy Ferenczné, az önkéntes édes anyja tudo­
mást szerzett a párbajról és leányával, Arain'’ 
Jankával, a ki több éven át a Magyar Színháznak, 
majd a Vígszínháznak volt tagja s mos! az aradi 
sziliházhoz szerződött, várta a mérkőzés ere -- 
menyét.

— Gyilkolják a fiamat és nem tehetek 
semmit! — sikoltozta izgatottan. A mikor az 
első lövés eldördült, ájulton rogyott össze. A 
párbaj izgalmai annyira megviselték, hogy most 
betegen fekszik.

I gennyesedé?, két hónap alatt fö.epüi a
tennie a levegőben. Bizonyos irányban kell röpül- ' a párbaj alalt drámai jelenetek i "tok 
niük, egy megjelölt helyett kell megkerülniük.
Szóval, a félmilliót nem éppen könnyű és veszély 
nélkül való munkával kell megszerazniok.

— Hírek a rendőrségről. Tolvajok. Tegnap 
este Langer Jakab korcs ináros T:sza-utcza 5. 
számú lakásába betörlek s elvittek ezer koronái 
érő ékszert és ruhaneműt. — Sandicz Jenő 
dobozgyáros Almássy-tér 16. számú lakásában is 
o! vájok jártak s innen is elloptok ezer korona értékű 
ékszert és ruhaneműt. —A rendőrség letartóztatta 
Gálfy Lajos tizennyolez éves szabósegédet, a ki 
el akarta lopni Nyári Sándor lakatos kerékpárját 
Szondy-utczai üzlete elől. — lói lapot harang.
Ma virradóra ismeretlen tolvajok ellopták az új­
laki temetőnél levő Kálvária-kápolna harangját.
A harang vörösrézből készült s a súlya ütvén 
kilogram. A rendőrség keresi a tolvajokat.

— Iícl gyászrnhák beszerzésére ajánljuk 
Horváth és Halász ezégei Váczi-utcza 26. (Zsib- 
árus-uteza sarok,; a hol 4 óra alatt készülnék 
gyászruhák. Vidéki megrendeléseknél közlendő 
aljhossza és nűntaderék.

— Ha őszül a haja, használja a Stella vizet 
Ara 2 K. Kapható Zoltán Béla gyógy tárában Bpest,
V., S/abadságtér és Sétatér-u. sarok.

Fontos újítások a szónkereakedoleinben
Guttmatin Testvérek köszénbánváinak budapesti 
vég ismert képviselője, Weiss Ármain ur, ki kü­
lönben is már .«•■ok érdemet szerzett a budapesti 
szénkereskedés felvirágoztatása körül, most ismét 
igen czélszerti újítással érdemelte ki a gazdasz- 
szonvok háláját. Szives olvasóink figyelmét az 
említett szénbányáknak mai számunk hirdetési 
rovatában található közleményére tereljük, amely 
bizonyítja, hogy a szénkereskedésben előforduló 
hibák orvoslására a közönség érdekében fontos 
lépés tétetik.

Az áruló levél.
— Az Egyetértés tudósítása. —

A budapesti rendőrség ma jó fogást csinált. 
Kézrekeritette Margóczy Gyulát, bűntársát annak 
a Kiss nevű hivatalnoknak, aki Eperjesen Stefany 
rendőrkapitányt agyonlőtte. Margóczy a gyilkosság 
után eltűnt Eperjesről, s Budapestre szökött, 
ahol Keiringer Gyula álnév alatt rejtőzködött. 
Az eperjesi rendőrség miután hiába kereste, 
Eperjesen lakó szerelőjét tartotta szemmel, aki­
ről azt hitte, hogy titkos levelezésben áll a meg­
szökött sikkasztóval. Es tényleg, Margóczy a na­
pokban a következő levelet irta kedveséhez
Eperjesre:

Kedves Bubikám!
Vándornapjainkban nem akarok rólad meg­

feledkezni. Most éppen bejöttem a fővárosba egy 
kis dolgom miatt. Rendkívül fájdalmas nekem, 
hogy a körülmények elszakítottak egymástól. Azon 
őszinte rokonszenv, melylyel irántad viselte­
tem, késztet arra, hogy felkérjelek a követke­
zőkre:

1. Ezen levélről ne szólj egy szót se senkinek 
hanem, ha elolvastad, tépd össze és égesd e 

gondosan.
2. Tedd meg azt az áldozatot, melyre kérlek 

s látogass meg, ha teheted s jöjj el a fővárosba 
lto ígéred, hogy jösz, úgy ha teheted, jöjj 
szerdán a délután a 3 órai vonattal a kele i 
pályaudvarra. Olt vagy én, vagy egyik megbí­
zottam,fog várni. Azéit Írom, hogy esetleg megbí­
zottam, mert ugyan nem kédelkedem benmd 
de megtörténhetik, hogy levelem más 
kézbe kerül és felhasználhatják ellenem. 
Ha esetleg szerdán nen jösz, vagy ha esetleg 
nem akarsz jönni, úgy légy szives elhatározá­
sodról a Budapesti Hírlap csütörtöki számában 
a kis hirdetésekben »Édes Bubikám« czim alatt 
értesíteni. Költségeid busásau meg lesznek té­
rítve. Azért szükséges az értesítés, hogy én 
akkorra a íövárosba bejöhessek.

Ha igaz, a mit valamikor Ígértél, úgy eljösz 
megvigasztalni a te szerencsétlen Bubidat.

Kérésem megújítva, csókol ezerszer
Bubid.

Erre csütörtökön a következő kis hirdetés jeleni 
meg a nevezett topban:

Édes Bubikám!
Leveled szerint szerdán megyek. Na­
gyon félek : itt mindenfélét beszélnek 
rólad. Vigyázz magadra! Ma felmond- 
tam. Csókollak Bubid.

6767

f K/-

«8=^. fclsé" 
ínynkirulyné

LEGÚJABB.

A páriái pohárköszöntök.
Fárlz, okt. 14.

Az este az Elyséeben diner volt, amelyen a 
köztársaság elnöke a következő po;:árköszönJöt 
mondta:

Sir! Francziaorszúgtudatúban van fel­
ségednek köztársaság elnökénél tolt h--. 
gatása fontosságának. Fényes tanumzouy- 
ságát látja annak a szoros egyeterté-nek, 
mely Olaszország és Francziaorszúg kor­
mányai közt helyreállott és amely úgy az 
olasz, mint a francziu. nép érzelmeinek 
és érdekeinek megfelel. Annak biztos tu­
datában, hogy a két állam ezentúl kül- 
c äöhö: bizt H és egyenlő, jóakarat 
teljesíti nemzeti feladatait, ö-zinte öröm­
mel üdvözli Francziaorszúg felséged ér­
kezését, a mely örömet a királyné ú fel­
sége jelenléte megkétszerez. Franciaor­
szág és annak kormánya nevében t<-lj< 
szívből emelem poharamat fplséaod 
leletére és kormányzása du -' svg re, 
ged, valamint a királyné, az 
és a királyi család, úgyszintén Olaszor­
szág nagyságára és boldogságára ürítem. 
Viktor Emanuel király a következő pohár.- >- 

szöntővet válaszolt.
Elnök ur: Azon szives szavak, melye­

ket ön most intézett hozzám, eme.ik a.: 
elégedettséget, melyet e pillanatban érzek.
A lelkesült fogadtatás, melyben ha­
ris városa és egész Francziao!
a királynét és engem részesített, m
lyen meghatott bennünket. Valamint ön ■ . 
nők ur, úgy c fogadtatásban en is többet ju­
tok, mint válogatott udvariasság vgyszeiu 
nyilvánulását, mely a lovagias irancz a 
nemzet hagyományos tulajdonainak cgy-ke. 
Joggal tekinti Francziaorszúg párisi jelen­
létemet az országaink között szerencsésen 
befejezést nyert közeledés munkája termé­
szetes eredményének. Olaszország érdelv a 
azt követelik, hogy ös-zes erőivel a béke 
fenntartását kívánja és Európában elfoglalt 
állása arra képesítheti, lavy mugatavta- 
val hozzájáruljon ehhez a cziviiácziún: ; 
nagy mértékben szolgáló tényhez. Ezen 
czélra irányulnak leghűbb törekvéseim, ep* 
úgy, mint kormányom állandó láradoza-v 
Tudom, hogy érzelmeimet Franvriaorszzg 
és a köztársaság kormánya osztják, lehal 
fokozott mértékben boldog vagyok, 1 úgy 
ma franczia területen lehetek, s boldog 
vagyok azon szívélyességen, melyet a 
királynővel és velem szemben tanúsítanak 
és buldog vagyok, hogy poharamat elnök ur 
az ön egészségére es Fransziaország nagy­
ságára és jólétére emelhetem!
A jelenlevők mind a kél pohárköszüntőt állva 

hallgatták végig. A zene az elnök köszöntője után 
az olasz himnuszt, l'iktor Emánuel királyé uian 
a Marseilles! játszotta.
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Csütörtök, október 15. EGYETÉRTÉS

TÁVIRATOK.
Aagol-franezia egyezmény.

London, okt. 14. Lansdowne marquis és 
Cambon franczia nagykövet ma öt évre ér­
vényes egy ezséget írtak alá, mely szerint 
esetleg felmerülő jogi jellegű viszályok vao-y 
olyanok, a melyek Francziaország és Anglia 
közt fennálló szerződések magyarázatára 
vonatkoznak, a mennyiben diplomácziai utón ki 
nem egyenlíthetők, választott bíróság elé ter­
jesztenünk. A választott bíróság azonban csak 
akkor vehető igénybe, ha a vitás kérdések 
sem vitális érdekeket, sem pedig a két szer­
ződő hatalom becsületét, végül sem harma­
dik hatalom érdekeit nem érinti. Minden 
egyes esetben a két szerződő hatalom, mielőtt 
a választott bírósághoz fordul, specziális 
egyezményt ir alá, a melyben pontosan meg­
határozzák a vitás tárgyat, a választott bírák 
jogainak terjedelmét, a bíróság megalakítá­
sának részletett

•Japán bekül.
Port-Arthur, okt. 14. Beérkezett jelentések 

szerint a japán sajtó békésebb húrokat kezd 
pengetni. A Növi Kraj szerint Alexejev hely­
tartó Port-Arthurt választotta ki székhe­
lyévé.

London, okt. 14. .Túl értesült diplomácziai 
körükben azt v lile, hogy a helyzet a távol 
keleten javult. Abban a körülményben, hogy 
a japán kormány megnyugtató híreket küld 
Európa fővárosaiba, annak bizonyítékát lát­
ják, hogy az Oroszország és Japán között 
Tokióban történő tárgyalások kielégítő le­
folyásnak.

Becs, okt. 14. A Pol. Corr. szerint Japán 
helybeli diplomácziai képviselete a nyert 
legújabb kelt !,i informáczíók alapján alap-

apán
ragaszkodva azon

Chicago, okt. 14. (Zárlat) Zsir októberre 10.82, 
(10.82,) deczemberre 8.87 (8.90), Szalonna 818, 8.18, 
Sertéshús deczemberre 11.25, (11.25).

EGYESÜLETEK.

talannak jelenii lu az Oroszország é
közti viszoiiv kiélescdését,
reményhez, hogy a két állam között fenn­
forgó komoly természetű kérdések végre is 
békés elintézést nyernek.

A Ezerb fölirat.
Belgr&d, okt. 14. Ma nyílt meg a skupstina 

rendes ülésszaka. Elnöknek újra megválasztották 
Slar.ojevicset, Davidovics lelt első és Brankovics 
második alelnük.

A skupstir.ában kiosztott felirati javaslat kö­
szönetét mond a királynak a korona és a nép 
feladatának bölcs és helyes felismeréséért, me­
lyek az együttes tevékenységre utalva vannak. 
Ennek az egységnek a hiánya következléban a 
szerb nép sok nehéz napot ért meg. A 
korona és a nép között való egyenet­
lenség sok sirt ásott meg, sok csalá­
dot kegyetlenül tönkretett, nagy ierülclekzt 
pusztított el, az egész nép erejét meggyengítette 
és a haza tekintélyét csorbította. A nép 
képviselői meg vannak győződve, hogy Szer­
bia boldogabb napok korszakába lépett, de tu­
datéban vannak u reájuk váró súlyos feladatok­
nak, mint amilyenek a nép erejének erősítése 
és az ország tekintélyének emelése. A felirat 
köszönetét mond az Avakumovics-kabinetnek, 
körülírja a trónbeszédben foglalt munkaprogram- 
mot és a külföldhöz való viszonyra vonat­
kozó részének tárgyalásánál megjegyzi, hogy 
a szkupstina boldog, hogy a király óhajtásai 
azonosak a szerb nép régóla táplált kívánságai­
val és pedig, hogy a hagyományos nemzeti poli­
tika szellemében és az őszinte bizalom alapján a 
hatalmas és testvér Oroszországgal való leg­
szilárdabb kötelékeket ápolják, a melynek léte­
zése már magában véve biztosítéka a kis szláv 
népek fennállásának és jobb jövőjének, hogy a 
szomszéd monarchiával, melylyel Szerbiát sok 
érdek köti össze, a legjobb viszonyt tartsák fenn, 
és hogy végül az őszinte barátság viszo­
nyát megerősítsék a szomszédos és rokon Balkán­
népekkel, melyek a legvitálisabb állami és nem 
zeli érdekeikkel utalva vannak arra, hogy köl­
csönös egyetértésben keressék az utat és módot, 
melyen közös evővel elháríthatják a veszedelmeket, 
melyeknek ki lehelnek téve. Ami a törökor­
szági rendes viszonyok helyreállítását illeti 
a skupstina is reméli a reformok keresztül­
vitelének sikerességét a súlyosan megróbált nép 
érdekében, melynek sorsával szemben Szerbia a 
vallás és vér kapcsolatánál fogva nem lehet kö­
zönyös. Éppen ezért azt hiszi a szkupstina, hogy 
egváltalán nem szabad azt a kötelességet szem 
•dől tévesztenie, mely elé.az eme reformok eset­
leges sikertelensége által előidézett bonyodalmak 
Szerbiát állíthatják.

Holnap kezdődik a felirati javaslatra vonat­
kozó vita.

Közgazdasági táviratok*
New fork.

— A filológiai társaság ma délután az Aka­
démia kistermében felolvasó ülést tartott Heinrich 
Gusztáv elnöklete alatt, a tagok élénk érdeklődés 
mellett.

Az első felolvasó Láng Nándor volt, a ki My- 
kenéi művészet czimen tartott érdekes művészet­
történeti előadást. A művészetek története ezimü 
legközelebb megjelenő hatalmas műben, amely az 
irodalomtörténethez hasonlóan az egész müveit 
világ művészetét öleli fel, a felolvasó irta a görög 
művészetről szóló fejezetet. E fejezetnek egy ré­
szét mulatta be ma, azt, a mely a mykenéi mű­
vészetről szól. Utána Szigetvári Iván értekezett a 
franczia kritika fejlődéséről a tizenkilenczedik szá­
zadban. A szintoly érdekes előadást nagy figye­
lemmel hallgatta a közönség. A felolvasó ülés ulán 
választmányi ülés volt, amelyen több folyó ügyet 
intéztek el.

— Az orvosegyesület közgyűlése. Ma
este tartót!a meg az orvosegyesület rendes évi 
közgyűlését. Tauffer elnök üdvözölvén a megje­
lenteket következőket mondotta nagy tetszéssel 
fogadott megnyitó beszédeben.

Elődeink — úgymond — az okt. 14-ét minden 
időre ünnepnapnak szánták ; az ünnepnek díszét 
jó példaadással abban jelölték ki, hogy pálya és 
julalomdijainak odaítélése állal, maguk a kartár­
sak fejezzék ki tiszteletteljes elismerésüket azok 
iránt, a kik a szaktudomány terén meghatározott 
időközben a legderekabb munkálkodást fejtették 
ki ; ennek az ünnepi aktusnak befejezése után 
egyszer elköltözött nagy orvosok szellemének adóz­
lak tisztelettel, emlékbeszédet mondatván feleltük, 
melynek kapcsán az ünnepelt egész jelentősége 
mélíányollalván a megillető hódolattal, — más 
alkalommal a tudomány újonnan felfedezett igaz- 
ágainak lényegeit és azoknak horderejűt fariak 

fel az ünnepi előadók vagy a tudományos Lu- 
váriatek, módszerek egyik másikának megismer­
tetésével emelték fel hallgatóságukat a tiszta 
tudomány magasztos légkörébe. Most folytatta az 
elnök — a phizika — chemia tudománya tűnt fel, 
melynek bekapcsolása az orvosi tudományba 
ezéIszerűnek és hasznosnak latszik. Ezen tudo­
mányáról rövid összefoglalást és ismertetést ad 
elő végül a megnyitó.

Ezután Grosz Emil főtitkár tesz jelentést az 
igazgatótanács jutalomdijairól. Ezek szerint a 800 
koronás Balassa dijat, az elmúlt 4 év legjobb 
orvosi könyvének díjazására, Búkay János tanár 
nyerte meg a légcsőmetszésröl irt könyvével- 
A Mészáros Károly-féle 1G00 koronás jutalmat 
pedig Piírjesz Zsigmond, Jancsó Mikiül és Vesz­
prémi Dezső kolozsvári cgyetemj tanársegédek 
nyerték el a malária tudományos kutatásának 
leírásával.

Végül Liebermann Leó tanár fartőit magas tu­
dománya előadást az enzimekről és az általa 
telt uiabb vizsgálatról, a mely után 1 Buffer el­
nök szép beszédben köszönte meg az előadónak 
az értékes előadást és a megjelenteknek az egye­
sület iránt tanúsított érdeklődését.

— Mczonmok és könyvtárak.»A Múzeumok
és Könyvtárak Országos Tanácsa* Bcrzeviczy 
Albert elnöklete mellett ülést tartott. A tanács 
hamu df I órán át tarlóit plenáris ülését megelő­
zőleg népkönyvlári szakbizottság, majd pedig a 
tudományos gyűjti menyek szakbizottsága ülésezett. 
Bőszt vettek az ülésen a vallás-és közoktatásügyi 
miniszter képviseletében dr. Halász l1 ercncz mi­
niszteri tanácsos, a fúldmivelesügyi miniszter 
képviseletében dr. Pafaky József miniszteri taná- 
csO', továbbá Fraknúi Vilmos püspök a Múzeumok 
és Könyvtárak Oszágos főfelügyelője, Szalay Inire 
a Nemzeti Muzeum igazgalójs, Beöthy Zsolt, 
Forster Gvula. Radisics Jenő miniszteri tanácso­
sok, Thaly Kálmán dr. Fejérpalak László, dr. 
Filárszky Nándor egyetemi tanárok, Ferenczi 
Zoltán az Egyetemi Könyvtár igazgatója, Krentier 
József múzeumi osztályigazgató, György Aladár 
és Dr. Uácz Károly. A tanácskozás legfontosabb 
tárgyát az a kérdés képezte, hogy a múzeumok 
eg'sz nap nyitva tartassanak és ilyen értelemben 
terjesztették föl dr. Fejérpalaky László javaslatát 
a minisztériumhoz; s elhatározták, hogy a tanács 
közgyűléseit, az érdeklődés fokozására, szakszerű 
előadásokkal fogják összekötni.

— Széchényi grófnők nrczképe. Bécsi la­
pok Írják, hogy egy képki állításon a többek kö­
zött gróf Széchenyi Emilia és gróf Széchenyi 
Alexandra portréi előtt állnak meg a látogatók, s 
elmerülnek a magyar főrangú hölgyek érdekes 
arezvonásainak nézésébe. Keressük a szerencsés 
művész nevét, a ki a Széchenyi grófnők arezmá- 
sát átadhatta az utókornak, s a Mechle-Grosmann 
név tűnik szemünkbe. Elég ismeretlen hangzású 
és sajnos nem fordul elő ama derek magyar fes­
tők névsorában, a kik olyan nagyon rászorulná­
nak a magyar arisztokratanők pártolására.

— »Peter Hawel*. A müncheni Schauspiel- 
liausban Keyserling ismert német költő »Peter 
Hawel« ezimü 5 felvonásos drámáját adták nagy 
sikerrel, mely annál is Inkább figyelemreméltó, 
mert a müncheni lapok sok kifogásolni valót ta­
lálnak a szereplők felfogásában és játékában. A 
darabról ellenben elismerik, hogy több technikai 
fogyatkozását leszámítva, irodalmikig becses, tar­
talmas költői mii.

— A »Zsidönő* bécsi reprizze. Mahler 
Gusztáv egymásután támasztja föl a régi klasz- 
szikus operákat, hogy a bécsi udvari operaház 
műsorában még mutatkozó hézagokat elenyész- 
tesse. Ebben a követésre méltó fáradozásban 
tegnap eljutott Haiévy »Zsidónő«-jéliez melynek 
gondosan előkészíteti reprizze rendkívül érdekelte 
a közönséget. Slezak Eleazarja, Förslerné, Elizza 
asszony és Hesch mintaszerűen énekelt s a ka­
rok Mahler dirigálása mellett remekeltek.

— Parsifal Neu yorkban. Minél hevesebb és 
minél hosszabb perlekedés folyikConried new-yorki 
operaigazgató és a Wagner örökösei között,annál fo­
kozottabb lesz az amerikai (közönség érdeklődése 
a vitás «Parsifal» iránt. Cosima asszony és ifjú 
Szigfrid már beadták a vádiratot, melyben arra 
támaszkodnak, hogy Bayrouthen kívül egy szín­
háznak sincsenek meg azok a szcenikai eszközei, 
amelyekkel Wagner Richard e remekét teljes 
sikerrel adhatnák. Conried ezzel szemben erőskü- 
dik, hogy «Parsifal» köztulajdon.

— Orosz színművész Becsben. Sokan em­
lékeznek még Dalski orosz drámai színész bel­
grádi vendégszereplésére, melynek fényes soroza­
tát a királygyilkosság rettenetes cl rá ni vj i -za.holla

ben bemutatják a panaszosokba IV. kér. elöljáró­
ság határozatát, a melyben hivatalosan állapítja 
meg, hogy a testületi előterjesztésben említeti 
visszaélések igazak voltak, sőt ma is zavartalanul 
árulja a húst a tialósági közvetítő a saját számlá­
jára. A panaszosok sürgős orvoslást kérnek.

— Adószedés ex-lesben. Megmondtuk a vé­
leményünket a főváros tanácsának arról a 
minapi elhatározásáról, hogy most egyszerre 
beszedeti, ha kell végrehajtás utján is a 
községi adót, meg a házbérkrajelzárókat s e 
tekintetben nem törődik most már a törvé- 
nyenkivüli állapot kényes komplikáczióv^l. 
A mi véleményünk az volt, hogy ez ebben 
a pevezben, mikor a válság a végletekig ju­
tott, a tanács részéről bántó politikai de- 
monstráczió. Most pedig kiderül, hogy — 
hiábavaló demonstráczio volt, mert a ter­
vezett adószedést az ex-lexben nem tudják 
végrehajtani. A kővetkező tudósítás szól 
erről:

A budapesti kerületi adószámviteli osztályok 
vezetői Pogány Lajos adószámviteli főnök elnök- 
lésével értekezletet tartottak a községi adóknak 
és házbérkrajczároknak az ex-lexben való besze­
dése dolgában. A főváros tanácsa már megálla­
podott a községi adók és házbérkrajczárok ide­
vágó kérdésében s a főváros által letárgyalt és a 
kormány által is rég helybenhagyott költségvetés 
alapján kimondotta a szóban forgó adók Lesze­
désének sürgős voltát. Az adószámviteli osztályok 
főnökei mostani értekezletükön a tanácsi határo­
zat végrehajtásának módozatairól értekeztek s el­
határozták, hogy az esetleges árvereztetések 
ügyében előzetesen tanácsi döntést kérnek. 
A községi adók és házbérkrajezúrok befize­
tését sürgető intések kiadhatók, a számviteli 
osztályok ezeket legközelebb már ki is fog­
ják boesálani s ott, a hol a felhívásnak fo­
ganatja nem lesz, a lefoglalt ingóságok transzfe­
rálására kerül a sor. A foglalás alkalmával 
azonban, a mi még az ex-lex előtt történt, a 
kincstár elsőbbséget szerzett s a számvit li 
osztályok főnökeinek mostani értekezlete abban u 
véleményben van, hogy ez az elsőbbség, ha az

védőkkel, akiknek minden tollvonását a szegény­
ségnek kell megfizetni. A katonaságnál is a nép 
fia huzza három évig a szolgaság járműt, az úri 
osztály ott is kiváltságot élvez, mert mint önkén­
tes csak is egy esztendeig parádézik. A buda­
pesti ügyészség pörbe fogta nem csak Várkonyi 
Istvánt, hanem leányát. Hegedűs Aladárnál, szü­
letett Várkonyi Mariskát is, aki a brosúrát sajtó 
alá rendezte és küldözte. Az esküdtszék bűnös­
nek mondotta ki az elsőrendű vádlottat a vagyon­
talan néposztálynak, a tisztviselők és vagyonos 
osztály ellen gyűlöletre való izgatás miatt, leányát 
azonban fölmentette. A törvényt alkalmazó bíró­
ság ez alapon Várkonyi Istvánt kéthónapi állam­
fogházra és kétszáz korona pénzbüntetésre ítélte. 
A benyújtott semmiségi panaszokat ma a Kúria 
első büntetőtanácsa Thassy Pál korona-ügyészi 
helyettes indítványára, mint alaptalanokat vissza­
utasította.

félbe. Ddlski a kritikus é szakát a kunakkal cx-lex meg sokáig tartana és a transzferált 
szemben levő szállodában töltötte. Buskaropogas, 
j ;»j veszek lés, zaj riasztotta fel nlmibél, de csak 
reggel tudta meg, hogy az élet súnpadónak ko­
médiásai mennyi realizmussal múltak lóiul az ö 
művészetét. Dalski ez idő sz r nt a bécsi Raimund 
színházzal folytat alkudozást, egy hosszabb ven­
dégszereplés tárgyában. A művész január vagy 
február havában játszaná Uriel A coslát, Narcissi,
Hamlete!, Keant, Othellot és Carloszt oroszul, 
inig az említett színház tagjai németül adnák.

— Itália te Francziaország. A párisi fran- 
czia-olasz liga díszelőadást rendezett Hl. Viktor 
Emánuel király tiszteletére. Előadásra került Jean 
Aicord, az ismert költő, »A -ziv legendája* ezimü 
darabja, melynek második és harmadik felvonása 
között ugyancsak Aicardnak »Italic et I ranee* 
jelenetét hozták színre, melyben a két testver- 
nemzet barátsága nyert élénk és költői kife­
jezést.

— Művészeti hírek. Debreczenben Makó 
Lajos színtársulata egymásután hozza színre a 
fővárosban sikerrel adott darabokat. Legközelebbi 
újdonsága Bricux »Patyolat kisasszonya* lesz,—
Jcskő Adrienne Nudasy József pécsi színtársu­
latához szerződött. — Krccsényiék Temesváron 
Gárdonyi poélikus vígjátékét »Annuská«-t mu­
tatták hu Szolincr Olgával a ezimszerepben. —
A kolozsvári nemzeti színházban > A titok«, Pierre 
Wolf darabjának mai bemutatóján Mervén igaz­
gató, Lnezkó Aranka, Th. Csigc Bős ke. l’alotny 
Piroska, Szakács Mészáros játszszák u főszerepe­
ket. — Miskolczon a Rákúczi-ünnep napján 
»Rákóczi Fercncz fogsága* került színre es a 
lelkes közönség különösen holtai Ilonát, Zrínyi 
Ilona személyesildjét tüntette ki tapsaival. Lehár 
»Drótostót*-ja nagy sikert aratott Miskolczon. — 
Nagyváradon >A Korbács*, licnac’\uin és Bil- 
liaud darabja tetszett.

— «F.OSO Eerncit.» Berlinből hidalják, hogy 
»Rose Bernd t* Hauptmann Gerhard l-gujabb 
színpadi müve e hónap 31-én keiül színre az 
oltani Deutsches Thealerben.

ingóságok elárverezése a községi adók be 
szerezheiése ezé Íjából elkerülhetetlenné vál­
nék, teljesen érvényesíthető volna az által, 
ha az árverés alkalmával az adóvégrehajtó be­
jelentené az állam elsőbbségét. Ebben az érte­
lemben tesz az értekezlet előterjesztést a tanács­
nak, kérve esetleg más irányú döntést.

Szóval: az állam nem hajthatja he az 
adóját, mert nincsen joga hozzá, a főváros 
meg nem adhatja cl a lefoglalt holmit, mert 
arra a kincstár tart igényt bizonyos mértek­
ben.

— A közrégi választás Az igazolu-választ- 
rminy most jelentést tett a főpolgármesternek 
mint a törvényhatóság elnökének, hogy novem­
berben lejár az 18U7-bcn megválasztott bizott­
sági tagoknak a mamié.urna. A választmány 
névszói int fölsorolja azokat, a kiknek a mandá­
tumuk lejár. Az idén 199 rendes és Cl póttagot 
kell választani. Ebből a szabadon választottak 
közül 99 rendes és 22 póttagot, a virilisták 
közül 100 rendes és 39 púi tagot. Ha a főpolgár­
mester a választmány jelentését előterjeszti a 
közgyűlésnek, az igazoló-választmány megálla­
pítja a községi választás napját s megteszi a 
választásra vonatkozó előkészít.eteket.

— A szón- és fa kiskereskedők. A szén­
ás fa-kiskereskedők küldöttsége járt ma Halmos 
János polgármesternél. Gál Károly, a küldöttség 
vezetője mondotta el a kiskereskedők panaszát, 

hogy

SPORT.
A bécsi futtatások

Az osztrák jockey-club nagyon kedvez a 
Freudenau publikumnak, mert ősszel három 
meetinget is rendez. A szeptemberi uhui 
most kezdődik a nyolez napos második őszi 
meeting, (okt. 15. Í7. 18. 20. L’2. 24. 25. 
27) melyet novemberben egy négy napos 
(nov. 3. 5. 7. 8) követ, mint saisonzáró. Az 
októberi versenyeken 361.800 koronát kép­
visel a dijak összege. A meeting Tödi ja az 
Austria-dij (1300 m.) alkalmat ad a külörn- 
bözö évjáratok fleyereinek mérkőzésére. Kár 
hogy a legjobbak, a veretlenek, mint Bereg- 
völgy, Jenkins és , Ta nem indulhatnak benne. A 
kétévesek találkozása a gróf Ilonokéi Hugó-em- 
lékverscnv, 1600 méteres távján szintén túri- 
esemény lesz. A zászlók közölt 5 gát és 7 
akadályverseny is döntésre kerül, melyekb- u 
jeles steeplereink pihent erővel vehetitek 
majd részt.

Az első nap programmján nagy dii nine-,
1 de két számában olyan lovak vehetnek részi,
1 melyek szerep l n>e elé érdeklődéssel néz­
hetünk.

A Kétévesek versenyében 900 méterre 
Bonamie, Blocksberg, Ja-quelme Uncas < 
Gombás találkozhatnak. Ebben a versenyben 
l’onamic győzelmében bízunk, melyhez len-

kü-

l.üzelehb Gombás és Blocksberg nyerhetnek.
Az Államdijban (2800 m. 5000 k. a 8‘. 

Leger nyerő Borrentonak erős munkája ie-z 
Perhaps és No gooddal szemben.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a 
vetkezők :

I Fertő—Vadocoz—Applaus 
II. Bon amié—Blooksber*,—Gombás

III. Sorrento—Perhaps—í7o good
IV. Bátor—Cse.vok—Semmi

V. Ka’ Gall—Orion----- Monte Crislo
VI. Kalauer— Grinzinger—Hastrmann

VII. lilerry Ágnes—Zarina—Parányi.

a nagykereskedők, de kti­
ro házalhassanak lü/.elő-

Buza helyben ....
„ októberre . . .
„ deczemberre ....
. májusra ....
„ júliusra...............

Irányzat: állandó.
Gabonaszálliíási-dij

Liverpoolba ....
Tenner:---- - . .

októberre . . . 
deczemberre ....
májusra...............

Irányzat : alig állandó.
HewTork, áprilisra 

Gyapot New-Yorkban 
tegnap), gyapot okt.-re 
januárra 9.41 (9 40),
helyben 109/, (10.%.) I 
vorkban 9 d (9.00 . petróleum Stand White linle- 
odeluliiában 8.95. (8.95), petroleum Hatined in Case 
11.70. (lt.7u„ i 9 oleum Credit ances at Oil City

okt. 14. okt, 13.
85.'/, 8525

85.50 85 75
83.*/» 83.75

1.60 1-50

5150 51.75
. 50.— 49%

júniusra — zárlat
helyben 9.70 (9,60)
13.28 (13.26.) gyapot 

gyapot Mew-Orleansban 
'Petroleum Stand White Mew-

168 (1 (■'- • ir: Western steam 810. (8.
Rohe és Brothers (7.70,) 8.00. K.vrd fair 
7. sz. (A , f,: ... kávé okt-re (4.7» .4 65 kávé
januárra .19 m.üój, - Spring Wheat
Clears, ?> G-r>. (—.—«S.65). Czukor 3, « ^
26.80 —25.au (-Ö.62 25.87, liéz 13.00, 13.25—.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Egyik olyan, mint a másik. A Nemzeti 

Színházban ma egy régóta pihentetett bluetlett 
elevenítettek föl. (.Izmié: »Egyik olyan, mint a 
másik», hta: Narcy, fordította: Fázmándy 
Dénes. A darab maga igen jelentéktelen; a vig 
elemek sem olyanok, hogy érdemesnek találták 
kiásni a színházi kéziratok lomtárából. Két női 
szerep van benne, amelyekkel már érdemesebb 
foglalkozni. Az egyiket, egy hevesvérű, lobbané­
kony, szeszélyes nőt T. Dolly Emma játszotta 
igen nagy temperamentummal, beszélő és mimi­
kái közepességeinek teljes érvényesítésével. A he­
ves vérmérséklet ábrázolása szerencsésen sikerült 
neki s e mellett az indulat legnagyobb 
kitörései közben, mialatt a beszédnek is gyorsnak 
kell lennie, mégis tudta a komikus pointeket ki- 
élesiteriiés az effektust emelni. A másik nőt Halmi 
Mariska játszin, kissé vérszegényen ugyan, de ez 
némiképpen szerepéhez tartozott. Mégis nagyobi 
jelenetekben erősebb színezést várhattunk volna. 
Enyik-inásik kifejezése és mozdulata mindamellett 
hatást tett. Az egyetlen férfiszerepet Horváth 
játszta. Oly kevés dolga volt, hogy művészi áb 
rázolásra alkalma egyáltalában nem lehetett. A 
félóra hosszáig tartott reprise utón Kemechey és 
Malonyav *A föld» ezimü darabját adták elő. (t.)

__ Sötétség.Pénteken e hó 16-án mutatják
be a Nemzeti Színházban Ruttkai György «Sötét­
ség. ezimü társadalmi színmüvét, melytől a be

Chicago.
— Zárlat.

Bnzn okt. ro . . . • ■
„ (lev/, -re • • • • •

tengeri r.kt.-re . .
Az irányzat alia állandó.

okt. 14. 
7(V|, 
78.%
45 |,

okt 13. 
7975 
79 U 
45.—

^ avatottak nagy sikert várnak.
— Pucolni »Tosea« Ja. A párisi Opera Co- 

mique-ben Puccini »Tosca« ezimü operájának 
főpróbáját a Metropolitain-kalaszlrófa által sújtott 
családok javára tartotlák meg óriási érdeklődés 
mellett. A szövegkönyvet lllica és Giacosa, Sar- 
dou ismert rémdrámájából merítette, nem éppen 
szerencsésen A párisi közönség sokat unatkozott 
az elnyújtott tirádák alatt és Puccini zenéjében 
se talált mindig kárpótlást.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Politika a bizottságban. A főváros 

jogügyi bizottsága ma meglehetősen kényel­
metlen helyzetbe került, mert véleményt kellett 
volna mondania arról, hogy helyesnek tar!ja 

kiszolgált katonák benntartását. Szatmur- 
Németinek erről szóló ismeretes körirata 
Került a bizottság elé, a mely — elég csúf­
ság! — határozni, nyílton szint vallani 
nem mórt. Csak kerülgették a dolgot a mi 
tisztelt városi korifeusaink. Azok közül, akik 
hozzászóltak, Neumann Armin és Frankel 
Sándor a hadvezetőségnek adlak igazat, 
mert a törvény betűje szerint joga 
van a katonákat az óv végéig benntartani, 
de Frivuhlszky Sándor rámutatott, hogy 
ez nemcsak jogi, hanem első sorban 
politikai kérdés, mert nyilvánvaló, hogy a 
katonák benntartásával demonstrálni akar 
ellenünk a szoldateszka. Ettől a beszédtől 
aztán annyira megrémült a Fülepp Kálmán 
tiszti főügyész elnöklete alatt együtt ülő 
bizottság, hogy ijedtében — elhalasztotta 
a vélemény mondást nyolez napra azzal az 
ürügygyei, hogy „majd előbb megszerzik 
hadügyminiszteri rendelet hiteles szövegét. 
Addig tán fordul egyet a politikai válsá 
szekere — gondolták nyilván — s ha nem 
fordul, megint elhalasztják majd újabb nyolez 
napra annak a bevallását, a mit a mostani 
izzó levegőben kimondani acm mernek. 
Egyébként nem tudjuk, hogy mi köze is van 
a "jogügyi bizottságnak ehhez a dologhoz. 
Ez csakugyan politikai kérdés s arra nézve 
állást foglalni minden előre unilormirozott 
„véleményezés“ nélkül egvedül a varos 
közgyűlése jogosult.

_ Panasz egy hatósági közvetítő ellen.
A budapesti mészáros-ipartestület, több tagjai ak 
a panaszára, még 1900-ban előterjesztette a fő­
város lanácsának, hogy a központi vásárcsarnok­
ban működő hatósági közvetítők a vásárcsarnoki 
szabályzat ellenére, élelmi czikkel (bússal) a sa 
jál számlájukra is kereskednek. A tanács akkor a 
határozatában kimondotta, hogy nincs tudomása ar­
ról, hogy a hatósági közvetítők ekképp járnának 
el, de mégis figyelmezteti a vásárcsarnoki ható­
sági közvetítőket, hogy a panaszolt szabályellenes 

Iiárastó! szigorúan tartózkodjanak. Most azonban 
lichter József és társai, mészáros-ipartestületi

intézkedési i:éit 
lünösvn az ügyriöKOK 
anyaggal. A polgármester megígérte, hogy a dol­
got szí mély «ven fogja megvi/.-gálni.

— Ki hívhat össze rendkívüli közgyűlést ?
A főváros törvényhatósága elhatározta, hogy az 
ügyrendjének első szakaszát oda módosítja, hogy

negyven bizottságii közgyűlést a tanács, vagy 
ag is összehívhatja. A belügyminiszter a ma ér 

kezelt leiratában kijelenti, hogy ezt n határozu 
tot nem hagyja jóvá, meri. a rendkívüli köz­
gyűlést a fővárosi törvény szerint csak a főpol­
gármester es ennek akadályoztatása esetén a pol­
gármester hívhatja össze, a szabályrendelet pedig 
a törvénynyel nem eilenkezhelik.

TÖMÉNYSZÉK.

— A magvar kerékpáros szövetség e hó­
nap 24-én t rtja meg évi rendes kőzgyiVését.

A közgyűlés napján este 6 órakos Kiss E. Já­
nos szövetségi elnök saját felvételeiből előállí­
tott vetített képekkel kapcsolatos előadást tart az 
egyetemi ásványtani intézet előadó termében • 1\ 
Muznum-kürut 4. a »Nyugoti doiomitákban* tett 
kerékpártúrájáról.

A k ivetkező napon rendezi a szövetség ünnepi 
országos kerékpárversenyét a gödöllői országúton, 
melynek feltételei következők: f. A magyar ke­
rékpáros szövetség 100 kilométeres országúti baj­
noksága. Elsőnek aranyérem, bajnoki czim < - 
szalag; másodiknak nagy ezüstérem és tiszteli--:- 
dij; harmadiktól ötödikig nagy ezüst érem. Tét 3 
korona. Nyitva a szövetség tagjai részére. II. Nye­
retlenek versenye. 30 km. Elsőn-!; díszített ezüst 
érem és tiszteletdij. Másodiktól ötödikig nagy 
ezüst. Azonkívül mindazok, akik a távot 1 óid 
15 peicz alatt futják be, emlékérmet nyernek.

Nevezések október hó 2 -ig Tarján Elemér 
titkár czimére (IX. Lónyai-u. 13b) küldendők.

— Agárversrny. Az. Országos »garas?- 
szövetség november 9-én és a következő napo­
kon, a Szolnok melletti kandal és_ szengyeli gye­
peken ver .■!.•, t r -ridez. A nevezéseket <lr. Hajdú 
Bein titkár ezine n- (Szolnok) november 8-án dél­
után 5 eréig ke.J beküldeni.

— A Cesarewltoh. Az angol őszi handicap»!; 
egyik legérdekesebbjét, a Osarowitch Slackest 
ma délután futották le I\ewmark<lben. A hosszú 
távolságú verseny meglepetést hozott, amennyi­
ben győztese az öreg Grey Tick lett, amelyet 
a fogadási piaczon m'g tegnap is 20 : 1 ods- 
sál jegyeztek. Az előzetes fogadások erős favo-

tagok újabb beadványt intéztek a tanácshoz. Eb-

—• Scóa btró fogva marad. A pestvidéki 
törvényszék vádtanácsa ma foglalkozott dr. Soós 
Kálmánnak és Schwarcz Abraháinnak szabad 
lábra való helyezésüket ezélzó kérvényükkel. A 
vádtanács elutasította a kérésüket azzal az indo­
kolással, hogy mindketten megbízhatatlanok: 
Schwarcz foglalkozás nélküli existentia, akit sza­
badlábra helyeztetése esetén szökésével csak so­
kat nyerhet, de semmi sem veszíthet. Soós bíró 
pedig, ha szabadlábra kerülne, az ellen össze­
gyűjtött terhelő adatok nyomása alatt, megszökne 
a főtárgyalás elől.
jj jj— Eornán politikusok panamája. Buka­
restből írják: a fölebbviteli Liróság tegnap tog- 
lalkozott a büntetőbíróságtól a román járadékuk 
húzásánál elkövetett csalás miatt elitéit személyek 
fölebbezésével és helybenhagyta Dimitreszko Bál 
invaialnpknak négy évre, Albachary B. pénzváltó és 
Becher Áron alkusznak húrom évre való elitélte­
tését, továbbá Balli Rafael büntetését a nevezett 
bíróság tizennyolc/, hónapról huszonkét hónapra 
emelte fel, végül Albachary Morémé és Beharra, 
kik a húzások alkalmával e követelt hamisításaik­
kal a román államot megkárosították, a kiszabott 
pénzbüntetést kilenczszázvzer frankra szállította 
le A büntetőbírósági! I öt évre elitéit Paris no azt 
állítja, hogy távoliélében Ítélték el, miért is . 
bíróságnál panaszt tesz. Ez ügyben a bíróság kü­
lön fog dönteni.

— A foldoaztó pőre. Mikor Barabás II
a nagyváradi mandátummal cserélte föl a gyom . 
az uj választás alkalmával föllépet Várkon 
István, budapesti háziúr, az ismert földosztó ; 
Kortes körútja alatt oly lázitó beszédeket im.i. 
dőlt Gyomán, Eridrődön, Köröslarcsan és Mez 
berényben, amelynek minden mondata gyűlöl 
lehelt a kaputos osztály ellen. A gyulai törve; 
szék izgatás miatt egy hónapi államfoghá, 
iiélte u íöidoszló apostolt, aki tavaly, február i 
vában programmbeszédét, jelentékenyen kibő\it. 
brosúra alakjában ezer számra terjesztette a I- 
késmeg- t i parasztság közt. A mai államforma 
úgymond, már csak azért is el kell törülni, n 
liszviseü it a nép zsírján hizlalja. A bitó 
czimborál a szegényemberek rovására az ü

ritja, Xinfandel, a második helyet foglalta el 
Burses előtt. Grey Tick mindössze 42 kgot vitt 
és ez a kedvező súlya segítette győzelemhez. 
Zinfandel formája mindenesetre magasabb, mert 
ez a kancza hároméves létére 52 5 kg. súlyt vitt 
A győztes Grey Tick ugyanabban az istállóban 
áll, amelyben a kitűnő négyéve» Sceptre. A rész­
letes eredmény, mint egy angol táviratunk jelenti, 
a következő:

Cos a re ni teli Sta kos.
1. Mister VY. Bass id p her Grey Tick 42 k

lov. Hunter apprentice
2. Lord Howard Dbe Walden 3é p k Zinfan­

del 52 5 !:. lov. M. Cannon
3. Mister I. Hammond 4e p k Curses 43 5 k.

lov. Butchers apprentice
Futottak még: Wawelet's Pride, Quo \ a-i . 

Throwaway, Valen/.a, Cheer', Genius, B 
Wink fields Charm, Brin/e Fioriz«!. Lord 11 -sv 
morc, Lovat, De Witt, Rightful. Firmdian, S-—y 
Karakóm, Valpurgis, Karo, Napoule, Venus, Lore 
Brand, Hammerkoop.

Bírói Ítélet: Háromnegyed hoszszal el ő, há­
romnegyed hoszszal harmadik.

Fogadások 20 : 1 Grey Tick, 5 : 1 Z nfande! 
50: 1 Burses. Helyre 5: 1. 7:4, 100:8.

A közönség köréből.
A Szinye-Lipóczi 

Lithion-forrás

kitűnő sikerrel 
használtató

. L

Salvator
v*sí-, húgghólgag-és kőszvéngbántalmakellen,húgg- 
dara és vizeled nehézségeknél, a ezukros húggárnál, 
továbbá a légzS és emésztési szervek hurutainál.

Húgyhajtó hatású!
Vaimentes! Könnyen emészthető! CsiramenUs!

Kapható ásványvizktrtsktdcsekben vagy o
Salvator-forrds igazgatóságánál Eperjesen.

Budapesten, főraktár Édeskuty L urnái.
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J90S. év harmadik negyedének kimutatá.a. Tagok szám3 
2567. Üzletrészek és részjegyek száma 12.679 Befizetett toké 
1,822.667,53. Eddig kiadott kölcsönök 3,141-634 ííöitrés- 

manlca benyújtás. Gy >ra elintézés. 47646
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KÖZGAZDASÁG.

A CKukorkartelI taktikaija.
Az osztrák ezukorgyárosok nemcsak a magyar 

ezukoriparosok ellen indítottak elkeseredett 
harezot azért, mert a magyar piaczot a magyar 
ezukoripamak merészkednek lefoglalni, s 
nyereségükben velők osztozkodni nem fi<ij- 
landók, hanem egymással szemben is hadi­
lábon állnak, a mennyiben a kartell ista:, 
hadat üzentek azoknak a gyárosoknak, a me­
lyek a kartellhez nem csatlakoztak.

Az első liaditettük az volt, hogy a múlt 
héten, éppen amikor a nyersezukor-piaczon 
némi javulás mutatkozott, egyszerre leszállí­
tották az árakat. Az érdekelt körökben azon 
nal tisztában voltak azzal, hogy ez a leszál­
lítás nem egyéb a kartell sakkhuzasanuí <■. 
kart ellen kívül álló ezukorgyar; z ellen. ^ a 
kartellista finomítok eddig, legnagyobb részt 
saját érdekük ellenerő, csakhogyakiulellen- 
kivül levő gyárakat az eladásban akadályoz­
zák s nekik kárt okozzanok, l't-3 millió mé- 
termázsa finomított ezukrot adtak el.

A finomítóknak most az eladott iinomit- 
vány fedezésére kvt millió áü nyers _ ezu- 
korra van szükségük, de c-zt a merni) szeget 
nem képesek a belföldön fedezni, a mi miatt 
most egyszerre nagy idegesség szállta meg 
ókét azé;: is, mert mar is benne v amm-v a 
veszteségekben. Pedig a veszteségn k 
campagne-ja még csak most Kezdüuik. 
kartelies finomítóknak ugyanis sikerült a jó

fenntartani, a 
anúi

következményeivel, még mintegy harmad!ei- 
millió koronát sikerült nekik az uj campagnuua 
íi maguk javára megmenteni. Az osztrák ezu- 
■koriinomitók különben kész sü végez le-.őre. t 
még most is könnyen érnék cl < d és i<1*1 
koronát, pedig már október középén vagyúm:. 
Most azonban megszűnnek a kartell es nnntiK

.Mio c/örn-írn j)ö CSZtCfidŐk.

árakat az uj campagnebau is 
mennyiben

irusiío irodája szamara a 
ni- I íl 7.;zal

__ csztá.íp sorsjáték mai húzásán a kö­
vetkező nanvofcb nyereményeket sorsolták ki:

10.000 koronát nyertek: 19013 71291 281.
5000 koronát nyertek: 296 4785.
2000 koronát nyertek: 43974 85718 42038 

53167 29831 102760 8879 83562 102135 90599 
47456 72173 76266 40807 53426 44361 92638 
29406 77595.

1000 koronát nyertek: 9672 55866 92167 74807 
97001 69270 5020 15738 53970 40700 109535 
44450 90623 30526 50414 22760 75993 70076 
1834 81907 10916 91888 57501.

600 koronát nyertek: 24313 46701 73034 
87081 6232 86064 109244 3820 35211 104873 
82262 2768 82166 58462 88400 5965 19123 
«6766 101172 103508 80705 70620 27908 54681 
36237 50947 36422 84675 60359 71941 35965 
90126 62895 48786 12735 34662 74134 85033 
95232 17736 11374 46113 88265 54033 13246 
72110.

E?
* Szesztermelés es szeszfogyasztás. A fo­

gyasztási adó alá eső szesznek a magyar korona 
országai területén ez évi szeptember havi terme­
léséről és fogyasztásáról szóló ideiglenes kimu­
tatás a következő adatokat tünteti fel: A hivata­
los megállapítások eredménye szerint termeltetett 
összesen 45.506 hl. alkuivá: szeszfőzőkből sza­
badraktárakká nyilvánított szeszfmomitókból és 
szesz-szabadraktárakból elszállítottak 1. fogyasz­
tási adó lefizetése mellett 68,158 hl., a kisebb 
717 hl.-í, a rmgvobb adótétel mellett, összesen 
64.3118 bl.-t; 2* fogyasztási adóval terhelten; 
a) vámvonalon ál való kivitelre 2617 hl.-l a na­
gyobb adótétel mellett, b) másnemű adómentes 
felhasználásra 5335 hl.-l a kisebb, 8478 bl.-t a 
nagyobb adótétel mellett, összesen 12.814 bl.-t.

2. Árverések. A fővárosban: Mirth József 
ingó.-ág i Vili. kér., Práter utcza 26. október 17. 
— Paul Műmé ingóságai Ívd kér., Kristóf-tér 2. 
október 15. — Luwy és Szilágyi ezég ingóságai 
VI. I er., Felső-erdő mr 26. Oi.tú.oer 15. 1 ráloi
Samu ingóságai VI. kér., Dessewffy-utcza 15 
október 15. — Ifj. ('.sérv Lajos ingóságai IX. kér., 
Lónyay-ulcza 9. október 19.

A vidéken: Scbwarcz Izrael ingóságai Pécsett 
október 15. — Horváth Sandorrie ingatlanai a 
se:vári járásbíróságnál október 22. — Nagy Imre 
ingatlanai a devee 11: járásbíróságnál november 
1?" — 1

len fjen májusra 5.25, k.
Zab októberre 5.35, 6.36, k.
Zab áprilisra 5.60, 5.62, k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak .
Búza októberre . . , .
Búza áprilisra..................
Rozs októberre , . . .
Rozs áprilisra..................
Tengeri májusra . . . 
Tengeri 1904. októberre .
Zab októberre..................
Zab áprilisra

7.65-7.66 k. 
7.72—7.73 . 
6.25—6.26 , 
6.46—6.47 » 
5.24-6.26 » 
5.05—5.10 „ 
5.34—5.36 . 
5.60—5.61 »

Káposztarcpczc 1904. augusztusra 11.80—11.90 
Fülmondott,sk: 31.000 mm. búzát és 500 mm. 

zsot október 19-cre.
ro-

Délutánl forgalom:
Kellemes irányzat mcllnt a délutáni 

élénk volt.
forgalom is

Búza októberre . 
Búza áprilisra . 
Rozs októberre . 
Rozs áprilisra . 
Zab októberre . 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra

7.65-
7.73-

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
7.66 
7.74

6.25— 6.26 
0.47—6.48 
6.55—5.36 
5.60—5-61
5.25— 5.26

Tersnéaa^tőzEde.
Disznózsír 67 k. á 50 lögr.
Nyers szesz jegyzése-38.50 k. pénz—39.50k. áru.

Gabona- és iissiforgalom
1903. évi okt. 12. esti 6 órától okt. 13. esti 6 óring.
íaCTuni*HKxn °™”Kiszállíttatott

tóber 26
v

ksy Albert ingóságai Debreczenben ok-

Most, hogy veszteségül: bovesucaju: 
a tervvel foglalkoznak a karlellis'ak, hogy 
ez eladást korlátozni fogják a nélkül, hogy 
a kűrieken kívül álló gyáraknak ezzel alkui-
mat dnánt k nagyobb m nyi cg elí dá . . >ei 23. — Özv. Langmár Bo’dizs&rné ingat-

artolicn kívül' u.ai a székesfehérvári törvényszéknél november
inpatlanai Szefkerin

Nagv Katalin ingatlana Less (Nagy- 
zárad tsz.) községházánál dt.rzember 21. —boka 
Lnzaló ingatlanai a szatmárnémetii törvényszéknél 
november 9. — ' libái y Alberl ingatlanai a ko­
vásznál járásba óságnál november 18. — 1 ir/.dor 
Gyula ingatlana a pápai járásbíróságnál november 
14. — Schlesinger Ovula ingatlana a bajai járás­
bíróságnál november 7. — Lovak Károly ingat­
lanai a nagykanizsai törvényszéknél november 16. 
— Ldinger József ingatlanai Kürlh (Komárom 
í-z.) községházánál november 7. — \Veinberger 
lri.5 r ingatlana n nagyváradi törvényszéknél ne­

hogy
m I

aFut eppen azért 
állók ebi)öl valami hasznot ne
1< szil itották a czul r névleges < lat i ----- ,

ndják, hogy a kartellisták ezz< la le zál- 
Iitássa! azt is czélozzák, hogy a ^ ezuuor- 
kercskedelembcn u spekuláczáa-a való kedvet 
csőkké ntséiv,
le maguk, hogy a 
lalanitsák.

Ilyenek a viszonyok az osztrák ezukor- 
piaczon. És az osztrák ezukoriparo k azt 
akarják, hogy a saját belföldi piaezukon egy­
más megrontására folytatott hadjárat arat a

áthassanak, I i!‘. - Jovánovics Perszida ...
óva tsz,) községházánál október "28. Sie 

in "album a szombathelyi törvény-

ezukor árát azért szallilj; 
kötések tulajdonosait nyug-

magyar ezukoriparosok fizessék mc nekik
Nem volna jó dolguk magyar ezukorgyáro­

suknak, ha megtennék.

szel; U' 
Bziviil j ■

nrg. 0
október 28. — Stern L'pút ingatlanai 

\ (I) jb.) községházán;' 1 november 12.

£>__ ".C£m2í\, ..j-C.íZJeid .eléül. ■
elren-

iktóber 
szelvény

** Szelvényig vonás, év tőzsdetanács 
delte, hogy a Magyar Gázizzófény r. t. október 
14. napjának dél: tőzsdéjétől fogva 
nélkül s az 1903. óv julius hó 1. napjától folyó 
5 százalékos kamatokkal áruitassanak s jegyeztes­
senek a tőzsdén. A folyó ügyletek árfolyama ak­
ként szabii .••■«zandó, hogy az árfolyamból "4 ko­
rona levonandó.

** Fizetésképtelenségek. A 1, d m Credi 
torén Verein tudósítása szerint fizetéseiket meg­
szüntették : Weiszbiunn Herman, kereskedő, Kfírös- 
Tarcsán, Steinberger lápót, keresked j Budapest 
(Kerepesi ul 51.), Heller Mérné, kereskedő ezé", 
Kisújszállás,,ti; Kerek Flórian István, kereskedő, 
Zubrágban; Hva Feier 1 -rászabó ezég Debre- 
czenben.

6AZMSA6I HÍREK.
* A zalarangyel kisgazdák. A zaiarnegyei 

gazdasági egylet a napokban megalakítja a var­
megyei hitelszövetkezetei: szövetségét. A Keszt­
helyen tartott alakuló ülésen az előkészítő bizott­
ság' elnökéül Pailavicini Ede őrgróf indítványára 
Hertelendy 1- rencz válaszditott. A szövetség Zala 
minden falujában alakit hitelszövetkezetet, mert a 
föiliivás szerint csak Így leltei az eladósodott kis­
birtokos osztályt megmenteni. A vármegyei szö­
vetség megalakítása érdekében serény munka 
folyik.

* Két holdas parozellák. Az apatini erdő- 
igazgatóság 5!5 hold kiirtott területet két-kid 
holdas parczelIákban kedvező fizetési fő.tételek 
mellett ad az ott lakó nepnek Darányi i 5 ki neve­
lésügyi min-szter rendeletére. A szétosztás reust 
van folyamatban.

u ulad u a uza.
— Székelyek és esászois gazdasági téren

A brassói székely-egyesület, mint Brassóból jelen­
tik, mozgalmat indított a székelyföldi konyháker- 
tészet megteremtésére. Az egyesület mozgalmát a 
a szász gazdasági egyesület is támogatja és közü- 
akczióra határozta magát. Magyar körökben mint 
a szászok közeledését magyarázzák ezt. a mire 
eddig nem volt példa. Es a magyarság örömmel 
vett tudomást a szászok közeledéséről és mun- 

v

Ár Péter ingatlana a zenlai járásbíróságnál 
november 9. — 11-asznék Jőzscfne ingatlanai az 
újpesti járásbíróságnál november 10.

A BUDAPESTS ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
A gabonapiaazon ma élénk forgalom volt, 

amit annak tulajdoníthatni, hogy a tulajdo­
nosok bővebben kínáltak, a malmok pofiit 
jó vétclkedvben voltak. Élénk forgalom fej 
lödötl a határidöpiae/.on is, a liol a fedezési 
szükséglet napról-mijiia nagyobbodik; a mal­
mok egyre-m: -:ra veszik a felmondott mennyi 
séget- a mely im g mindig tekintélyes. A 
fül monda.-; ma i jelentékeny volt, a mennyi­
ben felmondtak: Öl UHU mm. buzit és 5UU 
nun. rozsot.

A készi.rupiaczon javult vásárlási kedv 
melleit, 2 és fti 5 fillérrel magasabb árakon 
furgalomba la-rüi ma 45.000 m 
bűz,. Egyebekben árváltozás nem történt. 
Elkelt:

idéki: 590 mm. 80 5 k. 8.0." 
•0.5 k. 7.95 kor., 2500 nun. 80

k. 7.95 kor., 6UU 111 a. bt* k. 8.— kor., 100
mm. 80 k. 7.92 és léi kor., 560 mm. 7! .5 k.
s.— kor., 100 mi í. 79.5 k. 7.9U kor., 560 mm.
79 k. 7.95 kor., 700 mm. 79 k. 7.95 kor., 200
mm. 78 k. i. ü kor., mind bárom hó­
napra.

Bej ér megyei: 2U0 mm. 79.5 k. 7.70 kor.,

— I armahelyck a Ezéfislyek között 
Legközelebb meguyilik Szent Katolnún a ke •:ár­
fonó, Esztelnek-n, Ösdolári a faipari, Pu! váriban 
kőforagó. Torján a háziipari kurzus. Darányi föld- 
mivelésügyi miniszter ezeknek a kurzusuknak 
megfelelő segélyezését tárczája tér here kilátásba 
helyezte.

SORSOLÁS.
_ a Magyar Jelzáloghitelbank 3 százaié 

kos nyeremény-kötvényeinek tervszerű 34-ik ki 
sorsolása (nyeremény-, dij- és törlesztési liuzás) 
e hó 25-én d. u. 4 órakor lesz a hank helyisé­
nél ben kir. köziesvző jelenlétében.

Uuza 1 isza 1 
or., ÍOOO mm.

sarca, 200 mm. 79 1;. 7.80 
]■.. i.1,0 kor., l4LÜ Imii. ti 1. 
iiónapra.

l'estincgyei: 660 mm. 81 L
200 mm. 8U k. V. 5 kor., Budára. 
80 k 7.95 kor., Budára, 1.00 mm. 79. 
kor.,
U)o 
mm. 
sárga 
77 k.
mind li: rom hónapra.

Törökhccsei: 4000 mm. 
három Iiónapra.

Szcrémsé<ii : 3060 mm. 77

kor., 1100 mm. 77 
7.70 kor , műid három

.90 kor 
450 mm 
k. 7.9

dudára, 201) mm. i 8 k. 7 95 kor , Budára,
mm. 79.5 k. 7.77 V s fél kor., s • iga, 100
79 k. 7.1-i kor., n,m. 79 k. 7.60 kor.,

100 mm. 78 .G-i korona, 200 mm.
7.70 kor., Budára 100 Dilit. 77 k. 7.60 kor.

78 k.

három hőnapra.
Í2"U mm. 7.4

7 kor 

k. 7.62 és fél kor 

7.80 korona, három

Úb fél ken­
és fél kor, 
mind három

Az áru meg va-Mt.,., * -CM <M'v au 1 V AHU túl, l, MÓD együtt
11 «• 1 ri 1 : 1 •! Z •- ü

búza
rozs

a) helyi 
51051 32118

forgalomban
3 7 2 237 - 7158, 7158

401 1194 169- ___ 5057 6Uü7
árpa 3075 2-4 — —
zab 393 • 739 1632 100 j rjO<> 1633
tengeri 5 3099 310, 251 1595 1816
rei ■ te — - —

17651liszt 109 109 12346 5.30 ii
korpa — 99.1 1035 2034

összesen 9591 37437 47025 13696 21683 35379

búza
b) átmeneti forgalomban

101 101
rozs — — --- --- — —
árpa 1734 — 1734 1 --- 603 603
zab — — — — — —

tengeri — — - ! — — —
repeze — — — ! — — —
liszt 102 — 102 I — — —
korpa 100 — 100 ; — — —

összesen 1936 — 1936 . — 70 í 704

zat még sem javulhatott. Búza, tiszavidéiri 
78—82 kilós 8.15—8.60 K, marosi 78—81 kilós 
8.15- 8.70 K, bánsági 77—81 kilós 7.70—8.20 
K, felsőmagyarországi 75—79 kiiós 7.75 8. K, 
bácskai 75—79 kilós 7.65—8.15 K, déli vasúti 
75—78 kilós 7.70—8.15 K. Rozs tartott, árpa 
nyugodt, tengeri megszilárdult, zab tartott, ká- 
poszta-repeze állandó. __

Szesz, csekélységgel gyengült. Kontingentált 
készáru 42-80 K pénz. 43.20 K áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE

Becs, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Lukács László pénzügyminiszternek a kabinetaia- 
kilássál való esetleges megbízatásút pénzügyi 
körökben kedvezően ítélték meg s ennek követ­
keztében a mai előlőzsdén javulás állt be, me­
lyet megnyugtatóbb keletázsiai hírek is kedve­
zőbb londoni tudósítások is előmozdították. Osz­
trák és magyar hitelrészvényekben itteni és buda­
pesti vételek réven élénk forgalom volt, magyar 
korona járadék és alpesi bányarészvények iránt 
is mutatkozott élénkebb érdeklődés. Ellenben a 
sorompónál nagyon gyér forgalom volt, a mely 
egyes értékekre szorítkozott.

11 órakor záródnak: Osztrák hitel részvény
655.— magy. liitelb. 722.------- , Litnderbank
416.— osztrák-magyar államvasutak 654.-—, déli 
vasút—.— alpesi bánya377.50 rimamurányi vasmű 
460.—, májusi járadék 100., magyar korona 
járadék 97.70, török sorsjegy 127.75, német 
birodalmi márka 117.32.

A déli tőzsde változatlan, szilárd irányzattal 
nyüt meg. a

Jegyeznek: osztrák hitelrészvöny 6o4.c>, ma­
gyar hitelbank 722.—, Länderbank 416.—, Union- 
bank 521.50, angolbank 272.—,bankegyes. 475. ,
osztrák-magyar állam vasút 651.—, déli vasul 70.—, 
elhavülgyi vasul 4lő.—, alpesi-hánya 31 <.50, 
rimamurányi vasmű 460., májusi járadék 100.25, 
magyar koronajáradék 97.70, török sorsjegy 
127.50 német márka 117.37.

Bétis, okt. 14. (Magyar értékek zárlata) 
4 százalékos arany-járadék 11 ö lti. Tiszai vs szeg- 
köles. sorsj. 155.—, Magyar liilelb.-részv. «10,-— 
M. lesz. és váltót).részv. 445,50 Rima-murányi 4;>"-> 
M. ezukoripar 15.00, Magy. koronajáradek 97.u0, 
4 százalékos magy. földtelicrm. kötv. 97.45, M. nyer. 
k. sorsjegy 205.—, Kassa-odcrb. v.-részv —■ ,
M. keresi: bank —.—.

Bács, okt. 14. 4'2 százalékos papirjáradék 100» 
4.2 százai, ezüstjáradadék 99.90,—100.75, 4 százai’ 
osztr. aranyjár. ti9,40. Osztr. koronajáradék 109.* 
18(10. sorsjegy 154.—., 1864. sorsjegy 253.— Osztr- 
hilelsorsjegy 457.— Osztr, liitel-részv. 650.75. Angol 
osztr.-leink -—-—, Union-bank 520.50, Bécsi Bank 
verein 473.59, Osztr. Länderbank 415.50, Osztr magy. 
bank 1571, Osztr. magy. államv 651.—, Déli vasul 
79.—. Elbcvölgyi vasul 414.—, Duna-gőztiaj.-turs. 860, 
Alpesi részv. 377.50,Doliány-rész.v. 355.—, 20frankos 
'9 05, Cs. k. arany (vert) 11.36, Londoni valtóár 
2,9.30, Német bankváltók 117.32, Lipótkohó 28r{—, 

gyenge.

litva 19.90, korona, október-deczemberre 20.
korona. . , , . „ orv ,

Boroszló, okt. 14. búza helyben 16.20 sarga 
búza helyben 16,10 rozs helyben 13.20 zab hely­
ben 12.30, repeze helyben 19.10, tengeri 14 —

Köln, okt. 14. Olaj 51.—
Berlin, okt. 14. Búza októberre 158.25 

deczemberre 360.50, tartott; rozs okt.-re 13Ü.2o, 
deczcmberre 134.50, tartott; zab októberre Ki. 
deczemberre 127.75, tartott; tengeri o,lob erre 
112.-, deczemberre 112.-, tartott; olaj októberre 
47.80, máj.-ra 47.40, tartott; szesz . «vúj-uus.

3/páris, okt. 14. Bnza folyó bóra 21.40. novem­
berre 21.05, nov.-fcbr. 21. , jan.-apr. ,
tartott; rozs folyó bóra. ló.—, novemberre In —, 
nov.-februárra 15.—, jan.-ápr. xö.2-> nynvoot; 
liszt folyó iióra 29.90, novemberre 28.30, nov.-,,; r. 
28.50, jan.-ápr. 28.20, tartott; repcze-ouij 
hóra 48.15, novemberre 49. ,
maj.-aug. 51.25, nyugodt: szesz 
novemberre 35.50, jan.-ápr. 3ű.:.-0,_ 
nyugodt: nyers czukoi folyó hóra 22.n0, noveni- 
bérre 22.75, nyugodt; fehér ezukor^ lo,;ó .uia 
26.1/s, novemberre 26.25, jitn.-ápri!.^ u,

Csütörtök, október 15.

jan-apr. n0.' 
folyó hóra 36.75, 
maj.-aug. 36.25.

juh, 27.—, tartott; tinorniioit ezukor 
58,50—-59, nyugodt, időjárás borús.

folyó

hóra
ucz.-
bóra

ÜZLETI TDDÓSIT&SO

Sertés keres&edeliai arm c> í*.

J/a-
egron400

z ípáronlúnt 
1U L.-ial 
idő sulynan 
g) 313—1:4 

klg. fe­
nt 240—260 
o (páronkint 
i 1 —112 fJ-

Budapest-Köbányán.
Kőbánya, ok; . 14. iiizop. -,■1• 

gyár elsőrendű: Or< • neh< 
feliül) 107—108 í. Közép (páronk'.i.t :«•*»
felüli) súlyban--------- fill ;r. Fialni mm- •
320 kilogrammon ÍV hifi súlyban; 113—11 
közép (páron!.int 251—32 ; : l..rs r *' r.N 
113—114 f. könnyű (páronként 621 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 2'"’
liiii súlyban) 113—115 f. Közéj) (pároi.l 
kilogramm súlyban) 112—113 Ki n:i
210 kilogrammig terjedő súlyba:) .1 i
leng.

Megjegyzés. A fent je ti ar ' ‘ n y $ 
pedi" a szokásszem Ivvuuiások me! " 1
gramm súlyra fillérekben értendők, 
hízott sertések tejes (brutto) s-.-Jy;.; j
ronkint 45 lfurr. vonandó le. A sert- ‘ ■ Vl 
a vevő javára 4 százaiéi: vonandó In. \ 
osztályozásánál azok tvlj.-s élő súly« v •>• l 
adónak.

Sertéslótszim: ló,3. ol;1. 12. n
a! készt ■: • 1 ■ 2 drb. . 13.
372. 1903. okt. 13. napján < 
okt. 14. napjára marul k - L 
élénkebb.

Serié skoaz ura v ásar.
34. (Hivatalos tudósítás.) Föl-

10.000 mm. 77 k. 7.60

bú

kor.,

Adui: 
hónapra.

Obecsei: 4100 mm.
1100 inni. I í k. 1. 11 
hónapra.

Bánsági: 4000 mm. 77 k. 7.77 kor., három 
napra.

Becsket eki: 
három hónapra.

Tisza vidéki: 500 mm. 80.5 k. 8.05 kor., mind 
bárom luuiapra.

Lóhere : 70 mm. 55 kor., készpénzfizetés
me lieft.

XvO'za. 450 mm. 6.30 kor., készpénzfizetés mel­
lett paritásra, 200 mm. 6.37 és tél kor., mind
keli ' bárom hónapra. 4(H) mm. 6.16 és fél korona, 
kés.p :. .fizetés indíttt paritásra.

x'engeri: 200 mm. 6.12 és fél kor, kész­
pénzfizetés mellett. 800 mm. 6.15 kor, készpénzlizc- 
mcltet három hónapra, kocsira rakva, 600 mm. 0.10 
kor., mind három hónapra, készpénzfizetés mellett 
páritás.

ítab : 200 mm. 5 55 kor., készpénzfizetés mellett 
parjlás.

G !öab 200 mm. 5.60 l;or., 100 mm. 5.55 kor.,
0j0 mm. 5.52 és lél kor., 100 mm. 5 57 és fél kor.,
100 mm. 5.50 korona, mind készpénzfizetés mellett 
paritás.

Az árak 50 klg. koronaértékben értendők.
A íiatáridötízloí hangulata élénk volt — 

Köttetett.

Délelőtt.
Búza októberre 7.62, 7.64, 7.63, 7.66 7.65 k.
Búza áprilisra 7,70, 7.72. 7.71 7.73 k. 
líozs októberre 6.24, 6.23 6.25 k.
IIózs ánrilisra 6.46. 6 47 k.

Érték' ézsdö.

Lukács pénzügy miniszter meghivatását a 
pckuláczió kedvezően fogadta. A conlremine 

nagyszabású fedezési vásárlásokat tett és 
minthogy úgy a spekuláczió, mint a 
Lankházhizományosok terjedelmes vélemény- 
vásárlásokat lellek, a mai forgalom rendkí­
vül nagy arányokat öltött. A hangulat mind­
végig kedvező maradt, az árfolyamok pedig 
íz egész vonalon tetemesen emelkedtek. A 
tegnapi zárlatokhoz képest javultak : osztrák- 
litel 5.50, magyar hitel 10, osztrák-magyar 
illamvasuti részvények 4, rimamurányi vas­
mű-részvények 4 koronával. A helyi ériekek 
jiaczán szintén barátságos volt az irányzat, 
főleg a közúti vasút részvényeit keresték 
élénken, úgy, hogy árfolyamuk rohamosan 
elszökött ]() koronával. Emelkedtek továbbá 

városi villamos vasúti részvények 2, magyar 
ámitolóhank 3 és magyar jelzálogbank- 

részvények 4 koronával. Sorompóért ékel- 
íözül javullak a salgótarjáni köszénbánya- 
részvények 5 koronával. Járadékok iránt is 
nagyobb volt az érdeklődés; a magyar ko­
ronajáradék 2á fillérrel javította jegyzéséi

Elötúzsde.
Az előtőzsde rendkívül élénk forgalom mellett 

kedvező volt. — Köt'dlek : Osztrák bitclrészvény 
653. 655.öli Magy. hitelbank 719,50.—723. Magyar

amitoló- és pénzvallóbank 447.50—44S, Magyar 
jeizáloghitelbank 11. kiii. 512—512,50 Osztrák-ma­
gyar áílaiiivasnt 633 • 654. ■ 0 Rimám arányi vasmű 
0:0 — 461.51,' ;Mairyar koronajáradék 97.72—97.80 
Közúti vasOt 596-598 Városi villamos vasút 312 
313,50.

11 éra 15 pereikor záródnak : Osztr. hitel
részv. 655,------655.50 magy. hitelbank 723------ 723.50
magy. leszámítoló- es pénzváitóbank 410—446.
in. jelzáloghitelbank li. lob. 512.------512.50, osztrák
magyar áiiamvasnt 654.50 -655.—, déli vasút 
60 -61.—. ltimamurányi vasmii 461.------462.—, ma­
gyar korona járadék 97.80 - 97,85 Magyar aranyjára
dek 118.------118.50 közúti vasút 598—599,— városi
villamos vasút 312.----- 313.—.

Dél! tőzsde.

A délben szil Írd volt az irányzat és csak zárlat 
kor gyengültek kissé az árfolyamok. — Kotlettel: 
Őszi rak bili részvény 654.25—655.75, magyar hitel­
bank 722.50—723.50, Magyar leszámítoló- és pénz­
váltóban.: 446 Magyar jeizáloghitelbank 11. kib.
—512.50 Uszlrák-magyar áiiamvasnt 654 — 654 75 
Rimamurányi valmii 461 Magyar koronajúradel 
97.85—97.90 Ku.üli vasul 599—602 Városi villamos 
vasút 311 313.5(1.

Ilelyi értékekben köttetett:
1 óra 30 porozkor záródnak: Osztrák hitelrész 

vény 65Í-.50—655.— magy. hitelbank 722.50-723.-
Ma- var leszámítoló és pénzváltóban!: 446.------44
magyarji-lzúlogiiitclbani; il. kib. 511.50—512.— osztr, 
ni. áilanivasul 653.a0 654.—, déli vasul o9.—60.
rimamurányi vasmű 461.------462.— ,magy koronájára
dél: 97.30 97.85, közüli vasút 600.—601.—, városi 
villamos vasút 312.----- 313.

Fräroliupi-tizlet: Dijbiztositások osztrák hitel 
ben holnapra 5—6 L, nyolcz napra 10—12 
október végére 15—16 korona.

Utótözsde

Az

Budapest, okt
hajtás összege 123 drb. li napi e illan i 

Elad a

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.)

A tőzsde megnyitásakor türtémt rajnai számlára 
való nagyobb vásárlási megbízások kőszénre z 
ényekben ezek árfolyamában tekintélyes emel­

kedést idéztek elő. Ellenben vasrészvények a 
realizácziók nyomása alatt gyöngébbek voltak. 
Jankók általában szilárdak a keletázsiai jobban 
íangzó jelentések és a londoni tőzsde szilárdsága 

folytán. — Fondok nyugodtak, — Vasutak nagy­
részt szilárdak. Canada Paczificz alacsonyabb. 
Iajózási részvények továbbra is nyomottak. Ké­

sőbb szén részvényekben emelkedés állott be. 
Minden egyéb érték változatlan maradt. Magán- 
leszámitolú kamatláb 3 és egy negyed százal­
ék.

Zárlatkor jegyeztcÜK: 4‘2ri-os papír-járadék 
10080 4-Vos osztrák aranyjáradék 10.180, ma­
gyar korona járadék 97.70. osztrák-magyar ál- 
lam vasul 139.90, bécsi váitóár 8520. Disconlo
Commandit --------- , ált. villamossági Edison
197.—, gelsenkircheni 189.70 Laura-kohó 228,—, 
4.2"/0 cziistjáradék 100.25, 4 , magyar aranyjáradék 
19.80, osztr. hitelrészvény 205.—, déli vasút 16.25 
orosz bankjegyek 216.10, 4“/, uj orosz kölcsön 99.25, 
olasz járadéa - , ciynamil-truszt 153.—, Lar-
peni 192 25, :;: rd

Frankfurt, oki. 14. (Zárlat.) 4.2 . papir-járadék 
101.— 4°/fi osztr. arany-járadék 101.60, 4% Magyar 
aranyjáradék 99.70, Usztr.-magyar bank 113.40, 
Déli vasút részvény 10.25, Elbcvölgyi vasút—. —, 
Londoni váltóár 203.97, Bécsi Bankverein 119.30, 
Villamos-részvény 134,50, 3”/„ in. arany kölcsön 
86.30. 4'2",. ezüst-járadék 101.05 magyar korona- 
járadék 97.95, Osztr. hitelint. részv. 206 —, Os/.tr. 
in. áll. vasút 140.20, Észak-nyugati vasul 

Bécsi váltóár 852.33, Párisi váltóár 811.15, 
Alpesi bánya-részv. 189,—, Osztr. koronajáradék 
100.50, szilárd.

London, okt. 14. (Zárlat.) Angol consolol: 88.75, 
Spanyol járadék 90, 4‘/a-os magy. aranyjáradék
99,75 4 ' ,,-os rúpia 66—, k-számilolási kamatláb 
3.*;,. bécsi váltóár—, déli vasul 3.50, olasz jára 
dék 102.75, 4°/0-os osztr. aranyjáradék —.—.Canada 
Pacific vasút 120.25, ezüst 28.V,, nyugodt.

Paris, okt. 14. Osztrák-magyar áiiamvasnt —,— 
Osztrák Litnderbank —.—, 3', Iranern j arad él 
96.80 3"j3 uj törlesztendő járadék —.—, Alpesi bá 
nyarészvéuy —.—, Déli vasút —.—, Váltó Lón 
donra 251.50, Osztrák aranyjáradék 100 65, Tői", 
sorsjegy 132.—, Déli vasúti elsőbbségi kötvén: 
322.—, Váltó Becsre 103.93, Magyar Jelzálogban,. 
—,— Magyar aranyjáradék 100.50 kor. szilárd.

Frankfurt, oki. 14. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 206.50, déli vasút 16.25, Diseonto Commau- 
dit 190.9(4, berlini llandelsgcsellsch. —.—, harpeni 
196.10, Osztr. m. államvasut —.—, Laurakohó 
—.— Gelsenkircheni 203.50. drezdai bank 149 80 
német bank —.—, liibeinia 196.—, szilárd.

Hamburg, (Zárlat) ott. 14 4.2%-os ezüstjára­
dék 100.70, sorsjegy —.—, déli vasút 16.—, 4J/0-os 
osztrák aranyjáradék 102.—, osztrák bitclrészvény

radvány 138 drb, összesen 261 o 
225. Eladatlan maradvány 36 drb.

A vásár irányzata lanyha. _
Következő árak jegyeztettek : Zs.rserivs : Orr-:

rendű 350 taron felül--------- ídl -ig. II. rendű 2
300 kg.ig----- — fill.-ig, 11. rendű S'-b-ür zeü --
íili-ig,0silány--------- üill.-ig. fiatat ncln-z 200 klg.
felül ’ 97—102, fill.-ig, fiatal közép 220 -■■
91—101 fill.-ie, fiatal könnyűi 2.0 Égig —

ma'.acz — fid.-ig- Aig, süldő--------- lid -ig
minden levonás nélkül 
értendők.

kilogrammom: int

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton.

Időjárás.
A vi. kir. viefeorolof/if’i központi intézet táv­
irati jelentése JOOU. o/ t.U-'i. rc.-.y. 7őraT:o-

Hazánkban tegnap kevés kivétellel r mdcv.11 j 
az cső, a mely a délnyugati részel - ! m-*
meghaladta. A bőmé reéklet általában i 

Az alacsony nyomás északnyugaton on, a n-«‘: 1? 
pedig délen kiterjeszkedett.

Európában az idő enyhe volt és mm ,en Idol je­
lentettek kisebb-nmyobb e.-okvt.

Prognózis a küveikező 2i órára : E:.y.,v vs iái.,;u- 
móan száraz idő várható.

állom*, sok

zMna-Sz.jaUna 
.Sznlmar . . . 
t,‘i*r-v»ir . . . . 
l'.u r.........
Arvavaialjú . 
Stlmee/.l.'v.uya
! u*U|»c.8l .. . . 
D-Uv.i.ti . . . 
1»O.I.illOlll . . .
Magvui-Uvttr. 
Sopron . . . . 
lieicny . . . . 
'vPbzthely . .
l\*ca . . . . .
l'-S/.Ó le . . . . ,

i iume . . . . 
(riikvenica
•cbtet-zeii . . . ti.D &SW 1 4 6 25 !

• • ■> Kuniét . . . 1 1 64.tí 4-11.6 NW l 4 2 26 j
sodtiáza .... - — j

... . . . j 64-7 N 2 4 2 24 S
-ombolya . . . . 1 l ó r> ia.:i 813 1 4 ny 26 !

via«i . . 1 64.2 -r v<-(j
Vv

1 4 4
Tc.iiuavii;. .. . . 63.4 -t-V- k - 4 1 24 1
X «-i tiricz.............. .. j Cű.l 1-15.0 ti »3 O 4 — 29 J

óva. .. . . . 1 t»4 é 4-11.1 VV I 4 _ 24 I
-Nagyvárad . . . 4-12.4 SE 4 4 10
ixoiu/.RViir. . . . . vZ.k -4- 7.8 S 1 =~= 4 22

206.45, osztrák-magyar államvasut 140. 
járadék 103.—, 4c/u-os magyar aranyjáradék 
szilárd.

London, okt. 13. Angol consol 83.5ft

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

olasz 
99 90

rák bitclrészvény 654.75—656.50, Magyar hitelbank 
723—723.75, Osztrák-magyar államvasut 654-.—655.25 
Rimamurányi vasmű •161—464 Magyar koronajára­
dék 97.80—97.85.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészv.
0*0.------656.ÖÖ magyar hitelbank 723.------723.50,
maeyar leszámítoló- es pénzváltóbank 416.------447.
magy. jeizáloghitelbank 11 kib. 512.—512.50, osztrák- 
magyar államvasut 6a4.o0—65o. , deli vasút 60.
61.—, rimamurányi vasmű 463.50 — 464 magyar 
voronajáradék 97.80—97.85, magy. aranyjáradék 
118.-118.50—, közúti vasút 600.—601. 
villamos vasút 312.------812.50

Hamburg, okt. 14. Nyers ezukor októberre 
17.75, novemberre 17.50, deczemberre 17.60, ja- 
nuár-márcziusra 17.88', április-juniusra 18.22-50
márka.

Becs, okt. 14. Finomított ezukor Bécsbcn 73 ):,,
■ riszt koczka 75 k.finomitvány november—aucnsztusra 65.30 
" 'k., koczka 67.30 k,

Hamburg, okt. 14. Kávé ok!éberre 28.50, de­
czemberre 28.75, márcziusra 29.50, májusra 30 
márka.

Prága, okt. 14. Nyers ezukor Aussigból szál.

városi

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai gabonatőzsdén az üzlet a malmok tartóz­
kodása miatt teljesen pangott és ámbár a kül­
földi oiaczokról jobb árakat jelentettek, az irány-

XagyszuDun .
üc s...........
■>aUiniig . . . 
txlaguLlurt . .
1‘ula.................

vxinu .... 
Huillbtllg . . . 
ÜLliili..............
Zíuit 1...............
itianiU ....
Nizza..............
l\uis...............
Christ iunsuud
btUCKllOllll . .
•- zriiit-l'utérvár
Varsó.............
Moszkva ...
Kiev.................
Sarajevo . . .

A then..............
Coriiio . . . . 
Hórencz. . .
Kóma..............
Nápoly ....
Brin ui :-.i . . .
Vaiurmo . . . 
Malta

61.9
I 62.9 I 6-.1
I Í/4.U
j ill.5
I f)4.l 
j 47.7

6),t
I Go.« 
j ÚÓ.8 
i 60.8 
! h'.8
i óu.a! bb 6 
j 0Ü.2
I tu.l
i b
I 63.8
j hi.D

i ji. 1 
i 5.1.6 
j Ö-Í.8 i

-U 7.8
4-r 6 8 
-8 k * 
+1Ü-* 
+1U.V

ISSÜ­
NK 1 O

8.6

t 7.8 
+14.*

I N
j w
1 SIS 
! SK
ut,

I w
+ 14.0 I S 

7.0 : S\V 
+ l.o 1 NSW
+ i
— 0.4 j N 
+ S.7 ! b
— 1.1 j HW 
+ 6.1 I K 
-1-16,0 j NB 
+17.11 \V 
+ 9.4 S NS
- ; W

+ li.4 s
+ 16 0 j K 
+ 17.0 I VVNW

4 
1

* i - I 
Q -

au.o
50.3

4 17.8 
4-17.3 SSVV 2

4
4

! 0 
I 0
!* 
i 0

4
4
4
3 
0

0
4
8

3
1

41
30

20
Zl
12
18
to

51

2

18

12
IS

8

9
Id

9

11
13
17

16
16

A szélirányok jelölése: N .-= észak, £ = kelet, S c= aól, 
VV = nyűgöt. Felhőzet: u = egészen derült, 1 = többnyire de­
rült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 4= egészen bo 
rali, © = c », A(- hó, s = kód, = zivatar.

Színházak műsora.
M. kir. 

Operaház
Nemzeti
színház Népszínház Vígszínház Magyar

színház Uránia

Péntek — Sötétség Iluszirkisasz-
szony Dr.NcbintsvIrij Ttvui Berlini élet

Szombat
Ködkirály —

Csavargó és ki­
rálylány — Ve­
lencei karnevál

Sötétség Huszárkiaass-
■7.ony

Ocskmy briga- 
déros

Dr Nebántsvirág
Tarts i Berlini élet

Vasárnap Berliching.il
Götz

Agglegények

Sötétté»

Huszárklsasz-
srony

Dr Nebántsvirág
Ocskay briga- 

dAros

A drótostót

Távúi
-



Ore" L

Untéért táv-

12 I

4 1

:3 I lt>

efc, S c= dói, 
többnyire de* 
= egészen fco-

Uránia

Berlini éle*

Berlini élet

L,e"*“ párisi modeiikaiapok Lehüer Zsigmond és Társa

____

Csütörtök, október 15. EGYETÉRTÉSierre -0.— 

.20 sirjra Napirend.
1W?,. Csütörtök, október 1.5

és legszebbM KIR. OPERAHÁZ 

Tannhäuser

VÍGSZÍNHÁZ.

mmI zaa íif-ly-
L- ovarosiZaptar. ( Oktober 15. - Rim. katb. Terézia

T,r’-• Teri::, - c" ,r0.x (okt'ber 2.) Ciprian. — idó: 
Tischri 24. — Kap kei. 6 óra i perc/, nyugszik 4 óra 51 p. 
Hold kel 12 • ■ ■ : •)] í. nyer z:k J óra. 7 p. délután.

Nebánísvirág. j órakorórakor0 158.25
-re 13U.25, 
rre 127.—, 

októberre 
> októberre 

időjárás

Regényes opera S felt onásban 
Szövegét ói zenéjét irta Wag­
ner Richard. Fordította id. 

Ábrányi Kornél 
Személyek

Hermann " Szendröi 
I'.rzsébet unokah. Diősvné 
Tannhäuser Rroulík

Bohózat 3 felvonásban. Írták 
Mars és Desvailieres. Fordi 

lotta: Hajó Sándor. 
Róbert Laetiev rette Góth 
Bois d'Arcy Tapoíczay

A f I: rvao-társulal választmányi ülése 4 órakor s 
jót hely.- in o.

Az or íp.ir zyesiih t ülése uj-uteza -1 számú helyiségé­
ben ti ' rákot

-Íz ip> a- könyvvezetési trinío y: m inegny itása a felső ipar 
iskolában. Wolfram 

V,"alter 
Biterolí 
Heinrich

Beck 
Pichler 
Várady S 
Kiss B.

imvem Az ors-.i-'-.s r,";-7 r;e\\enes szövetség ülést, uz állami szám­
vevőszék 1 it,;:, le: uiéö.-u I. rákul .

Ipolyi kiál lit ás és r.z Eisenhtzt kiállítás a Műcsarnokban 
Uj-itv e . - I,;;.,. Hi'lipil díj ŐOl'ii -r.

ÍJkrörzéti rer:/- but.vé :s-‘sr;.é! az el-ü gyalogezredhez 
1901 —19 - ' en beso ozotiakk I. a közős hadseregnél " g-, 27, 
28, 2:1 I - ::i; gyalo.ezredhez, valamit,t műszaki iuz rség’tar­
talékosaival.

M. X Mnzeu.u állattár nyitva 0—1 óráig.
Zlezr.ga. Ve.mnzeunt (kercp.csi-ut 7J> nyitva 9—1 óráig
Föhitani i::>ézc‘ mnzenzna (Stcfánia-ut 14) nyitva 10 órától 

2-ig.
h.'r' 'r !el: : murrain a városligeti Iparcsarnokban nyitva 

8-li-m, 3-6 ia.
Nuv.enmi !■■ nyvtár nyitva 9 f-ig.
Akarti e.i.y r,vr nyitva 3 -7-ig.
Kgyverni Ve r.yv’é.r nyitva 0—12-ig, 3-8-ig.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Egyik olyan,
mint a másik.

Vígjáték 1 felvonásban. Irta: 
íNarcy. Fordította Púzinándy 

Dénes.
Donna Sylvia de T* Dolli E. 
Tsciierniiloá Halmi M.
irány Maurice 11 orv a Ih

Utána
Két szék közti

Franci ne 
Chambaudier 
Ma reelle 
Leopardy 
Jojotte 
Piinbort 
Partagas 
Acalabria 
Szolimán 
Monmoutte 
Pipin 
Adéla

Kertész 
Hegedűs 
Pécsi 
Tanay 
Harmath 
Balassa 
Vendre! 
Kazaiiczky 
Győző 
Bárdi 
Szeréray 
Gazsi

a pad alatt.

S2 tiíV és MULATSÁGOK.
Csütörtök, október 15.

FAESZni'EfiZ. , MAGYAR SZÍNHÁZ-

ikonná Vcmr.a
rj
M

i ' ra,. or

Dráma ? f.Ivonali in. Irta 
Maurice .Vr;ff**rli\. ir.lj tolt a 

A mányi Emit.

G-iido 
M rco 
I • várná 
1 I alle

Mlliályfi

11 / O
A dróícstói. i /2*0

fi urakor
Nagy daljáték clöjab-kkai, 

2felvonás bar..Irta: I/. őn Vil tor, 
zenéjét z rzotte Lehár F. 

Személvek :
C author

7
órakor

Vígjáték 3 felvonásban. "‘írta: 
Calderón de la Harca. Furdi- 
tullaL: cir. Huszár Vilmos é‘s 

Makkal Emil. 
Személyek:

Don Diego Császár
líudrigo Rózsahegyi
Dóim a Beata Cs- Al -zvghy 
Ines Ligeti
Donna Klára Lan ez v 
•Sára Dell E.
Don Felix Dezső
Don Leonelo Horváth
Don Sancho Cíahányi

Jeanne d’Orléans Varga 
Montvetout Kész 
Balkán mama Makróczyné 
Muscadine Fábián 
Muletki Péchynó

NÉPSZÍNHÁZ.

..MAGYAR DAL“
Melodráma* Szövegét irta 
Hcrodek Sándor, zenéjét szer­

zetté Kerner Jenő.
Költő szirmai I.

Waldmann Imre igazgató. fiagjm ezíí-u. 17

Kla és mindennap

A kapitány úr.
Bohózat. Irta: Beér Béla. Zenéje Bon&th 

Lajostól.
BBC A Tarka Színpad pályanyertes 

újdonsága. JSMb

Továbbá az óriási rendkívül mulattató uj

októberi műsor.
20 különlegesség.

A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek 7|fs 
czigányzenekara hangversenyez. 249

megérkeztek és megtekinthetők

Friedmann Sándor jnr.
divat-kaiapüzletében, Budapest, IV., Zsibárus-u. I. sz.
Szolid kiszolgálás! Olcsó árak!

Huszárkis- 1

: fű rkom

Fény éri
K CT'.üi
Tóth

Sziklai 
Keleti 
Halhon yi 
A bek v-'. ky 
H/;;• untai 
1v:ii I).

UKANIA.

Berlini élet.
urakor

asszony. ____
Eredeti operetté 3 felvonásban. 
Irta és zenejet szerzetté Bo­

kor József. 
Személyek:

IIaraszthy Benő Kovács 
Melánia Hegyi
Cecil Rédei
Murph Willibald Solymosi 
Pepita Kürv Klára
Török Miklós Szirmai 
Hartes Irsai
Haragos Kened ich
Schneidig 
Mu ki

Pázmán
L’jVari

Iskolai kspáük
kaphatók 3. 4, 5, 6 ír! tói feljebb fel­
szerelve (fokkal vonóval és gyantával) 

7. S. 9, 10 forinttól feljebb.

Sternberg
ÉS TESTVEÍIE

cs és kir. uilvari hangszer-gyár fvlizletében’

Kerepesi-ut 36. szám.

1
47t3í)

WFzxc -t.

fi !r."' T-\j cry» és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1903. október 14.

Ä) Árssfiőzsde.
1. Gabonanemüek, — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Kéi zaru.

Utolsó arf.

É TKKPAPIB.OK
kor.-érték r,en

■skoBa-hegedűk
jó erős hanggal, teljesen felszerelve 3- 
4—5 frt és feljebb. Az összes hangsze­
rek, húrok, vonók, tokok a legolcsóbb 

árakon a
Hagy. kir. Zene-Akadémia

szállítójánál

Reményi Mihály
műhangszerósznél kaphatók 

Budapest, Király-utcza 4419. 
6io Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Köszönetnyilvánítás
Abból az alkatomból, hogy 3 évi vezetés után a tulajdo­

nomat képezett r Buda pest1*-kévö házat átadtam, nem mu­
laszthatom el, h. gy tevekenységom ideje alatt nagyrabecsült 
vendégeim részéről tapasztalt jóindulatért és pártfogásért hálás 
köszönetét ne mondjak. Itt egyúttal nb. vendegeim <ifi a n. e. 
közönség szives tudomására huzom, hagy ezentúl kizárólag a 8 
ev óta vezetésem alatt álló

SsIzeF^félo kávéimban
Központi városháza, Károiy-körut és Károly utca sarok fogok mű­
ködni, a hol mát -1 csütörtöktől kezdve esténként

Hitte® ILaei
toljea zenekarával fog hangversenyezni. Fötörekvésem ezentúl 
ii csak az lesz, h >gy vendégeimet a togkifogástalanabb italok 
nemkülönben pontos kiszotgá ássa! minden tekintetben a leg­
jobban ki légithesácm. Kitűnő tisztelettel 47047

Schiiíz RFóp, kávés.

szücsmester ===== 
Budapest, Ó-utczall. s*.

Raktáron tart mindennemű szűcs és szermeáru- 
kat Boák — Skunks gallér lo frttól 30 frtlg» 
Mindennemű muffok és garnitúrák. Férfi vasúti
bundák legjuíányosabb árak mellett. Elvállal 
mindennemű uj munkát és javításokat leg­
modernebb kivitelben legolcsóbb árak mellett 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittelnek.
47402

Vízállás, 1903. október 14-én.
Inn:

Schärding...

Duna:
Passau ... .
Linz ...........
Becs ... ... , 
Komárom .. 
Budapest ., 
Paks ... . 
Mohács... ..
Gombos......
Újvidék... ., 
Zimony... 
Pancsova , 
Drcnkova 
Orsóvá... .

VA«:
Szered .........

Rába: 
Gyűr...........

Dráva:

Czeniimtr. 
+ 118 > 18

• + 203 > 20 
■ — TG > 7 
. — 76 < 17 
. + 230 >16

4-139 > 36 
. 4- 64 > ti 

4- 14 2 > - 
4- 2 - 9 > 11
4- 120 > 1 

■4-49 < -
• 4- íi < -
•4-17 < 1
• 4- «8 < -

Barcs
Eszék

Száva
Sziszek.........
Mitrovicza ._

4- 94 < 1G 

+ 20G < 2

4- 75 < 16 
-j- 174 > 40

, — 80 > G 
. + 49 > 2

Béga:

Kiszóló....... .
Temesvár ... 
N.-Becskerek

M.-Sziget ... 
Tekehuza .„ . 
Tisza-Ujlak 
V.-Natnény 
Záhony(Csap).
Tokaj ............
Tisza-Füred .
Szolnok............
Csongrád ... .
Szeged ............
Török-Becse . 
Titel...................

Czeniimtr.

-J- 52 < 10
— 51 > 23
- 4ti > 27

- 2> 2 
4- 11 < -
— 28 < 4
— 99 > 2
— 180 > 13
— 78 < S
— 96 < ti
— 103 < 4 

193 >13
— 135 > 10
— 125 > 4 
+ 78> 1

Körös:
Sebes: N.-Várad — 26 > 1 
Fekete: Tenke - - 30 > 
Felit r: B.-Jenö — 23 > — 
Kettős: Békés — 56 < 
Hárma.: Gyom a— 62 j> ^

Maros
Arad
Makó

— 140 >
— 62 >

Jegyek magyarázató -f mii fölött, — null alatt,
1 apudat.

r2azvn.LT bc-— v
Utolsó arf.

ÉHTBKPAFinaK penr J áru
kor -értékben

A n.inősvgi su!y licktolilcrenként és kilogrtmimokban.

E’-za 77 78 79 80 81

TÍF7fv:dtU ó
„ uj 

Fejér megyei *»

I estvjdékl

Árfolyam
Szárír.Dzás, nem és minősén

kor. -loi kor. - iv

7 70 I '

7 7U ! 7 80

7 GO : 7 70

7 P.f> 1 7 80

80 7 Tő

7 6*>

7 90 I 
7 85 I

/ 8C I

’ 80 

í 75

7 95 

7 90 

7 85

Árpa .................

K'öloo...............

Zab ................

Tanköri „.

many «•! r»*udb  ............  \ «’-ok ! ó./Ö
, mási 'liemiil .......... 1 -'>.40 | 5.50
6sre t ......... ... —«— —• —

, te > magva:országi —.— —•—
, dvsiántnli ............... —. — —

Repoze ...

....................

(omjuantiu ... .

5.:;o 5.50
5.55 I 6 7; 
5.45 I
(•.10 ••.../

i . - II*—

b Határidőre.

Határidő
Árfolyam

pénz ! áru

Magyar buta... 1901 május ... —
—

Dazu.......................
1904 t ma
IV 4 máin» ...
1903 október...

7.68

7.60

7.LJ

7.öl

Rozs ....................... 1904 április ...
1903 t>k!<>ber

6.44
6.22

6.45
6.23

Tengeri ................

190-1 j Mini 8 ...
190:5 augusztus 
19U3 okt
1904 jus ... 5.24 6*26

Zab ......................
1 ■ 4 aj.'rilm ...
1 ;«ií4 május ...
1903 október

6.57

5.33

5.L-5

ti.Zl
Kaposzturepote KOI 11.80 1: u

*y
4
4
37a!
4
4
8
3
P/a

Kinbirtokosck oraz.földbit.34 eve9,frt.v>.
ó * . f‘/a . -77-
4i/,; e . 60« A • tubán
4 Maev. agrár- és jár.-ban k 11.« zó lö kötvényei 
4«/,’ e , járadékjegy vf.l03°/0
*7,1 . . , záloglevél ... .............
4’,3 Magyar ált. takarékpenztar r. t. oO evre 
4 ,, ,, ,, lf *>
4 Magyar földhitelintézet 41 évre írtban

\h\ : : S ::: ::: ::: :::
41/,1 " azab.est.lajjav írt.
4 Maiy.helyUrd.vaiutl kCtv. 501/, évre ír: a»
ívj ; ; ; ; ; w .‘-uk
t'/a Mayya * JeltálogbitclLank....................... tritiau
• 60 évre ............ :

................. írtban
60 évre I soroz.
Í-U , ...........
60 „ írtban
60 . ............
60 „ Inban j
60 „vf. 110% „
60 „ lOOfrtkoai
kötvények írtban 

oízirák felülbélyegzés „
nyeremény-kütv.200k, dbuk: 

. „ 2000 „ „ 
é'/í'M.űrsx kfi.-p. "akarékpénztár 40 évre írtban 
4 . ,, ,, „ ,, 6u >• .............

*'/* M.lakarékp.közp.Joizálogl;. 1 3.,»—10. Ub.
4 4., b. kibocdtttai
41/J ” ” |f*

köz*, kötv.

, nyeremeu^

kőzrtégi kötv...

4 országos közp. bllelezoveikezeii kötvények
4 lü.ztr.-magyar bank 40'/, *vre........... fnnauj
4'/; „ „ 60 „ .......... . ,i
4 l'eaii Gazai ellő lakarékp..községi kötv. 
ív ,, „ írtban,
* !j ”, " ” záloglevelek 60 évre
4•/. l’eati magy. kere.ik. bank ... írtban v. kor.

4•/,í ”, ” ” kiizs.* k.60%évre;
4 % I .. 11 *f.no%írt.|
4 .........................................................bU *v;* -
* „ „ .. .. •• •• 1U1’ ">■■■

II. Különféle termények (kvt.zúm).

Szftrmazás, nem ös mlnöaög
Árfolyam

■V1: M Disznózsír ...............
Htidane-ii ...................................................................
Yi- U.................................................. - ........... 1

07 — 07.5'J

61, «i'f grau n ónként Szalonna................... .

Áí «gy.u , l-'Lfiv/.irit.Kt, vt'bdki ......... ...............!
V.i" , •jiih/iuitülL, 4 tluraboa .....................

,, „ 3 „ ....................
Fli.MÖil ......... ...........................................  ... ... ...

57.30
58.—

58.—
53.5,

V. A «- yfilt,
• j., z!a >u!y helyett.

L< ' giiuj,móriként.

60 1 ;ifu-rn:r •• ónként*

Szilva 777.....................

líOM/iiiai, m<'2. vvi y.'ol.v7uiy-tninŐ8Óg...............
„ ,, too darabos ....................

M ,, ,, h.'j ,, .....................
b'/eit-iai, l'.'02. évi sf^okváiiy-minösés ..............

M ,, ,, 1(H) darabos ..........................

l<\ — 
19.25 
21.50 
1G.-
13.75
20.75

17.50 
19.7 á 
22.—
Ifi. 50
19.25
21.25

in: ; - :i hOfdo
1 1 .1 v' jl:.linónként Szllvalz .....................

Szlavóniai .................... .......................................
y. ci)»ím.........................................................................

i\ '1
-

ti Illeg:«minőnként Hererrac.....................
Luczcrna magyar 19''3. éti ...........................
lajherr apiuszemű J'.m;:. ...................................

n í.ó/.v;, -ze:nü 1903. ,, ..........................
n.v: y - vaui 19165. ,, ..........................

kor.-tói 
64.—

51.-

kor. ;l- 
63.— 
5';.— 
54.-

ß) Értéktőzsde.

EKTKKPAE-IKOK
. .t . I. Utolhó Arf.

Iá ÉRTESPAP1POK pénz j áru
korona ért.

> • I : V. ai. tt jegyz. értékpap. árfolyama 
• ,r.-k« . t crteud'», ha koronára, o. e n;,
V« zusfve hzóI: í>0 frt.-ként,ha arany-’ 
r. .1 v-./y pc: . ö pénzre «z *i; ICO mái kán- 

.. t, La mai kara sz í: Dü irankuukeut, 
La frankra azól.

I, Áll&madóseájf. 

a ül agyar Államadóiaág.

Arrr.;, ,a:a ■, x, 100,500, 100U aranyfrí. névért 
dr okban,:: lómeniea 50 arany frt.-on ként 

i Aranyjár., ltöVOO aranyforint névért. «1 ara­
bok i. an, a < ló mentes, 50 ftiaiiyíoriuloukt of 

’ Araoyjái ad., adóm., 60ar. írtként, okt vég. 
LurouaértekU járadék adómentes ................

» * * *•*.**'
. . . Oktvcg.l

. » ekt íeg.i
1S7ÍL kel. vavillamk. r. írtban 50 ar. frtkeni 
J^‘. . . I.) vttranyk., adóm., 50 ar. frt kén ti 
lK-.i. « i ál' 1 ?: 1 vH úti eziistkölcsön, adóm. 
ÁUamU . :t-kapu ezé íjára, arany adóm j 
lbVU. évi n • öle ön, 100 fit. drb - -‘dOOK.j 
l*.ü. évi n • . :>'f fitos drb. 100 K
y$gv. j , f* kár:alanitani kötvény adóm. 

lüorvá*-: • l-ivon kirtai, kutvény adómentes; 
Mag .1 I í .érmént. kötvény adómentes

■ , M 9 1
i Tia /:i i é - s. . .•■ 1 i n ycr. - kölcsön, adó ru.,‘d00 K.
! 1J. rv..-- l-.vnn je Íz. f Idvűltságik ötvény...:

118.3C! 118.b-;

118.5' II9. 
118.3V; 118.8C 
80.-- 80.30
•Jé.71 ) 98.15
91.751 97.75

85.25} 80 2./'
208.— 211.—
276.-; €11.—

101.-I 102.
97.4*1»; V.S.tKJ 
97.4«; 99.4C

1 í*8.— Itil.—
100.75 101.75

b) Osztrák államadósság.
Egyesitett járadék papírban, tebr. —aug. ... 100.26j iCO-7;'

n n n máj. - nov........ |
_ ezüstben, jau.—jut.........

n á|ir.—okt......... 100.25} 100-7.1
Aianyját., adóm.,arany írtban öO ar. Írtként llű/iö' 119.75
Kormáét lék fi járadék .......................................... 93.75 IU0 25
Államsor-ri- 1 «54. évből, 26U frt p. p. 50

Irt I». p. írtként....................................................... | *Jrt*”* i 175.
Államsoicj. 18H<J. évből 500 tr.o. é.=r 1000 K.' 155.—} 157

„ I860. n 100 „ „ „ 200 „ ‘ 185 —, 188.
_ 1804. . 100 n „ : 200 „ 252.— } 257.
. 1 Ö»i4. w 50 n n n ——- 1U0 „ | 262.- 257.-

II. Más kozkolcoünük.
Bőig államv.zálogk.,aranyban,60ar.írtként; 1.5.251 ÍOH.zS 

IBosnyák-berczegov. orsz* köles. 1895.évből I 05.26 06.2»
-4 Bosnyák-here/.egov.orsz.vasútik. 1808.évbőlJ lOC.iiOl 101 fii;

n f «• lfl02* n 100.60 101.6.1
Budapest (öv. kölcsöne, adóm. 1 '97 kor 9<'».5 i 97.25

„ „ 1903 „ 96.51- 97.25
Tem.-bégavölg} »vizKzabalyozási társ. köles. 97.— 97 óU

III. Záloglevelek közkölcsün-lidtv.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

. ' Belvárosi takarék pénztá." részvény társ.------ 1 101.— 102.-
‘ Kgyei.bpeeti tuv. tpcuztár írtbun v.kor.-ban! 100.25; 101.2

j , w n e ------------------------ ! 98.50! 99.50
Egyes, tégláé« czementgyárrt. olsötibs. kötv. j —

, < í anz és tár4a vas •)!<")de t t <1«- pgyárrt. k. -L"tv. 160.601 1 "1.50

b) Vidék ea külföldi intézetek 
kitiocbátasal.

*'/a
6
6
*v.
v/.
i'h
*'/,

lOJ.D.
103,501 
101.— , 
96.25}

100. cO
101. - 
98.50; 
98.50} 
98.7:-; 
97.751 
88.40
97.50 

100.-
24.50
8 i ■ 26

109.—
100.-
98.60
98.50 
98.50 

l';02V 
100.20
98.—

101.25 
98.—

124.25
130.50
111.25 
109.—
100.50
100.2b»
96.75

101.—
101.
9S.— 

100.50
97. — 

íoo.yr. 
100 95 
lOv.95 
100 •/:,]

98,501
98. — j 

100.— !
98.50

lúO.—
105.25 

98.2:> 
99.95

i'/a
6
&,/a
6
D/a
3
5
*Va
P/a!

Albina takarék-éftbitolint.................... írtban
Aradi nőig ta» utók pénzt. 40 evte ,,

„ „ n & n Vf.110'7,,
„ , 10 - - "

A i ad megyei takarékpénztár..................... *
Bt Bn vak heruzegov. szab. orsz. bank 20 évi e i

„ . n . • "
Uebreczeni első takarókp................. ti iOan
Erdélyi majyar jelz.al'jgbauk 40 évre w 

n » n 40 ^ n
iiorvát-szlav. orsz. jel/.álogback.........  „

e „ közi. kuiv. n
Nagyezeb.ált.tkpt.811 aúvrevieezutiz. 110'/,

. . . *«• . , .
a a 40 a Ifi kib.frt.v.kot.:

B ^ 9 25 n IV. kibocsátja..
Nagyszebeni földhitelük............................ írtban

• » ................... n
a " »9 VI. kibocMAlti ...

i<)flztra"ktöldblielint. nyeiemény-kőtv. írtban 
'1 cmesvaii takarékpénztár ................. ■

101.—
95.5' 
99.— 

1U0.—
99.

103.251
105.251 
99.-

10C.— j 
99 - 

101.—
100. — 
110.— 
110.— 
u >. 
101.50 
104.

101.30
102.—
99.50
91.50 
99: 
Uá. 
83.41 
98

101.—
95.50 
98.2..

101.-
101.—
99.50
93.50 
99.51,

101.2«, 
101.20 
93.— 

102.25 
99.- 

12v‘.2ő

115.2. 
111.- 
1U1.5« 
101.2:
97.75 

lu2.— 
lUi. 
99.— 

101 .m
98. — 

101.5« 
túl.95 
"1V1.5Í 
101.2;
.9.5
99. - 

101.-.
99.50 

löl --
106.2,

99.95

102. • 
99. 

109.
.01.
1U0.
luó.2.. 
106. 
100.- 
101. 
100.— 
102.- 
101.— 
112 
1 IE 
1UÓ. 
102.5L 
105.-

áU evro U duiuzai

106.- 107.— 
101.25 102 2 
tí.i.—; 148 
«')«'• i lül. 
I''«-— lot. -
lüü —: Hl.

IV. Elsőbbségi kötvények.

4
4
4
4
4
6
4
4
4
4
4
4'/,
5
5 1
4
6
5
n
4
3
D/a

I
frlhaii1

Oszt.
1902.

1 4

Aitrlamagy. kir. tengerbajóz. rt.
Budapesti Ko/.«*0 vasp. lataasag

villáin, vái ősi vauit részvény tár >. i
Budapeat-pccsi vasul..........................  irtuanj
iJcii vasul 11. b. marit a ban, 100 mark. kent.} 

1900. évi kibocsát. lUv fraukkemj 
Kiaoc-i.'kir. «/.au. Uuna^ozbajózkal Ur„. ínban
Ka=ia « ti -ihei V'a .ut }18«9.....................  p I

n lbbO.ar.-baiijlOümatli
B lbUl.................. Iribauj

’ e 1891.ar.-ban,ltOiuurk *
n O-zti-vonal 1889inban 

Magyar folyam- és teugeinajózasi reszv.-t.j 
Magy-gacaországi vasul 1. kibocsátás írtban

, a D, a a •••
„ ezüst ............

Magy.nyugotiv.(sifvár-gyoi-grácslv o nal) „
1874. kibocsátás............ n \

M ."vasúti els.kölcs.htiv.czélra,ar.,100mrkke 111 
Us ztr-m.ai lám v., 1883 arany bau loo mrakeuii

X.ki0.1889. e 100 írkkttRi! 
loroníali helyi érdekű vasutak ..................... |

—

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok } 
átló 1 vama drboukínt aoronúbau érteidé I

V. Bankok részvényei

Befl zetésí
Angol osztrák bank..................................... 34o
Bpe>t t bank egyesít let részvény társaság 2O0;

I l'.lsö magyar ipar bank ............................. 5«hJ|
!Fiaméi hitelbank ...................................... D»0}
IBudapesti giro- és pCnztár-eyglot ... 2Ü(‘0

101.-
99.75
98.
96.—( 

111.—

102.- 
100.7 

Uh.5
üi.— 

113.

Ita/.ai ba.uk-reaz.veuytársasag ............
— llcrutes magyar általános váltőQzlet rt.
— IIorvát kereskedelmi bauk ....................
30 ; 11orvát leszámítoló bana .....................
— Ilorvát-sziavou országos jelzálogbank 
20 Magy. agrár- es .artvlukuauk réazv.-t.

i Magyar általános hitelbank....................
34 ; * , . okt.vég.
26 Magyar jelzaloghitelbank ....................
26 ; a n ... okt vég

Magyar kereskedelmi részvény tát sasag 
I id M. kir. szab. osztályaorsjátok r.-úvs.
2z Magyar leszámítoló és pénzváltó bank
22 n n • D °^te
55 Magyar takarekp. közp.jel/.á'.og-Uaukja
28 '3hztrák hitellíttozel ...................
23 1 w n ............ okt. k
56 Osztrák-magyar bank .............................

H0 l'eaii magyar kereskedelmi bank
El ionban a ... ^ ............................. ...

12

12
‘24

116
30
77

500

2b
•28

4C0
14
20

120

200
200;
240
400
200 j 
400; 
400. 
400 
24U| 
200! 
400| 
bOo' 
400 
400 

l'f" '
520:

, 820 
liuü
ÍÜUO
400

20ó.— 20a»- 
240__260.-

240.- 
450.—

711 50

! áll 50 
1 o4U. - 
‘7GC.—

446.— »47.- 
1075.- .1100.-

654 501 655.-

213.-
480.-

723.-

512.-

1730.-

1575. ji 58Ő.— 
2685.— fz6'35.— 

519. — 520.-

VI. Takarékpénztárak részvény»!.

Belvárosi takarékpénztár .................... 206 223.—
Budapest 111. kerületi takarókpóuztar loo
iiudajiest-er zsebet városi tukarekpéu/t. 2Uu _
Bpesu takarekp. e.-i or .z. zatcgi.öi. rt. »U - 4,,^^_
Egyesült bpesu luvárosi taKaitíkpeuzt. UUv ^ _
Magyar általános takarckpeuzta ... 5«Juj }_
Magyar or.-.z. kuziiuntt lukarekpouztár J 1,4 
t'estr hazai első takarekponztar-egye. 2U0.>! 1772 ..

225.-

200.--
412.—

23211.—

I7ö25--

VII. Biztosító társaságok részv.
Bocsi hiztoaitó tánaiag.............................

! Bocsi elet- es járadék, biztosító intézet 
Ebu magyar attalauos biztosító táti. 
„Fonciere1', pesti biztosító lutezet ... 
Magyar j g- v* vt - /oulhiztoaito rí. ... 
-Numzeii“ baleset biztosító részvényt, 
l'aunouia viszony biztosító iutézsi

-oü 4S9.—
40b; r)6 j _ 

^UU";:;4U.-
2U')| j-á _ 

28,.-
5ÍUV 210.— 
uU 1995.—

415.
uVu.

Iti-i;.-
238.
29:*.-
213.

204

Vili. Gőzmalmok részvényei.
_ Conccrdia-gozutaloru részvény tar.« asag 

1 Ltao budapesti gőzmalom részvényt.
u.j l'^rzsébe: gőzmalom társa ug..................

ti ,Luizt-guzuialom részvénytarsaaag ...
(j : Testi hengermalom társaság..................

16 ; BnsB uiuluar »K cs Hlitók gázmalom rt.
26 festi Victoria-guzaiaioiu ...................

IX. Bányák 23 téglagyárak 
roEi.veuyüi.

Uudapeit sztullöriuczi téglagyár 
Egyesült teg.a- es czcuiemgyar rt. ... 
Eizakmagyar. egyes, kuszenb. és ip&rv. 
lisztérgoui-szászvári kösz.vnhauya rt. 
I' tílsOmagyaiorsz. banya es kohomü rt. 
„Isivan“ légi agyar részvény tat sa ... 
Kis.sene-i gtaniikubauyai; ruszvi. ... 
Kőbányái g ./téglagyár részvény tara. 
KoHzeubauya és tuglu.jar rcizveuyt. 
LeeU11 er rákos, téglagyár részvényt.
Magnezit-ipar i szveuytársaság..........
Magyar asphalt eszven^taisasag 
Magyar altaianoi ko-». cu iy u\ a rt. 
Magyar kerámiái gyár részvény társ. 
.Salgótarján i köszouhauya részvényt. 
Ej laki tegitt- us mészégető leszveiiyt.

“',0; 155.— I 165.
, ■

i!,u 41«.».—i 415 
- 21

. . I •
*" 410.— I 415.-
-,;ui 41V.—1 415.-

10

8
15
0
ti

15
0

11

190.-

300.- 
‘̂UO tb. 
2U'J|

^,:i. 360.-
2UÜ bS,. 
2t U!

30
0

320 
2 ' 

200 
200 
2UU 
200 
200 
Í00

b70.
43a.

100.-

120-
4«;

24o.-

99 75 
11 ti.—1 
99.50' 

11b.-
100 60!
100.25! 
lUtS. — j 
1U8. -
99.7a

IO2.50!
102.50:

96.25

100.7. 
11V.— 
100..> 
ÍVJ. 
101.50 
101.2., 
109 -

■ u.
100.75
1U3.5U
103.5

97.25

X. Vasművek és gépgyárak reazv.

jlilió .V,agyar ganla.ágl gépgyár rt. iáit) 145.. 
Uanul»ius-»Scbueuieben ilaiimaun féle

hajó rt.......................................................... IbO. |20.-
Fegyver- cs gépgyár rés zvék y társaság 2001 
lianz es tárná v a iout ,úc rt. elsubbs. ÍIUú 2100 -
Magyar-belga fém ipargyár rt. elsőbb*. 2Uu, _..
Mag\ ar waggon- n gépgyár rcdzveuyt. zUu 350.-
Nadrági v.i .ípar-tAi -uiat............................. 400 ___
n.N 1 cno 1 sou“- gépgyár részvényLar.iasag 20u 1S5.-
Ituuainurauy-salgotarjani vasmű rt. ... 209  ..

„ . ukt. vég. áuu; 461 -
1 \ chlick-íélo vaaoutúdo ea gépgyár ... 4u0 ^75

! l endluli es Dittrich gépgyár részvényt, kuu 105. 
_ 1 Weuzuer J. gop-, wag gon gyár rt. ... 300 210.-

XI. Könyvnyomdák részvényei.
Athenaeuni’* irodalmi ás nyomdai rt. 20c 19C.— 195.

Frank lm-társul at .. ............................. 300 459.__ 468.-
Vailas- irodalmi és nyomdai róazvt. 400 

IG0 á'tíiU könyvnyomda részvény társaság JUU0 27o0.— 285v

320.-
14.-

:92.-

92. 
2a7 - 
89u. 
•140. 
1Ő ).

...
280.
12j.
641.
*246.

150.-

130.-

2175.

360.

19U.-

442
280.
170.-
214.

XII. Különféle vállalatok részv.
50 Általános waggon kölcsönző részvényt.

, Ap.dló“ koolaj tinóm i tu-gyár reszvt. 
80 Atautliu-félti vegyi gyáruk részvényt. ... 

Bihar-szilágyi olajipar részvény társ. 
Uras ,ut celiniosu g> ar részvényiars.... 
Budapesti általános villatnoz.iagi rt. 

12 Kl*u magyar betűöntődé részvény társ. 
40 Ein, magyar gyapjumosö óh bízom rt. 
— ! Ehiő magyar rcszvényserföződe

400 CÜO. 
200 —.— 
600 1120.— 
Sáí>(,j 22». ~
zu:,!

áöjj av).—
Aul ÖGU.— 
6011 £100.—

626.-

Out.
1902.

kur.
ÉETÉKFAFIKOK

Utolsó árf 
pénz áru 
kor.-értékbd1

16

20
15

60

40

iö

30

14
4

Kl so magyar seriesuiziuiu részvényt.
! Első magyar szálloda-részvény társaság 
!Eisö pesti apodium- es eiiy'vgyar r. t.

1 lumeirizshautoioes rizs kein euyUógyár 
iüschwindt-fcie szeszgyár — — —

. Hungária“ műit agya- es kénsargyár 
Kaoelgyar-reszveiijiarsafiag — —
Kőbányái polgári * ért uzv részvényt. 
-Magyar c/ukoripar rész vény tariaiag 

! Magyar lém- és lampa-urug) ár r. t. — 
Magyar gazízzoteny részvény tarsasag 

■ Magyar ruggyautaa.ru-gyar részvényt, 
i Magyar vasúti lurgalwi részvény társ.
: .via gyár villamossági rész vény társaság 
Mezogazdasagi ipar-részvénytarsaitag 
. .agy tizvuetu villainosmü részvény tara. 
7^.emzetkuv-i viiiamosaagi társaság — 

'.Nemzetközi wagyoni;öIcsönzö r. t. —
I Fopper i.ipoi Jaipur rész vény társaság 
!Szegedi kenderloii gyár reszvenyiars. 
jSziazeai tat iia,.ak részvény lat sasug — 

1 ovúkbirodaimi dohány egy edarus. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adria m. kir. tougerhajőzáil rőszvt. 
Aradi és csany.t.i egyes. va.vat rt törzsr. 
Baja zombor-ujviaeki h. e. rí.elsőbb«, r. 
Barcs pakraczi va,u*. elsuubaegi reazv. 
Budapesti közúti vaspaiya-tars. — — 

. . ol:t. fég.
* » rt elvezeti

Budapesti villamos városi va-uit r. t.

Ifudapeat-szeuLlörtuLzi h. e. vili. v. rí.
!imaapdst-iíjptin'-rakuspaiotai vili. v. rt. 
iDeureczeu uajüuuanasi u. e. v. el«, r. 
Heh vasul — — — — — — —

: * . — — — — okt. vég.
Első cs. k. szab. danagozbajoza«i 1.

: fi ól mez völgyi vasul rt. eltiabbs. reszv. 
Katsa-udei bergi vasút — — — —
Kassa-torn«. 1 helyierdekli v. els. r. 
Magyar toiyam- e* t ngerhajuzasl t.
Magyar-gav-iuidzagi vasút ...................
Madjar helyi erceka vasutak réezvt.

1 Magyar uyugoti vasút ............ m •••
. laramaroHi sovas-jt elsőbbségi r,in.

, a törzK-áéazvóu rok
í „ e B. „
Marvavá.-iurbely-azáaz^egeni v. élt. r.

Ivneute magyar lengevnajuzasi 1 es»v.
I Uaztrak-magyar aLamvaaut.....................

ok; vég.
' Léca-barcvi vasút .....................................
özeut-loiiacz-azláiina-uas. b. é. v. e. r. 

, iomcsvar-muüvai helyi c. v. it. ei«, r.

400 460.-
ib'o 490.- 
200 —

1000'2625.- 
400! ti9o.- 
200! :ilr>.- 
400 *0(1 .- 
■tOU 221,- 

12001*060.- 
20U' 2ÚI*.-

•200 í30'.- 
zoo
200 "261.-
4001 —

1000 SS'I.-
400 DÖO.- 
400 ÚSU.-
400
4('v OvC.-
14
192; 355.-

' 5lU *.

|207a.
900.

410.
-

1530.

40".
336.
332.
264

‘ 8SCE- 
535.

600.

357

2551 45f#.— 4/>.— 
2d6.— 216.—

4 >7.— 411. -

599.501 fi", —
596.— j JV5 —
311.50' 312 ,) 
164.- 1

Z 'U j 
4-JV 
20 J j 
200 <

j
2UU I

ív. J.! 
Z0d| 
20«' 1 
2VUI 
480) 
4 0'. 

lUUV 
200 , 
4Uv i
•06 I 
200 ' 
400 
40<J

200 
200! 

1 *00! 
480'
480
«00
20U
2UU

10
10

200
80
80

4
4

10
10

24
24

20
200
hí
96
96

134.— 1

*»•- «-• 
«*>*:.—; tv.- j
116.— ZO:, 
sí».— ; asi.
406.- 416. 

401.— 4UÖ

*£- 4,14" 
1 Oj.—
110.—
110-

663 ÓOj 664. 
430.— . 441.

XIV. Sorsjegyek.

Uaslllka-sorsJegj .............................................
„ osztrák telUibélyegzeesc
a uyereuiéuy-jegy ............

Bécsvároai nyereménykiilcaoa 1374. evuul 
' iiuuavarosi sorsjegy ..............................................

Ljó szív"' egyesületi sorsjegy ....................
n . 1, „ u.ztrák l'elUlu.

.‘uagjar jelzáioghiie*banfc nyu;umuiiy-jegy
a o a OdZtr. lolb.

! Magyar vöröa-keraszt sorsjegy ....................
a a OsZt. Idliilb.

í . . nyerem, jegy
Jüiaaz vörös-kereszt-sorujegy............................

8 a oaztr^ielulbély. I
! Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ... j
UöZLi ak. vói 0»- kereszt-aurajegy .....................
Uaztraa ntteiiuiezeii aoiHjeby ...................... i
Faiúy-sorsjegy ........................................................ |
özerbiai nyer.-k.,100 Irankou k.éut(2ti/e kain a:

... vlVUkjan 13

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy oezír, vert...drbonlíenC 
« . , » ^vr. .
n „a * ÖtoriutOS ,
, 20 lrankos ............ ............ n
e 80 márkái ................. . ... m
B török aranyiba ...................... n

Német írod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Francxia bank / \ldd fiánk; .....................
Ol t /, hi.uk;így 1100 lira; .............................
Papír, ubel darabon ként .......... . ... ...........
K Miau bauujegy tlOU ieij ..............................
8zeiü bankjegy (luO ezüst diuar; ............

XVI. Váltók árfolyama (látra).

17.
18. 

0.
430
.űö,

9.
9.

37,
41.
24

3 - 
53.

63.- 
:,4 j 

460.-
lüó.-

93.-:

19.-0
*»».u ;
ti.—

510.

d0!
5b.

50 i

11.
11.
19.
19.
23.

117.
95.
yj.
2.

94.
94.

10.50
10.50
39.—
43. — 
26 :
27.50 
lí -

t,4.

171.— 
uj.— 
95. —

11.43
11.36
19.07
.
29.54

95-u". 
90.40 
2.54

Sá.30
yj.iv

«11 j Amsterdam 
« ' Brüssel ...

London ....................
Német "nankpi&czok 
Olasz haukpiacxok
l’áris ....................
Svájci bankpiaczok

i'.:
V" . ;.V X <" 

M "■ x'MSv- / N—
• .ky / __ v"/V

1 /p'í

y. fz ~ C: i22C:íí: db <2 db -C.-L:<2 <_■ C: ^ -fi: 'Za tr-.V" X' W V" *V. V V- VX'V V V V-’*.. V X-X" W "v v,^

^ i?-r'

Mr
A

ím ty
——

képus wrjogry-

<• 1 4 í’oA't -T,. \ i'u'vcn és he rm ^11 ^ vutánzás ellen ved ve sz.»-w ti—

P0L8ÁB= 
=SÄN00R
m. kir. ß7.ab. nyert or­
vosi mü- vi ktitszerész

BUDAPEST, 
Vi!., Erzsébet-körut 50.
Ajánlja lusan felszerelt 

kW] raktárát saját gtártmá- 
nyu orv.»9-seb szi és lio- 
teu'polási tárgyakban. 
Saját taiálmányu in. kir. 
szaöadslm. POLGAB-féla 
sórvkötő, 
hae tölő, görciőr elleni 
gumnil-harlsnya, ortho-
paedia-készillékek, mü-

felrak őa ker.ck rtb.
Valódi franczia különla- 
eessenc-k F Bcru-uerand 

fia párisi gyáriból.

i Sérvben szenvedőknek
saját érdeklik, ha az uj sérvkötörf.l, mely a legjobb eredménnyel 

ivan eddig, a izzadtságót nem szív macába, díjtalanul hozat 
, űrlap t szigorú titoktartás mellett

VERTES! !., Ä

F. .üzlet:
BREST, VII., Erzaébet-köput 36.

Fióküzlet: 474351

Győr, Király-u. 3. Bárányszálloda mellett.

ROMLOTT BOROKAT ^
dohos, penész vagy hordó-lzUeket és szaguakat azonnal és
feltétlenül megjavít a

j»*- BOHORAL -«
mely teljesen iz és «tagnélküli folyadék s a bornak Ide-
gén izt 11-ni ad.

A BGNORÁL úgy hat, mint vaiismi döntő ezer. a 
kellemetlen dohos izt tartalmazó alkatrészeket ée csu­
pán ezeket a borból kiválasztja és magában tarja ngy 
hogy egyszerű ’«fejtéssel a tiszta bortól elválasztható. 
Hatása biztos I Ára egy hektóra 3 korona, 6 Lektora 1* 
korona használati utasítással. Kapható: Lbé

Erdős Jenő

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság

(Algomeorto Maatschappy van Lovensver- 
zokerlng en Lyfronto.)

Budapest, Kerepesiét 1. (komb“^z8az;nhäz
igazgató: Vezértitkár:

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
1902. év vég lg 254 millió korona biztosl- 

sltis köttetett. 341)63
A társaság mindcnm'mü biztosítást elfő 
gad, melynek alapját az emberi elel ké­
pezi, u. m.tőkebiztositást, túlélés és halál­
esetre szóló, valamint özvegyi nyugdíj- 
biztostást, azonnal kezdődő és elhalasz­
tott életjáradekokat, kiházasitási biztosi 
1 ásókat gyermekek részére stb. liövebb 
felvilágosítással készséggel szolgál a ma­
gyarországi vezérképviselőség Budapesten 
valamint a vidéki képviselők. 753

referenciát 1 ST“

Kivonat a díjtáblázatokból.
toao után vagy

A töke elhalálozás alkalmával idöolótt olhaiálorás al- 
fizetendö. : kaiméval azonnal fize­

tendő.
Uijtotel IOU korona ut ,n

51

!5'
28|
üli
soei
|SS

l.SO :U 2.30143 S IC
S í 2 .SS
Síi 2.40 
$7 >2.54

1 Sl 
l.SS 
1.1)1!
1 81SS2.0S
2.0-1
2 0.
2.1«
2.2S

44 3.30 
4.IÍS.44
40S.f>H

Ül 2.72
40 2.82
41 2.04 
423.04

>2 4.0(1 25 4.111 $4 4.22 
5S!4.SS 20 4 l-'SSÜ 1.24 

4 5 12 27 4.13230 4 2 
>5 5.87 28 4.1413714.30

47 3 73 50 5.0í 20 4 I5|3S]4.33
48 3 01
40 4 0' 
0 4.23 

51 4.45

57 5 08 80 4.10180 4.30
58 0.24 31 4.17l40 4 30 
50-0.57 32j 4.1 sj41 4 5( 
00 0.07 33 4.20142 4.45|

434 5« 
444 01 
454.07 
404.76 
474>4 
4S4.93 
405.02 
505.10

Kiest jelent meg az ATHENAEUM Íred. 
= és nyomdai részvénytársulat kiadásában =

Politikai
tanulmány.

I

Vj, Szvntp térvár

fi
t«y
vt/
v«>
\i>
(i>
xt>
vt/
<«>
ti,
v«z
ti,
ti,
ti,
ti,
ti,
ti,
ti,
<!>
ti/
ti,
ti,
ti,
vt>
ti,
ti,
ti,
ti,
ti,
ti,
ti,
ti,
ti,
ti,
ti,

100 holln-U forintért 
100 frankért 

10 sterlingért ... 
100 márkáért
100 líráéit ............
100 frankért
100 ^ ...........

100 rubelért ............

198.65 199.03

' 239.67 
117.57 
90.40 
95.30 
93.22 
24.—

• % Magyar

ÁliaaisáÉ Fejladsse,
Küzdelmei. « Politikai

tanulmány.

Irta: BEÖTHY ÁKOS.

I. rész: A RÉGI MAGYARORSZÁG.
A honfoglalástól az 1 ft25-ki ország- 
gyűlésig. '»'»'ännizi Ára 14 korona.

H. rész: AZ UJ MAGYARORSZÁG.
Az 1825-ki országgyűlés tűi az 1848-ki 
törvények szentesítéséig. Ára 7 kor.

Kapható a tiadólársulalnál és minden künjvkereskedéshen.

kft

W

/(>ti)
te
te
te
te
te
te
te
tn
tete
te
tete
te
ft'

<p
te
ti-
te
te
<h
te
<ft

tete
<4
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK OKTOBER 15.
jggSr F. Ureelésl rovaii&a inicdta ez-ä 
•gytzrri beiktatáea kiizfiaeégcs petit 
„tlükliiil 4 fUHrrel. s kompakt bei Bk- 
jsi sztöve i» tiilj'i'ii tzetta.S. "35Í2

S ST"!
’Í- 'sSS^Iggg*

(ssfiLsi» KÄiSäs* csj£iii*ä5B

gjggp- E hirdetési rove.ttf*n 'hiev s 
ui egyszeri beiktatása Uüzöastgei ?K 
hetükből 4 fillérrel, s kompakt b?tr» 
hói szedre S fillérrel fizetőidé, -^aa

TELEFON 703. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltéül^ TELEFOH 706.

H« sznáit éi uj Egy gyakorlatilag

pénz-szekrények k<*zeU eazdatiszt>ki Wv
Mííkertész @0 írt varrógépekT^rs. Emily Reisneri

kertészeti eredeti családi Singtr varrógép j első és legjobb liiril bécsi neve 
, • • ] 1 > t ! o |rn„tof.-,n» '/^rszekréiiynyel, 5 évi jótállás-jlönő intézete (alftp 18(50,) Bécs11 cvig.ibkoiat végzett, <* Kertészét sai ~ c i-h.«:—

KülSnbeiápatu _ Szép jövedelem pOfitOS! BlZtflS jÖVÖl^í^zcraltó^vitelL^d/^fc^v ,vá,yh“'‘
,T-1 .í V l'iimitr/nXl T/"i> /irr • Z>H _ * í . rí ' 4 ~ .. Xr.frnf(',fl ... I , . I. • 1.!szobák klinikánál, Knezich-

V áltókölcsc-nt
államhivatalnokok, városi­

altisztek, pénzügyőrök, vas­
úti altisztek, posta- és

• ... , . , , nagyooi) urutlal. 11 eY:g,lsKOiaL vegzeu, U. KUI uebzu. sa| csakis Siuger A. mügépósz-jl., Poatalozzigasso 6.1elkii.-;mere-
eilGiuVUl OiC^t) ct-uQ «*-r- yo}Í aikaimazva, jártas a minden ágát 2>7.a \ értelein-inéi, Budapest, Vll., Akáczfa-u.jtesen ajánl legjobb tan- és ne- 
jatÓS a budapesti pénz-:.. . hizlalás éAnel bírja, keres állást. Le-;55- Minrtennemtl varrógép javl-iveló erőket nyelvben és zené-
IZftkWttiV raktÄrhrm PTaasZí: a *" / % ,. .. , , , u D„ -tusai a íegjHiányosabban elval- ben egyaránt kiiduo«cct (magyar_anr’*~-* U St •' -v - a ^eJöaZ^aSa^ kezelésűben, ve.ek keiet*-eK l . K. Blldfi-j.t]uin ^. kezeskedem a legtar-,osztrák, északnémet, franc/ia áMíimlliVatclMOKOK VSrOSl- . - , , , , ,u , , lyazyataoi to ~.j i . z „,
3es.^,.3; 1., j é ohajwma szerény fok poste réstante. i975.tó«abi> munkáért. — Árjegyzék-!és angol nőket,) továbbá t*.-- hivotnlnokok katonatisztek arusltas Alvélete által szép kok és adóhivatali al- nyelvL
at°ga * ” igények mellett állasd-------------------------------------------jei,en. ««» ]jövccielmet ^akar^szerezni-l^a.ottak figyelmébe. ^ foldra^’

u. 3. sz. 1 kor.-ért kiadók
47365

dépni, esetleg azonnal
Nevelőnőket, elfoglalhatná állását. I.& • ^evelőnoket

vermek kertésznőket, bon-1'SY(-n»
.- , , ’ a kiadohivataiban megiiaeoíat ajanl lelknsmeretc-
.31!, Kéri Sándor 43 év óta
fennálló intézete, Bpest|
Sirály-utcza 73. zoo

Lapunknak bizományi ei-
árusitását jelenleg ország­
szerte szervezzük. Aki

^ lagyobbak
... / . • itprmésZGtraiz természettan,1;vaJaiuin; kó>>-cnti t-v: -luk

Csendorséfji es katonai te™eszeiraj . mér„i«6n kaj.ha.é',. Mu,.:-. j-.».;
............. csillagaszati luldiajZ, mer ;Meiding0:. k:uyi,ik javitasatu-

tan, magyar nyelvtan, 31vállalóii éi ab oz aiko:-.,'«-
magának vagy va^a"itávlrdai alkalmazottak, köz- 

mely ösmerősének az el-\.aazaatási és bírósági díj-
árusítás aÍYó?p]f* AH.nl széni u. . i_ *»i_
jövedelmet

äs alcsuti
í főherczegi udvari kerté

marvar iskolai helyesírásokét í-í eladok. í wstiiit i.asz-
versek stilisztika németi»?“ «.merne. Werth«™ s«ek- versvK, buiia.i. M íren vek kivel,uek, ne. /óbbak Di­

nemet Olvasma-|csl-,Q k. Valamint majdn in
világtör-lu.) lakatul íz r.szam oaaón 

Viadó. Sobiilcr, lakato.-, Dorottyá­
ra 11. 47C24;kct, bonnevkat és komornéka. részére 10ü-100() koronáig|,.du]jon - h0Z7ánk s mij—= Tfbámelyiténelem, magyarország .f,r- ;[«■ 

i_______________________— fÖSÍit TÍ™air°'“n|rüílü” megküld,ük bizo-Lvu.™„ ek J-iténetc, földmercstan, Anrá-j__

ható.
■nd-i mÄ bonneokTn^ .«ctbe» nagy mennyiségűj Ü
lb« - ^ -- gyermek kéri esjj (.íiszlllk tiS diSZCSCrjáix, Villa.- Zalam

..... « t» rasi «w*———Birtokeuois irirsrhSgffi:srrWiSÄiW”"»«*t&ÄtzusHiaeszKsz
ntíP-bt> U., varmegye-u. ii. t6k nies vagy más palyara ff fZabmcgyöbun 9.5

•lit. Guttmann bankép
kalásziról is det I(erepesi-ut 54. 1969

hmnazm mi ------------------------------------- 1 , , . prima szántóföldek, szép lii^. ... - . vari kerté, zet Alcsutoin rr,iriSZObá3 lakóház és kc-iiö
£* ösn^ct!t*íc ' 1 b ehérme^ye.

nelgári, bármily magán -t/.őlóvcl előadó. Czim Sár-ipMWm.kra i ht-v,,-e *, ii ©Jj________ ____
ui. co ólnlra t. iftiílssét "ZOi ■ i .nrrn v,l Sótm:, V Kn l;ll Ul.f'? ; * 1 " V 1 *' '. rzrt r

ívasút közelében, parkkal;- 
Jós konyha kerttel, kertij

—! "ve ISnak kBí^olai tankönyvek árának. 5 S V,

-l ÄSjsmSeiLÄ Ezüst gyertyatartora^ás-, szabás. b- kivánnak sze-i^y o ,

mmta-rajzolir-Lan a^ap'^ ok ; inn/Tnliólr rnno- «ykulüCSe eseten a naiinviU ó 1 Kf. priirúm;;! fazon-íufalast nyernek kizárólag intelligens rezni, rendeljek ne az i.érmei.tve 1. üld!
hóigyei: 4/4ko eppen most megjelent ui- . , , , , j,

4764s|itazdasá((i épületekkel, fióldnn ékszereket, arany-6s l^^CS MarCSB F é. Ki.-ni es lSZÍUeti NáfidOr ÉS FÍ8

vizsgálatra felelősséggel ibogárd Ságody
előkészít .Kerekes“ Un-, 
hany-u. 82(Yidékieknek el­
látás)

Katalin. ' . ...-!»•vjm: o<c:h;.v 1 .
1 i.'j tv • , kor.-.skodól-.nck. béri ok-;

ként COO koronájává eladó, c^íistaiut saját U öl bégemre 
an !civáltok és a telje* értekét ki-

"i évre. Orsz i ■#.- röldhiíel-J

jin lyben n szóló is bele van kiváltok e 
értve. Bővebbet csakis válasz-’fizetem. SSchiller Izidor, Sip- ^g^alatt) U?°7*S“-"nL*ht*K^f“ sé9 terjesztésére

lányi-Vaszkó féle vezér- - k ” ,
könyv az általános müveit- O'admner 1 < • - ■ - ■
LV t„,|M,««órA czimii km udv. konyvucr^ked-s,

, 1; f. M - • ----- -------------- ---------- -- .•.......... _ _n ól« ■ HU a Vl'l
47\i 1 Und ■pest. Er- kenn,i rí ■ i tnz ...... ..y _ , nesten ftj

% j i-Z i. . i.«-,,, a Vidéki kén- hite eket a le»m«Raeabb • ízes f“a” sión, j.,______ ! & óriás» Kacsa vm ‘ “S i*wmu -mii,,. n«t
i vary C óriás lr-l vagy 24 ól k vu-oetnuk. Válah.zaólv... t-nl.iin-r-ut< z, 12. Kd/vot.!« ----------------------

5».#»., !- ■• S , „ ! .......... 1- : nd 4757', utólagosan bzetenlo.LevelekhezIH&Sy kövei poulard i f - ; ' ;________________ U&laszbélyeg csatolandó. 47614 Per£’0t<

I M. ..... u. =■ VSffSA M -fiaiSA* melynek And.é,,,-», Bpe.t, ÍV to=ntiek-!e-c 2.
; .„1 t.órlrl minden más -U szám. ".'tokok ada vételi irodájában,1 _ 

lökk Szilftvd-utPZfl, 
47022

tanítónő mukö-L tt. jvol bárki miiidüii rnús
Benlakók i3 felvétetnek, könvv nélkül magan ulon

ter.vész tyuk, mind 1903.
Urasági i

nős, gyermektelen, közép- £ '1fe. ho,;! elevenen 
korú, neje elsőrendű «ozono 'b,r, ,,,.ve ,r;bl
s mindketten m ndenigény-i 1 -- •- ■
nek

fÍ-; ír ?í *T 'VI fö, f*\ íiáme Muth

a kiadóhivatalban.; 9"
1974 borod-zany. ' ad ct elnökénél. 4 • • H 1 í'- II. Ul 13.

cnnállá unk elég garanczia min 
^eigC&eöC fflCÄ. denkinek, hogy bizalommal for 

jPostádéhoz 4 és fél krg. d^UMl.ozzánk, aki szolid üapon
tartalommal bérmentve 7 u_"

EV
jS mlndenfél
ietfizetésnvl u • áruk ój> army 
számíttatnak, mint készpénzért,; 
mennyiben az áruk •/ri re tűn!;
alatt maradnak Kchn Ede Ó3 
vároeliáz-utcza C. (a volt 

1976; 4764:»inátos-utc*a).

tbozzánk, aki szolid alapon, || v v J “ .lODoi StKPrCb VtZbydldluu inUUMUUVn,
■tja szünégietót fedezni |vasre(1,;nyBk)vasajtók,üvegfaiakdehet- K könyvet mind-; kapuk haszná1- 
F- aranj'. ezüst -vs#? kapok stb. használlak ús ajak,intelligensebb falusi isko tak és újak ol- 
.lcnféloékszerárukban. Ítész- olcsón kaphatók 4729- at v(tgZCit egyén sikerre! csőn kaphatói: :

í iV?y
•••: íí K ; r&tif*- mlnt ábrává!

\,,V’*V;b.' F. any és ozüat órák* 
rá!, bgn53--.tr- 3 cp 

JM-rteéfó ti kai czlkVc

xó/; í; ^ f t, <•; ul ■;? •: -■ I' •;*» \r.:V >'„ • é i ViV íw._é j.uíi '<Xa E «V . jjay
Mindazoknak, akik a gyomor meghűlése vagy túlterhelése

következtél 1........ nehezen emészibcö. :gen lorro va_y U";»
Ilid.-7 é'-iek élvezete, vayv rendetlen é'elmód folytan gyomorbajt | 
kaptak, mint:

13 T c”p i. C. . _
P T. vevőink kívánalmának megrelelöf ii, valamini 3 
P azon célt t-íkintv", hogy a I. áliamrcndőrs-'z s ag 
■ Vásár-igazgatóság közegeinek a suiy «.-llerórzésf t.>i 
I megköunyiis::.k, a i:-.i naptól kezdve mind ng 
§ egyes, zátkokha töltött szenet száliltó kocs'nk: • ■ c 
^ iT.róságilag hitelesített merle jut adnak s ;• kr. - g 
gkisé-rd 7.xii é-lvzst köt«-ios a megrendelő fúl k.yán-p 
0 r-,igára az ólomzárral ellátott z.-akokat a kocianá; V 
lutánmémi.

Nyílt fuvarok vételén I ajánlj k, hogy azon eset- ^
I ben, ha a rn irrende >> hídmérleg fielt nein ren- S - . . , , -. -... . . , , - , ■ ,raktárunkon megbi- § E;i | mar sónak áltál eve.: óta kipr-limitálták, t. az
Izottja által ellenőrizni és a könnt útközben ki-f*1 “
Isértetni szívest:voj-'k. liv alka.-immal a su 
I hel'/ességéért ti- ■ szavatosságot vál-alun;:.

g'yoaacrhurut, ?r vom or görcs, gyoaorfájdaíznak, 
ci-héz emésztés, vagy elnyálkáaodas,

><i ennek e,y iu’u'.iszcrl ajáulunl:. melynek kitűnő gyógy

H
„ j-: éj

N
hatásai hV.-i

ivív ItCÍ m

||r I 'ij ” ■ u kJ 4. i ‘ i-t: iuoi 2 I
fíórlen-utcza sz.központi; iroda :

7iőku:egrendelési irodák : B
IV., Ftrtmcziok-bazárit han. Telefon (/. -Ó7. n
VL, Te rz körnt 6 sz. (11 ■ kö—38. |

g Vili., Józsi í-körut 44. sz
i JZ2TJZ3E5RK:TUTri—Yi!TIMTfUTf•***■ ü .. T^SüXXSSt.

|i|| Ulrich Huliert-lélc gyégyfíi-bor.
irt- L. e/i g\ :t<jxh"t-bor uilünö ffi'ofj; croiilniTí talált fai- ^ Ml i 

f fi ’ : Yí'Ubőt Vfifl /•< borral készítve, erősíti a vlöulsiti j|£}| // 
5 az i'.mhcp egész emészti* szervezetét. A gyógyfű- “lV;l 1

ÄOJ* eltávolít mimlcu emésztési zavart s íiathatő- 
i ; suu elvmordítja az e;jészséf;es vér ujruképzó'űését.

JtPtTK-SrfftfW'T' rsvíV-y’—'f.:-- .'."örarr-n:' J’OK 1.7 .:. ■:> i.lUU.i.i g\.uuoii>ajui.«ai oua.r.u
____________h. 1 '/ ié-pnek fel, már néhányszori iváu után eltávolittatik.

Iái Kzen gyógyfű-bomak kellő időben való használata által a
7 gyomorbaj ;. 5 yi-’-bLnyirv már csirájukban elfujtutnak. ivem 
'j szabadna tehát ■’ . ki.é, hogy idején használjuk. Minden kérjél, 
-j mint: főfájás, fHbőfögt , égetés, fölfuvódás, hányást in- 
■( ,/rr, mn.yek Kr-mikus (idQ.lt) gyomorhajokkal soksal hevesebben

I ; -J- y
Q<ró!?rí>feáüáléc s ennpk kellemetlen köv. tkezményei 
í? ti via a vifik'wvt’w 3 inn!: ilugaléis, cs'nnof-otlns, lep-M 3 B 6 ■ A -::isvrll# r t j „

f.«a» f « éi*úü& B«tíöa“í^sp^ ?-a ’• íj é-f aUobrlf Htlsser ara lyérbántalmak) ezen gyógyfü-bor által y Síi ial Ily vll íliliiUwiilM . -jfl gyakran gyorsan tavoüttatuak el. A gyógyfü-hor megszabadít
! 1 minden emészthetlcnségttil, az emésztő-rendszert fölélénkiti, a

a könnyű székelés által eltávolít a gyomorból és belekből mindennek vissz:, minden levonás nélkül, k/ 
czipő-kiihieimftnycimmel nem volna F 
ni ege! égé-i' •. Forduljanak bizalom- b 

z egy pi har.-n :< lés- t'
. ;•!,!l-íV•'»ír«: ,*n tí;>f»v fir- L

,BEf^6BB®Ä89^ra«B I
XSSltA J ÜTbaA

Rostóly György 364 j
tovrlcgKyáros. 

Alapittatott 1672. 
Iroda (H raklftr:

n» BUDAPEST.
/ »2? Eütvös-u 46.

r̂J>l«:fou 4G —12 
Ajánl.: t legmeg-

‘ miné-éííü ti/- vs
r •. adós marha- 

mórlegoit. A budapunt ••i;« k- 
tö7.sdc stálliléja. Áiivgyzélv in- 
gyu.n ti Uérmt.Titvu küldetii.*
mmssBMSE&zMzmaaa

Mindenfajtában, iiázi és nyilvános használati1 
mezőgazdasági, ipari és építkezési czélokra.

|ta guDimi-

íí

lő;

cii.iSl'í iSÍi Ui* uvkü*.

gujabb. javított szerkezetit,

^ ® ^tisedes és futósaílyu
HÍDMÉRLEGEK,

fából éd vas’• v', k«‘ 'csk<‘dulini, k »■-'»*• •- • -1
vas ifi (•. ‘•lókra.

&'£»■ í. UuUtVUl í-uilí -1. G..5u U.
U 58 H's1 w ia''té_ ! U-irtjifi■'p-í'.é!-r-tiT:
JyljUíttliwFB I. i.:Ci. » üíSytjCi. i-r. r-r-s

Árjegyzékek Ingyen és bérmer.tve.

I imnMMM

a,: rgye ’ül r,: ■ ói/bal'i s; cr tit­
kos betegségek < !lcu, mert 2—3 
mt; i belucFkendezó^eu ;i folyás 
utobaj és í - i-talom ív".' ' tel»«:- 
son meg.-zi::tik ! - F< i fiáknál:
272 fii., nőknek Ö«r4 fii. beküld «so 
u:án Ivrmtnlvu titoktartás :nel- 
kiildi Bapp gyógyszertára Tis/.a- 
Ézentixnrcn úó-ulr/a U. Bak tár: 

á'íii 'i.’drÖK J. gyógy -/.ertára Király­
ul a 12. us Andra. sy-ut. 

Fecskendők i K át ‘-zainittatnak.

Msgyszerüeer jövedelmező

törnerL B

B

.g-Msznaiati cziík,
háztartási stb. czélokra, úgy elárusitásra mint gyár- 
tásra kiválóan alkalmas, a hozzávaló nyersanyag j 
csaknem mindenütt kültségu'dkül kéznél van. \ gyár- 
lás rendkívül csekély befektetést és üzemköltséget 
igényel. —i Semmi különleges helyiség hozzá nem j 
szükséges. Óriási eredmény kimutatható. Katalógust 
ingyen küld FALLNICHT féle laboratórium, sz. k. f 
Eidelstedt, Hamburg mellett. 4G9i;s

KÖLTÖZKÖDÉSEKET
vv-nton •'» hajón t ez át rak-d - 
&* c*on*cgö?A* magtAkarítáuíA F... 

ral elf ágad az »izArha.ó h’.

Ssibaőalioatoii BmorKocsivaí g
Caro es Jellijisk szaiilNí,
Budapest, V., Arany János-«. 34 •

s%v-
Rí, . ' - • " - —

8-i. 3." . ■ '2 '
•—t-- <v-- — . • ...^2.. v.„' :2 . - ... „

.. 'Tfr'" lő ;
-. üti í: h? .ti« rí..

1903.
-szám.

jf-vf; ártalmas anyagot

mai rzegí.ó
se!. In. ;. ,, küldökkiváua'ranagy ár­
jegyzéket lő .úi s "■ i'-ir-yképes ábrával, t < 

Csizmák: :
Barnrla.- r;vívni -i ■ < 7. — , vixi.vr i‘. c'l 
llaliriu, sói y bőrre ű.—, magos bur U 
9 vrö . ; .vilii::- . -.mit, 1:1 m6 bvr-

:■
6veri-.- -

11—19 . v 
16—1- fc-.

cecia .if k.

1
Ke; ;-á?, halvány arczkiíajezés, vér-

' 'S
1

- . .or. 5 10 évi
2.50, 13—16 évig ... .

í ' ; & l

•5i

Bex, .. '-.'•ck, i z • v. ez - • , 4. J *••"* I
gombos.................................. ‘1ŰJ */F ' , . .j
Poiztó. 1. r:ul !. Írül ... f. t S.-'d t»yíí5-""'" . jí

oroszlal.-'.ni ................. n ** / ;,Mr*.r^_rjKiknnC -1 ,.. r f. I *! < ....uim«»11 -

vv3 .)U I“
4 ŐO >

.i zó búr 3 korona. * .
F- :nicr:ryök:

Borjú, rí.:"a v d •. t* 3. — íüz fr 3.2'J

' xil n t. •• lAeir-d/S-’- többnyire a rossz emésztés,
:y :- f t'ííl Ütlwilöwi) hiányos vérképzödés s a máj
ti j . áüapoláuak köv'.-tkezményei. Teljes étvnyytuiunséty, 
v.. "4 iSeries Oüé szrtii éf/ és kedély. Irhán;)’olts.-ff, vala- 

' i Inin* r/vtiiíori idi' j<ís, a hiúit, na uhétú mellett gyak- 
' ■ I "... .riadnak. — A g ogyfü-bor emeli az ét-

a I, < n/iii !:i a., címéizté ‘ és ! ozást, az anyagcserét 8|$%| ‘fi 
P ltal.1 . : .1 > e . ; r. v , ■ "i -á u-ij.i, a feli .d- g- [• ><.;,, ;>

M r;

i| m

S»p1 . i. a«
W-: JK-ü - - 1

Bakanc, borjú lOr .. 
box vixbór

frt 3.20 
4.60

Női czipők:
N"i posztöv.zip5k cz.ugbör,.'ii 3 farint. oroszlak 5.00
Kői zerge, csjros v.t.'t fii ö 3. —, i;jmbos ....................... f;t
Bői, ficvrő, fr s íí.SV. p nnbo .......................................... frj »» Sf>
Bárinyböz. r-l Töl i*. vz :V> kr. csizmái: 1 ír n i i.
50 kr dr:. Ve z»«'» v • -• -czij « >U kr. és fv hu Árjvr/• -
kémben ta!álh,ató miitdc <• >n ' ; -*.*6 czipun.iiiia. — Afe*• 

kenőcs ingytn. 4703m

6.

• f..i.a a betegnek uj életkedvet szerez. Szamos ehsme- 
s és kő; zöii".:al igazolja mindezt

A Qyóp-yf t-b07 h-;iliE:.’, plino.k |I.V- rí 1 fit 50 kr Zi "2 friírt liu,!a- 
j ; .: (j • ‘ , s .- !, le.0ülik, ii.j.... ■' . KiiUiiii". a, líaku Kon* /eir, Tl'.rl.k-

r ” l'.ái’iit, ’I "V, s,. l.«Ar, Vll Mill’ • -d, 1». xel, .Sziget-Sz1. Ml ló-, Unt, Kós- 
y l .i. k. I 1, ltoki-mp ;. -T, lliko.-Víi1 t i, 1 . th, I" düll.ö, V. röivár, l’o-

iílS

kcrületélicz tartozó alábbiakban felsorolt 
tövön az apatiai m. kir. erde hivatal

fi SIIL fi R S fi *18 E3
Budapest, VII, Er. séiiet körűi G b. ez

AT' '>"TT ™Vj* ' ( I »/,•
^4rsi .íiüé 4.4 L'«hi.2. k.
te?

A . itv : . .1 i -Fényszaro, JMS-Áfokfleálláe, Jász-
.1; . alic., l.o ti, Cvii-y, « '.gyű-, i’a'fl, (iy -i . «V- l‘á tó, VUh; uk-Ilatv. D,

í ... 1. ír.i.u, \ ; , í'j ;-i*,!«;>,* i; Th r MII, f'/l -T.uiiu , .Szl.-Gj' fízymfiz ,
’• f.-v> ■' I;..!»,.. Tó város, Tata, Bj-Igmfvid, K- marom, Aca, S/i-l'éier, O-

•‘■‘ i; \ f;: I var t V I.r.l, ii ultit, V «ii.vzf, Buír.- >h-( 5yarm.it, ÍJüö, Kó!-.a,
. í u" , 1 '1... , u;.*,ke. N..xry-K.'«: i, Alberti, C led-í.vrczc , C/.vg é.l, ör-

f*^ F' k- sí--'. Al -D ■ ... 1 r.vár, öiuór, Ho-! tk, S/ékoiebérvár, Seregélyes, 8 i^oad,
• T*ít *; Alia,'Kalóz, i’t i/... , Koy.i. Sárh"írnr(t, Vj-Vm kata, Hcrczegfa.v&, Duna- 

"A V.. c , .szu.i.- id -. : «•, J.t z-Kerekegyháza, Laj- * Mi/.- , Nagy-Körö , Kecske- 
' . , , - : i 't-K • t, •. . ,

, ,-.h J 'i; m-Várkony. S/uinok, Ab -ny, l: k. Ljízrtsz, Tápió-Sr.ele, Táiiió-Oyőrgyo, 
r> J /-a; - • 1 -a /*••. , Szirál;, < ■ : i J szli* réti , Mvzö-K v. - 1, Mis.

í ** •.;/ K- : /, .l.i . A;.-i* . Vei ji ;l-.t, Bo-'.-nyo, l';-za .','ána, Ki Tervnn--, Agárd, hzó- 
r- *l - j . v (j-Vv /••, 11;• • y ■ Nagy-S rlb Na^y-Surány, Komját, Voreliviy,
' .éj '-i;(. !: .N • c.-r, ÍV,-., I» i.; .1 ab* 1 v (iyör. Tét, « int, I.(ideit,

j yt . i. , * <), . !: . .nrf, Soinruc. t in, Bw/aony, Ünn t-1 "'»lilvár, F seb-
T j . ej,;’ . *t , • K -er.*<l' :. i: <• . -:h., v.ila nint Magyarország miiben na-

v g . •'• At. /'; i -M.i/yuro: - :u:r v -/«-s «rjógyK/.ert traibao.
Bn • , . er! :»i 3 v . V - j ala< h. gyngytu-hort ia szűilitauak

[ eredeti « .'! ; . ; T«. .1: • é.n /tria minden helyidébe.

öwskcMijtsrík az utáazatokiól!
Kérjünk határozottan 47 .31

Ulvicíi Hubert-félo öyógy.fií-t>ort.

Az apatini m. kir. erdőhivata.l
vágás területeken álló fatömeg-készletek
irodájában 1803. évi október hó 26-&n délelőtt 10 órakor megtartandó
zál*l Írásbeli ajánlatok tárgyalásával kapcsolatos — nyilvános szóbeli árverésen 
eladatni fognak s. p.:

1. ) Baracskai Illimán 30 tag 50 osztag o.6 holdas 1903. évi vágás, kikiáltási 
ára 1959 korona.

2. ) Beregi ti erdő 28 tag 30 osztag 15.0 holdas 1904. évi vágás, kikiáltási ára 
9352 korona.

3. ) Kolluthi alsó erdő 18 tag 5|. 6. 7j. osztag 14.ä holdas 1904. évi vágás, kikiál­
tási ára 4957 korona.

4. ) Bezdáni Héverdő 1 tag 3 osztag 7.0 holdas 1904. évi vágás, kikiáltási ára 
1003 korona.

5. ) Monostorszegi Susnyár G tag 44. 45. 54. 55j. osztag 20.0 holdas 1904. évi 
I. szánni vágás, kikiáltási ára 18921 korona,

G.) Monostorszegi Susnyár G tag 4G, 47, 48, 49, 50, 51 . 52. 53 és 56J. osztag 
20.ö holdas 1904. évi II. szánni vágás, kikiáltási ára 17015 korona.

7. ) Szóntai Fajzás B. ii. o. 11. v. s. 37. 38.. 39|. 41. és 42 osztag 58. holdas 
1903. évi vágás, kikiáltási ára G843.

8. ) Api ni Város wiese 1 tag 1 osztag 20 VJ holdas 1902. évi vágás kikiáltási)?

0ím
mmí ki 
cs« 'M
* ■yky. |t>avyi t *
*

*4

1.4I

. Ttrzr * tjnwnm i\ írn^r

"Ufi KraBjWSP»iii&S.
r jm a S i V:
l ^ % >’ t- Vi Úd W él iá J

ára i / korona.

Thier zereygyogyszi
holott hi/to

ö! i.h-1 ■ ó—, -

A-i r.^aaaaeaLfi^rj
fc k.

v n t r , ■» * * /** Loiot1 ! i/iMiért szénied on? „iii.iy „arni^-u ,■, ű ^ i ” 1 t U 
s, a c«••fiknem min.iiz veszélyes • j ; h ú ra e 4 zv ■ ■ 
kikerülésével, egyedül a ; S rj « f;

t;.: ’• • cg 4 ^ rjV*r-V ^f «V ' \,r ‘»'V/ t
' „jc* r>%vr 40# 4.^'firM, tJ,c;.I'b»icv..'iKo2wi^w <_»Äi

még c!y régi «ehekbC! is,_ 
és iájdalm:: operaczió

5f

m \T’v Íí!
&V*

s
'lljinry Z. liyógyezoiósz léle

CENTIFOLIA-KEHöCS *
ügyit evezett csad-w-ir.

•• 1‘i Lapunknak bizományi elárusitását
tqtteso»tszúteljese«n.WoSyu«, •;• v % jelenleg országszerte szervezzük, i

pl 411 • ■

ti
I |C :,!oi

* h
eut ujabbai. e^y 22 esiter.űós, su-> . - r .yos, rozéra Hinta.o,, is[1. f m j Aki magának vagy valamely isme- |

yv.yt/ ^•oü,;:;;öudk1,o;rgí2” g 1-1 fősének az elárusiiás átvitele által \
* m

iTi,t &ua jgvv

akar szerezni, forduljon hozzánk 
s mi rögtön megküldjük bizományi |gj 

szerződésünket«

nál, mellkeinvryedÚB, orhanez, mirtúenlV-íc rvvi 
nyitott se?bek, a! tzr-fekél; . dairadt lábak. c.ontszu 
ütés, vágás, Fv.ar.v-: es zuzedás okozta s- -e!:. üvgen, 
testek eltáx "ii. .=a, mint üveg, szilánk, bum ,k. w t- 
tüske; továbbá fekélyek, dp gain: tok. nőve.lékek, kelé- Rj 
vény, Főt rák « setéiben, kóiömniéreg, f-djá-t lábak, pi 
mindent«I«j t ési sebük, fafíydaganat, bet*-trek fülleü- fel 
vé<e, nyfikdaganut, w kel« s, gyerm kék túlfolyása és H 
kisebes-1'; -e ««ii «dien. Kút adagnál kevés« tn> írna pej 
küldetik. Ktt t. fe- iy ara bérnr-níve Kor 3.50 el« »c- gfá íl
fizetve v. ieve;'•>.!;>eg elk ' éhe... Számos bí’O- ^ <f ■„
nyiívány 'geadsk-ez -sra áll. ’"SSM Mindenkit óvok • rt k- ; ^ ^ . M
teleli után zu tok va . v e-and, «tiler ben ügyelni keil a ß j í2 íz ’ j 
minden tégtdjvn látható i nt védj-gyre * ••• a czegA.l- ^ új 
iratra: Bchutzun rdl-Apot .cko dós A. Thierry in P űgr.'Js. k;J V U 
Mindegyik tégely ugyanilyen czégfelirásu használat- [w j * ö 
inasita ba vau csomagolva. Valódi Centifoiia-keaö- Vy
csurr.ne $ utánzói és hamisítói a védjegy-törvény alap- M | * ,J|
ján szigorúan üldöztetnek, épugy az elárusítók is. í^ | ^ ^

ETjét ben heaz-rzési forrás Tbisvry vídangya: ,-ji 
gyógy fi*ortára Pregredáb. n. Soohitscb-S .u* ;’j ; * " . i
erbraian melleit. Központi rwktár^k. öudapCSL-n ; Uj A ; v, fi-rg-47^pc''^StöSBifS353S®!r5!^lll!t3^í,^,?ü7^^Äl5ä2S®KSS3(5ndS!,CTiE2£'.£22EX28SEr

l! ys 
y

IIj súg

kiadóhivatala 
IV., Várinegye-utoza 11

Törők o', gyégysz ; Zácrábbsn: Mit'vii. cíi S. g>ú; > ... 
Báciben.: ürády K. gyógyuz.

I lüf I1 hii.il: I

9. Apalini \ árosviese 1 tag 1 osztag 20.82 holdas 1903 évi vágás, kikiáltái ára 
3280 korona.

10. Apatini Tiefgraben 5 tag 1. 2 osztag 3D.3S holdas 1904 évi vágás, kikiál­
tási ára 1535 korona.

11. (Karaviikovái Kameristve G. osztag 26.7 holdas 1902. évi vágás, a tölgyfák 
kivételével, kikiáltási ára 2288 korona.

12. Szóntai Staldár 10. 11. 12. 13 14 és 17. osztag 53.9 holdas 1904 évi vá­
gás kikiáltási ára 28927 korona.
13 Bukini felső sziget 23. osztag. 58.ä holdas 1899 évi vágás kikiáltási ára 7409 
korona.

14.) Plávnai Butykovácz 1 és 2. osztag 31.9 holdas 1903 és 1904 évi vágás ki­
kiáltási ára 11641 korona.

150 Locska Ada D. ü. o. 28 29 és 30 osztag 1935 holdas 1903 évi vágás kiki­
áltási ára 753 korona.

Kihasimáláíi időtartam 1004. évi márczius hó végéig.
Az árverési és szerződési feltételek az apatini m. kir. erdöhivatal és a 

bezdáni. doroszlói és palánkai m. kir. erdőgondnokságokná) a hivat;,dós
órák alatt megtudhatók, a hol is a vágások becsült fakészletére nézve felvilágosítás 
adatik.

Fen tartom magamnak azt a jogot, hogy az árverés alkalmával tett ajánlatok 
közt a megajánlott összeg nagyságára való tekintet nélkül szabadon választhassam 
elfogadásra azt, a melyet legmegfelelőbbnek találok, vagy hogy az összes ajánlato­
kat visszautas! thassam.

Budapesten, 1903. évi október hó.

M- kir. feldmivdlésBgyi miniszter

Ü

1903

ij
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Nvomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógénein. Gleitsmann E. T. czécr festékével.
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